
Artikel från Statsrådsberedningen

Kristina Persson vid World
Economic Forum on Africa 2016
Publicerad 18 maj 2016 Uppdaterad 18 maj 2016

Den 12 och 13 maj deltog framtidsminister Kristina
Persson på World Economic Forum on Africa i Kigali,
Rwanda. Temat för årets möte är den snabba
digitaliseringen som nu pågår i Afrika.
Under årets World Economic Forum on Africa (WEF) samlades 1 200
delegater från 70 länder i Kigali på temat "Connecting Africa's Resources
through Digital Transformation". Framtidsminister Kristina Persson deltog på
mötet och träffade regeringsföreträdare från Afrika och representanter från
näringslivet och civilsamhället för diskussioner om hur Afrika ekonomiskt
kan rusta sig för framtidens förhållanden.

- Digitaliseringen är en omvandlande kraft som berör hela samhället. Tillgång
till internet är en viktig tillväxtfaktor för Afrika. Den fjärde industriella
revolutionen med intelligenta produktionsmöjligheter och virtuella miljöer
styr vår produktion, konsumtion och hur vi arbetar. Samspelet mellan
framtidens tekniska utveckling och ökad sysselsättning på arbetsmarknaden
är frågor som är av stort intresse både i Sverige på den afrikanska
kontintenten, säger framtidsminister Kristina Persson.

I Kigali hade Kristina Persson ett bilateralt samtal med Rwandas
finansminister Claver Gatete. De diskuterade landets strategiska
utvecklingsarbete inklusive utökat samarbete på miljöområdet, stärkt
handelsutbyte och potential för ytterligare samarbete mellan Sverige och
Rwanda i multilaterala fora.

Besöket i Rwanda inleddes med att besöka minnesplatsen av folkmordet,
Kigali Genocide Memorial Centre.

https://www.regeringen.se/


Artikel från Statsrådsberedningen

Statssekreterare Maja Fjaestad
representerar regeringen vid 30-
årsdagen av Tjernobylolyckan
Publicerad 26 april 2016 Uppdaterad 26 april 2016

Den 25-26 april deltar framtidsministerns
statssekreterare Maja Fjaestad på minnesceremonier
och konferens med anledning av 30-årsdagen av
Tjernobylolyckan. Fjaestad medverkar som representant
för den svenska regeringen.

Statssekreterare Maja Fjaestad, vad är syftet med
din resa?

- Jag besöker både Vitryssland och Ukraina för att delta på konferenser och
högtidlighetsceremonier som representant för den svenska regeringen.
Tjernobyldagen är en viktig dag, både för att minnas offren och för att
hjälpas åt att se framåt. Jag är stolt över Sveriges insatser för kärnsäkerhet
och jag är angelägen om att följa arbetet med att säkra inneslutningen av den
havererade reaktorn.

På vilket sätt bidrar Sverige till att säkra att det
havererade kärnkraftverket inte ytterligare förvärrar
miljösituationen i Ukraina och dess närområden?

- Det svenska stödet syftar dels till att innesluta den havererade reaktorn i
Tjernobyl med en gigantisk stålkonstruktion, dels till att omhänderta och
förvara använt kärnbränsle från de tre övriga avvecklade reaktorerna. I
tillägg till detta har Strålskyddsmyndigheten ett övergripande bilateralt
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samarbete med Ukraina inom kärnsäkerhetsområdet inriktat på
reaktorsäkerhet, strålskydd och beredskapsfrågor.

Har du själv några minnen från när olyckan
inträffade?

- Jag var 9 år när olyckan inträffade, men jag minns att mina föräldrar var
oroliga. Renskav som var min och min brors favoriträtt fick vi inte äta
längre, och det var mycket diskussion om att plocka blåbär den sommaren.
Som forskare i kärnkraftsfrågor har Tjernobylolyckan varit en central
händelse som förändrade energidiskussionen på många sätt. 



Artikel från Statsrådsberedningen

Analysgruppen Global samverkan
överlämnar slutrapport till
statsrådet Kristina Persson
Publicerad 25 april 2016 Uppdaterad 26 april 2016

Den 26 april överlämnar analysgruppen Global
samverkan sin slutrapport, ”Implementeringen av
Agenda 2030 i Sverige och globalt: 5 kritiska områden
och 40 förslag till svenskt agerande”, till statsrådet
Kristina Persson under en konferens i Rosenbad.
Analysgruppen Global samverkan är en av tre oberoende analysgrupper som
tillsattes för ett år sedan av Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete. De andra två analysgrupperna,
Arbetet i framtiden och Grön omställning och konkurrenskraft, har också
lämnat sina respektive slutrapporter.

Vid FN:s toppmöte den 25 september 2015 antog världens stats- och
regeringschefer 17 globala mål i den så kallade Agenda 2030 för hållbar
utveckling. Analysgruppens uppdrag var att utgå från Agenda 2030 och
analyserat vad som krävs för ett effektivt och hållbart genomförande på
några utvalda områden, såväl i Sverige som globalt. Fokus skulle ligga på
angelägna områden som kräver nytänkande och för vilka svenska initiativ
kan få särskild betydelse.

Analysgruppen lägger i den sammanfattande rapporten fram 40 förslag inom
fem kritiska strategi- och framtidsfrågor:

1. Global Deal: Partssamverkan för anständiga arbetsvillkor och en
inkluderande tillväxt,

2. Ekonomiska och sociala rättigheter: Ett mer aktivt svenskt agerande,
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3. Globala cyberfrågor: Samverkan för ett effektivare svenskt deltagande i
globala cyberfrågor,

4. Migration och åtaganden i Agenda 2030: förslag till svenskt agerande för
att bidra till agendans mål och delmål om migration och

5. Agenda 2030: Möjligheter och utmaningar för det multilaterala systemet.



Artikel från Statsrådsberedningen

Analysgruppen Grön omställning
och konkurrenskraft överlämnar
sin slutrapport
Publicerad 18 april 2016 Uppdaterad 18 april 2016

Måndag den 18 april presenterar analysgruppen Grön
omställning och konkurrenskraft sin slutrapport och sina
policyförslag till framtidsminister Kristina Persson vid en
konferens i Rosenbad.
I en hållbar framtid är ett fossilfritt och resurseffektivt välfärdssamhälle
grunden för Sveriges välstånd, konkurrenskraft och vår solidaritet med
världens människor. Sverige har ambitionen och förutsättningarna för att
ligga i framkant. Sverige har målsättningen att bli ett av världens första
fossilfria välfärdsländer. Men hur ska dessa visioner förverkligas? Vilka
politiska beslut behövs under de närmaste mandatperioderna? Hur kommer
detta att påverka Sveriges konkurrenskraft?

Analysgruppen Grön omställning och konkurrenskraft är en av tre oberoende
analysgrupper som tillsattes av framtidsminister Kristina Persson för ett år
sedan. I slutrapporten redovisar analysgruppen diskussionsunderlag och
policyförslag med nödvändiga förändringar inom fem strategiska områden:

En klimatneutral industrisektor
Hållbar konsumtion
Mobilitet och transporter
Finansiering av grön omställning
Lokalt omställningsarbete
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Artikel från Statsrådsberedningen

Analysgruppen Arbetet i framtiden
överlämnar sin slutrapport till
framtidsminister Kristina Persson
Publicerad 08 april 2016 Uppdaterad 11 april 2016

Globalisering, ny teknik, en åldrande befolkning och
omfattande migration påverkar framtidens
arbetsmarknad. Vad innebär det för jobben och
välståndets fördelning i framtiden? Hur ska politiken
utformas på 10–15 års sikt för en bättre fungerande
arbetsmarknad, ett inkluderande arbetsliv och ett jämlikt
och jämställt samhälle?
Framtidsminister Kristina Perssons oberoende analysgrupp Arbetet i
framtiden överlämnar idag sin slutrapport med förslag till åtgärder som
regeringen bör vidta för att möta utmaningarna på framtidens arbetsmarknad.
Annelie Nordström, ordförande Kommunal, och Klas Eklund, senior ekonom
SEB, är ordförande för analysgruppen Arbetet i framtiden.

https://www.regeringen.se/


Artikel från Utrikesdepartementet

UNDP:s chef Helen Clark på
Sverigebesök
Publicerad 10 mars 2016 Uppdaterad 10 mars 2016

UNDP:s chef Helen Clark besökte Sverige den 10 mars
som en del i en rundresa i Norden. Hon deltog under
morgonen i ett seminarium arrangerat av Svenska FN-
förbundet om genomförandet av Agenda 2030. Hon har
också träffat riksdagens utrikesutskott, utrikesminister
Margot Wallström, biståndsminister Isabella Lövin och
Sidas generaldirektör Charlotte Petri Gornitzka. Besöket
avslutas med en mottagning för folkrörelser, forskare,
företag och myndigheter som framtidsminister Kristina
Persson står värd för.
Den svenska regeringen har tagit tillfälle under besöket att framföra svenska
tankar på behov av reformer för att modernisera FN och redovisat sina
prioriteringar inom Agenda 2030-genomförandet. Diskussioner har också
förts om de oerhörda humanitära behoven, där UNDP har en viktig roll, och
om fredsbyggande i länder där väpnade strider har kunnat avslutas. 82 % av
världens fattiga lever idag i konfliktdrabbade och sviktande stater.

- UNDP är en viktig partner för Sverige och har en nyckelroll i arbetet med
de globala målen. Jag välkomnar att de har ett särskilt fokus på målet om
fredliga samhällen. Fattigdomen i världen koncentreras alltmer till
konfliktdrabbade länder. Om vi ska uppnå de globala målen måste
världssamfundet lägga mer kraft på att lösa och förebygga väpnade
konflikter, säger biståndsminister Isabella Lövin.

Sverige har de senaste tre åren varit en av UNDP:s fem största
kärnstödsgivare. År 2016 bidrar Sverige med 535 miljoner kronor till
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UNDP:s kärnbudget. Därutöver bidrar Sida till projekt och program. År 2015
uppgick de stödet till cirka 1,2 miljarder kronor.



Artikel från Statsrådsberedningen

Statssekreterare Maja Fjaestad
om algoritmer och deras påverkan
på samhället
Publicerad 10 mars 2016 Uppdaterad 29 mars 2016

"Algoritmer i samhället" heter en rapport som
presenteras vid ett seminarium fredag den 11 mars. För
att få större förståelse för algoritmer och dess betydelse
för samhället har Kansliet för strategi- och
framtidsfrågor i Statsrådsberedningen gett i uppdrag till
forskarna Jutta Haider och Olof Sundin vid Institutionen
för kulturvetenskaper, Lunds Universitet, att ta reda på
mer om algoritmer och samhällspåverkan.
Statssekreterare Maja Fjaestad har tagit emot rapporten.
Vid seminariet i Regeringskansliet kommer författarna att presentera
rapportens resultat och diskutera relaterade frågeställningar tillsammans med
Darja Isaksson, ledamot i regeringens nationella Innovationsråd, och Marcin
de Kaminski, metod- och ämnesföreträdare för yttrandefrihet och ICT, Sida.

Maja Fjaestad är statssekreterare hos Kristina Persson, minister för strategi-
och framtidsfrågor och nordiskt samarbete, och har tagit emot rapporten.

Maja Fjaestad, vad är algoritmer?

- Algoritmer består av instruktioner om vad som ska utföras, med vad och i
vilken ordning. Informationsalgoritmer i till exempel programvara för
sökmotorer styr i många fall vilka nyheter och vilken information som möter
oss i digitala flöden och skapar det vi kallar för filterbubblor, det vill säga vi
endast når viss information. Detta ger olika människor skilda nyhetsflöden
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och sökresultat baserat på tidigare användning, och därmed olika uppfattning
om samhällets tillstånd. Intressanta frågor är hur vi kan gynna det offentliga
samtalet, en mångfald av åsikter och möjlighet till källkritisk granskning trots
detta - hur påverkar algoritmerna demokratin?

Vad är anledningen till att ni har beställt den här
rapporten?

- Framtidskansliet har som uppgift att identifiera långsiktiga frågor av
strategiskt intresse. Algoritmer och styrning av internetinnehåll är en fråga
som på lång sikt påverkar vårt informationsintag och därmed det offentliga
samtalet och i förlängningen demokratin. Vi beställde rapporten i
kunskapsuppbyggande syfte, men också som underlag för en vidgad
diskussion om samspelet mellan normer och informationsstyrning,

Du medverkar själv vid seminariet. Vad hoppas du
ska komma ut av seminariet?

-Jag hoppas att rapporten bidrar till en vidgad diskussion om samspelet
mellan teknik, värderingar och demokrati. Tekniken är inskriven i en social
kontext vilket också innebär att vi behöver en levande diskussion om hur vi
vill använda den. För att möta framtiden behöver vi omfamna teknikens
möjligheter samtidigt som vi utvärderar dess samhälleliga konsekvenser.



Artikel från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Workshop om hur det multilaterala
systemet kan bidra till
genomförandet av Agenda 2030
Publicerad 17 februari 2016 Uppdaterad 17 februari 2016

Vilka möjligheter och utmaningar möter det multilaterala
utvecklingssystemet inför att genomföra de nya globala
målen för hållbar utveckling, den så kallade Agenda
2030? Hur kan och bör Sverige agera för att främja sina
målsättningar avseende det multilaterala samarbetet?
Dessa frågeställningar stod i centrum för en workshop den 11 februari som
statsråden Kristina Persson och Margot Wallström bjudit in till där  flera
svenska och internationella deltagare medverkade.

Global samverkan

Workshopen är en del av det arbete som Analysgruppen Global samverkan,
tillsatt av Kristina Persson och bestående av ett tiotal oberoende experter,
gör för att bistå regeringens framtidsarbete. Analysgruppen fokuserar bland
annat på hur det multilaterala systemet kan bidra till genomförandet av
Agenda 2030. Det arbetet genomförs i samarbete med Utrikesdepartementets
enhet för multilateralt utvecklingssamarbete (UD-MU).

Internationella organisationer, civilsamhället och den
akademiska världen deltog

Under workshopen deltog ett fyrtiotal särskilt inbjudna företrädare som
representerade FN, andra internationella organisationer, civilsamhället och
den akademiska världen. Även statsrådet Kristina Persson, statssekreterare
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Maja Fjaestad, kabinettssekreterare Annika Söder och statssekreterare Ulrika
Modéer deltog. Rapporten Towards a New Multilateralism utgjorde
utgångspunkten för en diskussion om hur förutsättningarna för det
multilaterala samarbetet har förändrats genom det senaste decenniets
ekonomiska och politiska skiften, inte minst framväxten av en stor grupp
medelinkomstländer med delvis andra intressen och värderingar.

Andra teman var Agenda 2030 som på ett helt nytt sätt berör alla länder,
nödvändigheten av bättre koordinering mellan organisationer, en ny syn på
finansiering som inte enbart utgår från givarländernas prioriteringar,
näringslivets betydelse för utveckling samt behovet av att tydliga med
målsättningar med det multilaterala samarbetet.

Sverige förebild för hur Agenda 2030 kan
genomföras

Ett ytterligare tema var behovet av att föra in ett nationellt perspektiv i
diskussionen, dels därför att förutsättningarna skiljer sig åt mellan länder,
dels därför att det är på nationell nivå som Agenda 2030:s möjligheter och
utmaningar konkretiseras. En viktig slutsats var att Sverige ska vara en
förebild för hur ett land kan implementera Agenda 2030 på nationell och
lokal nivå samt aktivt bidra till ett effektivt multilateralt samarbete.



Artikel från Statsrådsberedningen

Nyanländas väg in på den
svenska arbetsmarknaden
Publicerad 18 januari 2016 Uppdaterad 18 januari 2016

Nyanländas möjligheter till arbete är central för
utvecklingen på svensk arbetsmarknad i framtiden. De
senaste årtiondena har många människor av olika skäl
invandrat till och etablerat sig i Sverige. Hur har deras
väg in på arbetsmarknaden sett ut och vilka lärdomar
kan vi dra för att förbättra etableringen på
arbetsmarknaden i framtiden? Den 13 januari höll
statsrådet Kristina Perssons analysgrupp Arbetet i
framtiden ett kunskapsseminarium om de flyktingar som
nu kommer och deras väg in på den svenska
arbetsmarknaden.
På seminariet presenterades lokala perspektiv och lärdomar kring etablering
på arbetsmarknaden från Malmö, Älvdalen och Gislaved. Analyser av de
aktuella migrationsflödena och möjligheterna på den svenska
arbetsmarknaden presenterades och diskuterades, bland annat i relation till
de behov som den åldrande inrikes födda befolkningen kommer medföra på
10-15 års sikt.

Under seminariet visades en kortare film om validering av
vardagserfarenheter för människor som kommer till Sverige med begränsad
formell skolgång i bagaget. Den valideringsverksamhet som illustreras i
filmen syftar till att synliggöra yrkesfärdigheter och kompetenser som
förvärvats informellt i hemlandet för att underlätta inträde till arbete och
planering av kompletterande utbildning här i Sverige.
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Seminariet är en del av analysgruppens arbete med att undersöka vilka
långsiktiga åtgärder som krävs för att underlätta inträdet på arbetsmarknaden
med sikte på hög sysselsättning, låg arbetslöshet och minskade klyftor.

Följande personer medverkade som föredragshållare under
seminariet:

Kristof Tamas, kanslichef Delmi

Irene Wennemo, statssekreterare i Arbetsmarknadsdepartementet

Joakim Ruist, fil. dr. nationalekonomi vid Göteborgs universitet

Olof Åslund, generaldirektör vid Institutet för arbetsmarknads- och
utbildningpolitisk utvärdering (IFAU)

Luciano Astudillo, stabschef i Malmö kommun

Marie Johansson, kommunalråd, Gislaved

Anton Sjödell, integrationsansvarig, Gislaved

Peter Egardt, kommunalråd Älvdalen

Seminariet inleddes av Klas Eklund, en av ordförandena för analysgruppen
Arbetet i framtiden, och modererades av Pia Jurvanen, Regeringskansliet.



Artikel från Statsrådsberedningen

Lägesrapport från Uppdrag:
Framtids analysgrupper
Publicerad 08 december 2015 Uppdaterad 08 december 2015

Den 25-24 november träffade statsrådet Kristina
Persson de tre analysgrupperna inom ramen för
Uppdrag: Framtid som är regeringens arbete med
framtidsfrågor. Syftet var att grupperna skulle
presentera för varandra hur arbetet har gått hittills, dra
lärdomar samt diskutera form och innehåll för nästa fas.
Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, inledde med att tala om det arbete som gjorts under året och
presenterade sin vision för det fortsatta arbetet. Därefter fick varje grupp ge
en presentation av förslag som presenterats för Framtidsrådet, resultat och
kommande förslag.

Arbetet i framtiden

Hur långt har gruppen kommit i sitt arbete, var står ni nu?

- Vi är mitt i en intensiv arbetsperiod och har ett femtontal rapporter på gång.
Vi skriver, läser och analyserar med pannorna i skrynkliga veck. Det är
hektiskt för gruppens medlemmar att hinna ta sig igenom allt material och
diskutera för att sedan kunna landa i gemensamma policyförslag, säger Klas
Eklund, ordförande i analysgruppen Arbetet i framtiden tillsammans med
Annelie Nordström.

Hur fungerar arbetet i gruppen?

- Det har varit spännande. Gruppen består ju av människor från olika håll
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vilket gör att vi inledningsvis kan tycka väldigt olika. Därför tar
diskussionerna ibland tid men blir också spänstiga och vi kan mejsla fram
något som är intressant och nytt när vi väl enas, fortsätter Klas Eklund.

Kan ni ge exempel på ett eller två konkreta resultat?

- Vi vill utveckla ramarna för framtidens lärande på ett sätt som gör det
möjligt för alla som har ett jobb att systematiskt lära sig något nytt under hela
arbetslivet. På ett seminarium den 14 december kommer vi att presentera
idéer om hur utbildningsutbudet ska bli mer relevant och tillgängligt för
yrkesverksamma, avslutar Klas Eklund.

Global samverkan

Hur långt har gruppen kommit i sitt arbete, var står ni nu?

- Regeringen har arbetat vidare utifrån analysgruppens förslag om en Global
Deal for Decent Work & Inclusive Growth. I det arbetet har vi tagit fasta på
idén om att, tillsammans med ILO och OECD, knyta ihop stater,
multinationella företag, globala fack och arbetsgivare för att genom social
dialog bidra till att FN:s hållbarhetsmål om anständiga arbeten och hållbar
inkluderande tillväxt uppnås. En sammanhållande länk i detta kan bli en
Global Deal-deklaration i linje med vad analysgruppen föreslog i sin rapport
till Framtidsrådet, säger Thomas Hammarberg ordförande i analysgruppen
Global samverkan tillsammans med Loa Brynjulfsdottir.

Kan ni ge exempel på ett eller två konkreta resultat?

- Vi har presenterat tre förslag för Framtidsrådet. Ett förslag om en global
överenskommelse för en balans mellan kapital och arbete (Global Deal), ett
förslag om åtgärder för att utveckla en policy om de så kallade
cyberfrågorna samt ett förslag om ekonomiska och sociala rättigheter som en
väg att motverka växande sociala klyftor. Vi arbetar även med projekt om
utmaningar kopplade till migration och asylrätt och hur multilaterala organ
bör reformeras för att bli effektiva verktyg för att möta dagens och
framtidens globala utmaningar. Alla förslag utgår från de långsiktiga
hållbarhetsmålen i FN:s 2030-agenda, säger Loa Brynjulfsdottir.

Grön omställning och konkurrenskraft



Hur långt har gruppen kommit i sitt arbete, var står ni nu?

- Gruppen har kommit fram till en översikt över områden där de vill lägga
fram konkreta förslag för Sveriges gröna omställning i framtiden. Till våren
2016 kommer gruppen att fokusera på att konkretisera och vässa sina
förslag, säger gruppens huvudsekreterare Nannan Lundin.

- Vi kommer inte att presentera en helhetspolitik för grön omställning utan
snarare några konkreta förslag inom viktiga områden som kan bidra till och
påskynda en grön omställning. Vi har börjat ta fram underlag och producera
delrapporter. Den första delrapporten handlar om finanssektorn och kommer
att bli klar inom kort. Övriga rapporter kommer att presenteras efter
årsskiftet, säger Jonas Karlsson som är ordförande i analysgruppen Grön
omställning tillsammans med Maria Wetterstrand.

Kan ni ge exempel på ett eller två konkreta resultat?

- Gruppen har kommit ganska långt med arbetet inom grön finansiering där
vi arbetar med två förslag. Det ena handlar om gröna obligationer och det
andra om grön bank, säger Nannan Lundin.



Artikel från Statsrådsberedningen

Kristina Persson medverkade i
samtal om nordiska modellen
Publicerad 02 december 2015 Uppdaterad 02 december 2015

Tisdag den 1 december medverkade statsrådet Kristina
Persson vid ett samtal på Kulturhuset om välfärd och
social tillit i framtiden. Hon presenterade även skriften
The Nordic Way II.
De nordiska välfärdssamhällena har varit framgångsrika men står i dag inför
stora vägval – vilka är utmaningarna och vilken roll spelar den sociala
tilliten? Detta var frågor som diskuterades under samtalet som arrangerades
av tankesmedjan Global Utmaning och Kulturhuset Stadsteatern där flera
ledande experter och tänkare medverkade för att tala om den inkluderande
välfärdsmodellens framtid.

Föreningen Norden har tagit fram skriften The Nordic Way II som har
undersökt hur politik för stärkt konkurrenskraft, produktivitet, social
trygghet och inkludering länkas samman i de nordiska samhällsmodellerna.
Skriften presenterades av statsrådet Kristina Persson som ansvarar för
regeringens arbete med nordiskt samarbete. Syftet med skriften är att svara
mot ett internationellt intresse för samhällsmodellerna, samt att förnya det
svenska samtalet om samhällsutmaningar och Nordens roll.

- Nordic Way II är en bok som förklarar den nordiska modellen ur olika
samhällspolitiska perspektiv. Skribenterna lyfter fram att den nordiska vägen
eller den nordiska modellen, inte är något färdigt och statiskt utan något som
Norden hela tiden behöver reformera och förbättra. Boken lyfter även fram
grön tillväxt och hållbar utveckling. Miljövänligt och hållbart tänkande är
inte avgörande enbart för Nordens framtid utan även globalt. Norden kan
härvidlag fungera som modell, föregångare och inspirationskälla för andra
länder, säger Kristina Persson.
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Artikel från Statsrådsberedningen

Större fokus på hållbarhet och
långsiktiga klimatmål
Publicerad 03 november 2015 Uppdaterad 03 november 2015

Grön omställning och konkurrenskraft är namnet på en
av tre analysgrupper inom ramen för Uppdrag: Framtid,
regeringens arbete med långsiktig idé- och
politikutveckling för att möta framtidens utmaningar.
Analysgruppens arbete leds av två ordföranden, Maria
Wetterstrand, fristående grön samhällsdebattör och
skribent samt tidigare riksdagsledamot och språkrör för
Miljöpartiet de Gröna, och Jonas Karlsson, kanslichef
för Socialdemokraterna i Örebro.
Jonas Karlsson, hur vill och kan du tillsammans bidra till
analysgruppens arbete?

- Jag tror att min erfarenhet av praktiskt handfast miljöarbete i ett regionalt
och lokalt perspektiv kan bidra till analysgruppens arbete. Många kommuner
och regioner har satt upp mycket högre mål än vad man gjort både nationellt
och internationellt, och på flera håll är man på väg att nå dem. Jag vill att vi
ska lyckas väva ihop de lokala och nationella perspektiven.

Maria Wetterstrand, vilken målbild har du när det gäller vad
analysgruppens arbete ska leda fram till?

- Jag hoppas att våra förslag ska bli verklighet och att vårt arbete ska leda till
ändrade politiska prioriteringar. Hållbarhet och de långsiktiga klimatmålen
behöver få en större tyngd när vi ser på ett framtida konkurrenskraftigt
Sverige. Det är själva poängen med gruppens arbete. Jag skulle bli mycket
besviken om våra förslag bara stannar i framtidsministerns byrålåda. 
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Vilka utmaningar kan ni komma att möta inom ramen för
analysgruppens fortsatta arbete?

- Sverige ska vara klimatneutralt 2050 och fordonsflottan ska vara
fossiloberoende 2030. Samtidigt vill Sverige fortsätta att vara ett
konkurrenskraftigt land på den internationella arenan. Faktum är ju att med
kraftiga klimatförändringar kommer inga länder att vara särskilt
konkurrenskraftiga, och därför är jag säker på att Sverige kan bidra både till
bättre klimat och stärka sin konkurrenskraft genom att gå före med grön
omställning, säger Maria Wetterstrand.

Fredag den 6 november äger konferensen Hållbara investeringar för
grön omställning och konkurrenskraft rum. Konferensen samlar flera
aktörer inom politik, näringsliv, finansiell sektor och civilsamhälle för
att diskutera dessa frågor. Vad vill ni ska komma ut av dagen? 

- Vi ser ett förhållandevis nytt och stort intresse både från de som placerar
pengar och från de som investerar pengar. De som placerar pengar vill veta
hur det kapital de placerar påverkar ur ett miljöperspektiv. De som investerar
pengar inser i allt högre utsträckning att investeringar som har negativ
miljöpåverkan faktiskt är förknippat med stora risker. Dessutom finns ett
stort behov av att få fram kapital till den samhällsomställning som vi måste
göra, säger Jonas Karlsson. 

- På sikt hoppas vi att dagen ska leda till att regering och riksdag fattar beslut
som leder till mer hållbara investeringar i samhället, avslutar Maria
Wetterstrand.



Artikel från Statsrådsberedningen

Hållbara investeringar för grön
omställning och konkurrenskraft
Publicerad 02 november 2015 Uppdaterad 02 november 2015

Sverige har ambitiösa målsättningar när det gäller
omställningen till ett lågfossilt och resurseffektivt
samhälle. Förverkligandet av visionen kräver
investeringar och att hållbarhet och konkurrenskraft går
hand i hand. Den 6 november bjöd statsrådet Kristina
Perssons analysgrupp för Grön omställning och
konkurrenskraft, in till en stor konferens som samlar
svenska och internationella aktörer från politiken,
näringslivet, finansiella sektorn och civilsamhället, för
att diskutera frågorna.
Att mobilisera finansieringen av en grön omställning innebär stora
utmaningar, men också nya möjligheter. Inledande steg har redan tagits för
att förändra den finansiella sektorn. 

- I dag betraktas inte klimat- och resursrisker som de stora investeringsrisker
som de faktiskt är och hållbarhetsdrivna investeringar och ägande behöver
bli en del av kärnverksamheten. För att förverkliga detta bör politiken vara
en drivande och inspirerande kraft som leder omställningsprocessen med
långsiktighet, tydligt budskap och innovativa idéer, säger Kristina Persson,
minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete. 

Analysgruppen för Grön omställning och konkurrenskraft har på uppdrag av
Kristina Persson tagit fram policyförslag på investeringsbehov och
prioriteringar för en konkurrenskraftig grön omställning. De har även tittat på
hur olika finanseringsalternativ kan se ut. På konferensen presenteras och
diskuteras analysgruppens förslag. 
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I panelen medverkade statsrådet Kristina Persson och Per Bolund,
finansmarknads- och konsument​minister samt biträdande finans​minister.
Följande personer medverkade också:  

Maria Wetterstrand och Jonas Karlsson
ordföranden för analysgruppen Grön omställning och konkurrenskraft 

Idar Kretuzer
ordförande för den norska regeringens expertkommitté för grön
konkurrenskraft 

Nick Robins
Co-Director, UNEP Inquiry into the Design of a Sustainable Financial
System 

Christopher Flensborg
chef för hållbara produkter, Skandinaviska Enskilda Banken (SEB)   

Nick Mabey
CEO, E3G - Third Generation Environmentalism. Initiativtagare till  United
Kingdom, UK Green Investment Bank 

Mats Andersson
VD, Fjärde AP-fonden



Artikel från Statsrådsberedningen

Fokus på nordiskt framtidsarbete
Publicerad 28 oktober 2015 Uppdaterad 28 oktober 2015

Regeringens minister för strategi- och framtidsfrågor
samt nordiskt samarbete Kristina Persson befinner sig i
Reykjavik för att delta i Nordiska rådets session. Hon
ersätter dessutom statsminister Stefan Löfven på
toppmötet Northern Future Forum.

Kristina Persson, vad händer i Reykjavik?  

- Jag representerar den svenska regeringen i olika möten med det nordiska
presidiet. Jag ersätter också statsministern under Northern Future Forum som
syftar till att dela erfarenheter mellan länderna och diskutera kreativa
näringar och hur nya innovativa branscher och affärsverksamheter kan växa
fram. Här deltar regeringscheferna från de nordiska och baltiska länderna
samt Storbritanniens premiärminister David Cameron.

Du är ju regeringens minister med ansvar för
nordiskt samarbete. Vilka är de mest aktuella
frågorna i Norden just nu?

- Flyktingsituationen berör oss ju alla och jag ser en väldigt stark uppslutning
kring det nordiska samarbetet, både i denna fråga och andra frågor.
Klimatfrågan, Arktis samt frågor om säkerhet och försvar är andra aktuella
frågor. Vi pratar också om hur de nordiska ländernas beskickningar ska
kunna samarbeta och samordnas bättre i andra länders huvudstäder genom
ett annat nordiskt lands beskickning än den egna.

Vad ser du fram emot under diskussionerna på
Nordic Future Forum?
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- Det är många, viktiga frågor som kommer att diskuteras och många
experter som deltar. Därför ser jag det som ett bra tillfälle för
kunskapsinhämtning eftersom många av frågorna berör viktiga
framtidsfrågor vilket knyter an till mina andra ansvarsområden strategi- och
framtidsfrågor, och här tänker jag särskilt på Uppdrag: Framtid som är
regeringens gemensamma arbete med långsiktig idé- och politikutveckling
för att möta framtidens utmaningar.



Artikel från Statsrådsberedningen

Bilateral och lunchmöte med
Sydafrikas vicepresident och
svenska näringslivsföreträdare
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Måndag den 19 oktober tog Kristina Persson, minister
för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete,
emot Sydafrikas vicepresident, Cyril Ramaphosa, i
Stockholm.
I anslutning till mötet anordnades ett lunchmöte på Rosenbad med ett tiotal
svenska företrädare från näringslivet och andra organisationer med
handelsrelationer till Sydafrika.

Frågor om förutsättningar för näringslivsutveckling, socialt ansvarstagande
på arbetsmarknaden och hållbar energiförsörjning diskuterades. Särskilt
lyftes vikten av att stärka arbetstagares rättigheter, villkor och möjligheter till
organisering.
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Artikel från Statsrådsberedningen

Kristina Persson mötte Anne
Berner, trafik- och
kommunikationsminister i Finland
Publicerad 15 oktober 2015 Uppdaterad 15 oktober 2015

Tisdag den 13 oktober träffade Kristina Persson,
minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, sin finska kollega Anne Berner för ett
bilateralt möte i Stockholm.
Anne Berner är Finlands trafik- och kommunikationsminister samt
Ålandsminister. På agendan för tisdagens möte stod diskussioner om en
fortsatt moderniseringsprocess av det nordiska samarbetet. 
- Det nordiska samarbetet har stor potential men behöver ständigt utvecklas,
säger statsrådet Kristina Persson.

Samtalen fortsätter på nordiska ministerrådets session på Island om två
veckor.
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Artikel från Näringsdepartementet

Grön omställning lyftes vid
skogsprogrammets programråd
Publicerad 05 oktober 2015 Uppdaterad 05 oktober 2015

Vid sitt möte den 1 oktober gästades programrådet för
det nationella skogsprogrammet av framtidsminister
Kristina Persson som inledde med att övergripande
berätta regeringens arbete med framtids- och
strategifrågor, ”Uppdrag framtid”.
Tanken är att det ska stärka det långsiktiga och tvärsektoriella inslaget i
regeringens arbete och även bidra till att vi har en politikutveckling kan i tid,
hantera viktiga samhällsutmaningar.

- Det nationella skogsprogrammet är ett bra projekt med stor bredd och
kompetens som ligger helt rätt i tiden, konstaterade Kristina Persson sedan
och tog upp den gröna omställningen och omställningen till en biobaserad
och fossilfri framtid där skogen självklart spelar en stor roll.

Kristina Persson beskrev att regeringens framtidsarbete har tre
fokusområden:

arbete i framtiden,
grön omställning och konkurrenskraft,
global samverkan.

Hon konstaterade att de nordiska länderna har mycket gemensamt när det
gäller många frågor kopplade till den gröna omställningen och särskilt då
skogens betydelse för den.

- Eftersom jag också ansvarar för nordiskt samarbete är min förhoppning av
vi inom det nordiska samarbetet kan göra gemensam sak och visa omvärlden
att det är möjligt att med skogens hjälp nå väldigt långt, det vill säga ett av
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världens första fossilfria välfärdsländer.

Landsbygdsminister Sven-Erik Bucht delade med sig av sina intryck av från
den intensiva period som arbetet med skogsprogrammet nu befinner sig i.

- Det har också varit en rejäl uppstart med de arbetsgrupper som vi har
tillsatt på programrådets inrådan. Det blev en positiv uppstart och det känns
skönt att arbetsgrupperna har börjat arbeta. Det sjuder verkligen av idéer ute
i landet, konstaterade han.

I Skellefteå lyftes bland annat träbyggande, hur skoglig utbildning och
integration kan samordnas samt den stora potentialen som finns inom
ekoturismen och arbetet med jämställdhet i skogen. Vid dialogmötet i Växjö
lyftes innovation och hur vi i framtiden bör och kan använda den skogliga
råvaran. Utbildning och hur man skapar ett ökat intresse för skogen och dess
värden diskuterades också.

- Jag har två regionala dialogresor kvar nu under hösten, en i Östersund och
så slutligen i Karlstad i december. Jag har också börjat fundera på möjliga
aktiviteter under våren 2016 för att fånga upp idéer till skogsprogrammet,
berättade landsbygdsministern också.



Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Första mötet med vetenskapliga
rådet för hållbar utveckling
Publicerad 14 september 2015 Uppdaterad 14 september 2015

Måndagen den 14 september träffades regeringens nya
vetenskapliga råd för hållbar utveckling för första
gången. På plats fanns ordförande Karin Markides,
klimat- och miljöminister Åsa Romson och
framtidsminister Kristina Persson och större delen av de
forskare som ingår i rådet.
- Dagens möte var mycket inspirerande och förtroendeingivande och vi har
tagit ett viktigt steg för att etablera rådets arbete. Det finns en stor
kunskapsbredd inom rådet och ledamöternas nätverk. Vi har fört intressanta
diskussioner där det lokala och globala kopplar till de nationella
utmaningarna inom hållbarhetsfrågorna säger Karin Markides, rådets
ordförande.

Långsiktiga miljö- och hållbarhetsfrågor

Det vetenskapliga rådet har skapats för att vara en arena för dialog mellan
regeringen och vetenskapssamhället och för att bidra till att politiken för
miljö och hållbar utveckling ges en så god vetenskaplig bas som möjligt.

Rådet ska lyfta fram vetenskapligt underlag och bidra till långsiktigt och
tvärsektoriellt tänkande. 

Medlemmar i det vetenskapliga rådet

Ledamöter:

Gustaf Arrhenius, VD för Institutet för Framtidsstudier samt professor i
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praktisk filosofi vid Stockholms universitet.
Georgia Destouni, huvudsekreterare vid forskningsrådet Formas och
professor i hydrologi, hydrogeologi och vattenresurser vid Stockholms
universitet.
Östen Ekengren, vice VD för IVL Svenska miljöinstitutet.
Göran Finnveden, vicerektor för hållbar utveckling, KTH, och professor
i miljöstrategisk analys.
Annika Carlsson-Kanyama, docent i industriell ekologi vid KTH samt
forskningsdirektör för klimat- och energianpassning vid försvarets
forskningsinstitut, FOI.
Agneta Marell, professor i företagsekonomi och vicerektor för
samverkan och innovation vid Umeå universitet.
Lena Neij, professor i industriell miljöekonomi vid Lunds universitet.
Måns Nilsson, forskningschef på Stockholm Environment Institute, SEI,
och adjungerad professor vid KTH.
Johan Rockström, chef för Stockholm Resilience Centre och professor i
miljövetenskap vid Stockholms universitet.
Thomas Sterner, professor i miljöekonomi vid Handelshögskolan i
Göteborg.
Marie Vahter, professor i miljömedicinsk toxikologi vid Karolinska
institutet.
Erik Westholm, professor i landsbygdsutveckling vid SLU och professor
i kulturgeografi vid Högskolan Dalarna.

Ordförande är Karin Markides, professor i analytisk kemi och avgående
rektor för Chalmers tekniska högskola. Huvudsekreterare är Anders
Turesson, Miljö- och energidepartementet.



Artikel från Statsrådsberedningen

Framtidsministern blickade framåt
i Almedalen
Publicerad 01 juli 2015 Uppdaterad 01 juli 2015

Kristina Persson presenterade regeringens pågående
framtidsarbete på ett seminarium i Almedalen den 30
juni.
Syftet med seminariet var att berätta om regeringens framtidsarbete. Det var
också ett tillfälle att beskriva det analysarbete som ingår i framtidsministerns
uppdrag.

Under seminariet gavs allmänheten och andra intressenter möjligheten att ta
del av hur regeringen arbetar vidare med framtidsfrågorna. Frågor som
kännetecknas av att de är långsiktiga och horisontella; att de spänner över
flera politikområden.

En synpunkt som kom fram under seminariet var att det inte behöver finnas
någon motsättning mellan frågor som handlar om grön omställning, jobb och
konkurrenskraft. Det skriver framtidsministern under på.

– Det gäller att se att grön omställning är en ny väg till fler jobb och mer
konkurrenskraft. Det här är något som näringslivet har fått upp ögonen för
och bejakar, säger Kristina Persson.

Den nya teknikutvecklingen skapar och ställer stora krav på förändringar på
arbetsmarknaden, utbildningsområdet och på områden som rör investeringar
i infrastruktur.

– Sverige har stora chanser att växa ytterligare inom de nya områdena som
använder datorisering, Internet och kommunikationsverktyg och vara fortsatt
framgångsrika på dem. Genom politiken behöver vi stötta och hantera de
förändringar som sker på arbetsmarknaden på längre sikt, säger
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framtidsminister Kristina Persson.

Analysgrupperna har hunnit halvvägs. Den första tiden har de planerat och
valt ut vad de ska arbeta med. Nu är de i genomförandefasen där de hunnit
halvvägs med de flesta av delrapporterna.  De kommer att leverera sina
resultat i mars 2016.

Närmast i framtidsministerns arbete efter veckan i Almedalen väntar ett
möte med Kinas ambassadör. Under mötet planeras det bland annat att föras
ett samtal om det globala samarbetet om FN:s hållbarhetsmål.



Artikel från Statsrådsberedningen

”Politiken måste förändras av
egen kraft”
Publicerad 21 maj 2015 Uppdaterad 21 maj 2015

I april mötte framtidsminister Kristina Persson de tre
arbetsgrupperna som ingår i Uppdrag: Framtid,
regeringens arbete med viktiga framtidsfrågor. Syftet var
att dra uppriktlinjerna för det kommande arbetet samt
dela med sig av erfarenheter och idéer.
De tre arbetsgrupperna Arbetet i framtiden, Grön omställning och Global
samverkan består av representanter från näringslivet, fackföreningsrörelsen,
civilsamhället och forskarvärlden. Deras uppgift är att ta ett helhetsgrepp om
centrala utmaningar som Sverige står inför under de kommande tjugo åren.
Grupperna arbetar självständigt inom ramen för uppdraget och givna
resurser.

- Jag är väldigt glad och nöjd att arbetet i analysgrupperna är i gång nu. Det
är viktigt att framhålla att deras arbete sker i full frihet. Det som
arbetsgrupperna kommer fram till ska bli omhändertaget, säger
framtidsminister Kristina Persson.

Hur har urvalet av personer till analysgrupperna gått till?

- Personerna har valts för att få så brett perspektiv i grupperna utifrån
sakområden som möjligt, och det finns inga särskilda partipolitiska skäl eller
liknande, säger Kristina Persson.

Vilka är dina förväntningar på gruppernas fortsatta arbete på kort
sikt, det vill säga det närmaste året fram till våren 2016?

- Grupperna arbetar självständigt och jag hoppas att de kommer att leverera
både bra förslag och goda analyser under arbetets gång, säger
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framtidsministern.

Hennes uppdrag är att öka kunskapen om ett antal sektorsövergripande
samhällsutmaningar och tillsammans med övriga statsråd komma med förslag
på hur dessa utmaningar bäst ska kunna mötas. Arbetsgrupperna ska komma
med inspel som leder till processer som i sin tur ligger till grund för
propositioner som påverkar faktiska beslut. På det stora hela handlar det om
att omvandla goda förslag och idéer till praktisk politik, åtgärder och
förändringar.

- Politiken måste förändras av egen kraft. Det har gått bra för Sverige nu och
det kan vara den största risken. Det finns ett behov av att se farorna i tid och
skapa en berättelse som hänger ihop och som gör det begripligt att
kommunicera, säger Kristina Persson.

Vad händer nu konkret efter den här kick-offen?

- De tre grupperna är självständiga och har olika upplägg och agenda men jag
ser fram emot många spännande inspel i den politiska processen, avslutar
Kristina Persson.



Artikel från Statsrådsberedningen

"Arbetet är kittet i den svenska
välfärdsstaten"
Publicerad 17 maj 2015 Uppdaterad 17 maj 2015

Arbetet i framtiden heter ett av tre fokusområden som
regeringens nya framtidskansli kommer att arbeta med.
Regeringens mål om hög sysselsättning och låg arbetslöshet står i fokus för
en analysgrupp med samma namn som leds av Annelie Nordström,
ordförande i Svenska Kommunalarbetareförbundet, och Klas Eklund,
ekonom och författare med tidigare politiska uppdrag i Regeringskansliet.

Förväntningarna är höga och engagemanget stort när Annelie Nordström och
Klas Eklund möts i februari för att berätta hur de vill arbeta med uppdraget
inom ramen för regeringens arbete med framtidsfrågor, ett arbete som
kommer att utvecklas i samarbete med näringsliv, forskare och civila
samhället. Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt
nordiskt samarbete leder regeringens arbete med framtidsfrågor.

- Vi vill verkligen ta avstamp i nuet och allt det arbete som redan är gjort för
att ha en tanke om hur arbete och arbetsliv kommer att se ut i framtiden. Vi
vill grotta lite i vad arbete är, egentligen. Målbilden måste vara ett jämlikt
och jämställt samhälle, säger Annelie Nordström.

- Arbete har varit kittet i den svenska välfärdsstaten. Om inte
arbetsmarknaden fungerar, så kommer inte Sverige att fungera, kompletterar
Klas Eklund.

Förslag till politiska åtgärder

Syftet med analysgruppen är att definiera utmaningar och problem, utveckla
strategier och komma med förslag till prioriterade, politiska åtgärder på
medellång och längre sikt. Inom gruppen som Annelie Nordström och Klas
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Eklund kommer att leda, ska man analysera och beskriva de villkor,
utmaningar och möjligheter som målen hög sysselsättning och låg
arbetslöshet medför på medellång sikt, här definierat som 10-15 år. Tanken
är att analysgruppen ska ange möjliga vägar för att målen ska uppnås.

Vilka utmaningar ser ni framför er?

- Den svenska modellen består av arbete och vi har lyckats skapa en social
infrastruktur i Sverige där vi har barnomsorg åt alla, vilket gör att alla kan
arbeta. Det är något alldeles unikt genom att vi kan bereda alla möjlighet att
delta i arbetslivet. Vi har även äldreomsorg åt alla i Sverige. En stor
utmaning blir att se till att den sociala infrakturen kan bestå och utvecklas så
att den stödjer ett aktivt arbetsliv på olika sätt, säger Annelie Nordström.

Digitalisering ersätter jobb

När det gäller internationalisering och globalisering ser Klas Eklund flera
utmaningar framför sig inom ramen för regeringens framtidsarbete. -
Industrin har länge varit motorn i svensk ekonomi men det håller på att
ändras. Det är svårt för ett så litet land som Sverige att vara på spets på
många områden. Hur möter vi denna typ av utmaning? En annan utmaning är
tekniken, den svenska traditionen har varit väldigt teknikvänlig till skillnad
från flera. Men det är inte säkert att den nya tekniken skapar jobb på samma
sätt som den gamla tekniken. Digitalisering och robotisering ersätter jobb på
arbetsmarknaden, både inom industrin och tjänstesektorn. Det här är svåra
och spännande utmaningar vi har framför oss, säger Klas Eklund.

Rapport klar 2016

Analysgruppen påbörjar sitt arbete våren 2015 och kommer att vara en bred
sammansatt grupp bestående av flera personer med olika kompetenser och
erfarenheter. Gruppen arbetar fritt och självständigt inom ramen för
uppdraget och givna resurser. Arbetet kommer att präglas av flera
utåtriktade aktiviteter som hearings, seminarier och konferenser. En rapport
med slutsatser, strategiska överväganden och förslag till politiska åtgärder
ska vara klar om ett år.
- Vi kommer att peka ut ett antal vägar, möjligheter, utmaningar och hot för
att sen diskutera konkret hur vi kan göra Sverige så framgångsrikt som
möjligt, säger Klas Eklund.



Artikel från Statsrådsberedningen

"Grön omställning ska bidra till
helhet"
Publicerad 17 maj 2015 Uppdaterad 17 maj 2015

Analysgruppen Grön omställning ska utgå från
visionerna om en fossiloberoende fordonsflotta 2030
och ett koldioxidneutralt Sverige 2050 samt beskriva
vilka politiska och marknadsmässiga förändringar som
är nödvändiga för att förverkliga dessa.
 Det här är en av tre analysgrupper inom ramen för regeringens
framtidsarbete  "Uppdrag: Framtid" som leds av Kristina Persson, minister
för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

- Vi behöver idéer och tankar utifrån för att kunna sätta fart på
framtidsarbetet i Regeringskansliet. Därför tar vi hjälp av experter på
området som har hög kompetens och lång erfarenhet av grön tillväxt och
hållbarhetsfrågor, säger Kristina Persson.

Hon ser framför sig att det handlar om konkreta förslag formade av personer
som själva är angelägna om att se resultat, både på kort och lång sikt.
Tidsperspektivet för "Uppdrag: Framtid" fokuserar på tre mandatperioder.
- Därför är det viktigt att välja rätt personer till dessa analysgrupper, säger
Kristina Persson.

Maria Wetterstrand och Jonas Karlsson leder
analysgruppen

Grön omställning kommer att ledas av Miljöpartiets tidigare språkrör Maria
Wetterstrand och Jonas Karlsson, kanslichef och kommunalråd i Örebro.
Analysgruppen ska utgå från visionerna om en fossiloberoende fordonsflotta
2030 och ett koldioxidneutralt Sverige 2050 samt beskriva vilka politiska och
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marknadsmässiga förändringar som är nödvändiga för att förverkliga dessa.
Arbetet spänner över flera av regeringens ansvarsområden till exempel miljö,
energi, klimat, samhällsekonomi och internationellt samarbete. 

Analysgruppens uppgift blir att analysera problemområden och komma med
idéer för att i nästa steg  skissa på konkreta förslag som regeringen kan
omvandla till politik som kan tas beslut om i riksdagen.

Arbetet ska bidra till att konkretisera och synliggöra Sveriges och Nordens
ambition att leda goda exempel inom grön omställning. Samspelet mellan
näringsliv, forskning och det civila samhället är särskilt viktigt, tror
framtidsministern, och pekar också på vikten av att det är många faktorer
och politikområden som hänger ihop.

- Helheten är viktig. Jag tror därför att det är värdefullt att vi tidigt har en
dialog med andra politiska partier för att skapa långsiktiga
överenskommelser, precis som det är viktigt att tillverka saker till exempel
inom industrin, som är långsiktigt hållbara och bra för miljön, säger Kristina
Persson.



Artikel från Statsrådsberedningen

Ålands lantråd på besök
Publicerad 29 april 2015 Uppdaterad 07 maj 2015

Den 29 april tog statsminister Stefan Löfven emot
Ålands lantråd Camilla Gunell som leder Ålands
landskapsregering. Vid mötet deltog även ministern för
strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete,
Kristina Persson. Under mötet diskuterades bland annat
det aktuella läget och självstyrelsefrågan som är
ständigt aktuell på Åland.
Det talades också om handelsfrågor, miljöfrågor rörande Östersjön och
nordiska samarbetsfrågor. Statsministern och lantrådet kom överens att
ordna en konferens i Mariehamn om kvinnors ledarskap i Norden.

Samma förmiddag träffade det åländska lantrådet även utrikesminister
Margot Wallström.
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Artikel från Statsrådsberedningen

Kristina Persson på Arktiska
rådets ministermöte
Publicerad 27 april 2015 Uppdaterad 08 maj 2015

Kristina Persson, minister för strategi och
framtidsfrågor, deltog under fredagen på Arktiska rådets
ministermöte i Iqaluit, Kanada. Under mötet antogs
bland annat ett ramverksavtal för att minska utsläppen
av de kortlivade klimatpåverkande ämnena sot och
metan.
Avtalet är resultatet av en process som inleddes under det svenska
ordförandeskapet i Arktiska rådet mellan 2011 och 2013. De arktiska
staterna enades även om ett fördjupat samarbete kring förebyggande av
oljeutsläpp, en komplettering till det bindande avtal gällande oljeutsläpp som
undertecknades i Kiruna 2013.

- Att vi lyckats få till stånd ett avtal för att minska utsläppen av sot och
metan är ett viktigt framsteg i kampen mot klimatförändringar. Genom
avtalet visar Arktiska rådet ledarskap och går före internationellt i denna
viktiga fråga. Avtalet visar att ett fortsatt gediget samarbete inom ramen för
Arktiska rådet är angeläget, säger Kristina Persson.

Den arktiska regionen är mycket känslig för klimatförändringar.
Medeltemperaturen i Arktis har ökat dubbelt så mycket som ökningen
globalt. En FN rapport har kommit fram till att kraftfulla minskningar av
utsläppen av sot och metan kan hejda temperaturförändringen och ge
effekter redan på kort sikt.

Ministermötet i Iqaluit innebar avslutningen på Kanadas ordförandeskap i
rådet. USA tog i samband med mötet över ordförandeskapet, vilket roterar
mellan de arktiska staterna vartannat år.
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- Sverige vill att miljöfrågorna lyfts fram ännu tydligare i det Arktiska rådets
arbete och jag välkomnar att USA som tar över ordförandeskapet delar den
synen, säger Kristina Persson.



Artikel från Miljödepartementet

New Climate Economy förenar
ekonomi och klimat
Publicerad 10 mars 2015 Uppdaterad 29 april 2015

2013 tog Sverige initiativ till ett globalt forskningsprojekt
om ekonomi och klimat. I september 2014 lanserades
projektet en rapport kallad "Better growth, better climate:
the New Climate Economy report". Syftet är att visa hur
åtgärder för att minska klimatpåverkan kan förenas med
olika ländernas ambitioner ifråga om ekonomisk tillväxt,
fattigdomsbekämpning och social utveckling.

Kristina Persson och Åsa Romson i gemensamt
samtal om klimatutmaningen

Torsdagen den 5 mars 2015 deltog klimat- och miljöminister Åsa Romson,
tillsammans med minister för strategi- och framtidsfrågor Kristina Persson, i
ett samtal om rapporten från projektet New Climate Economy. Se samtalet i
efterhand i spelaren ovan.

Bred kompetens bidrar till projektet

Sveriges regering tillsatte tillsammans med sju andra länder (Colombia,
Etiopien, Indonesien, Korea, Norge och Storbritannien) den oberoende
kommissionen The Global Commission on the Economy and Climate. Den
16 september 2014 lanserade kommissionen rapporten "Better growth, better
climate: the New Climate Economy report". 

Med hjälp av underlag från mer än 100 organisationer från alla kontinenter
och ett analytiskt arbete av åtta forskningsinstitut har kommissionen
utarbetat ett globalt 10-punktsprogram. Kommissionen hävdar att
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klimatnyttan av dessa ekonomiska åtgärder är tillräckliga för att åstadkomma
minst 50 procent, och potentiellt upp till 90 procent av de
utsläppsreduktioner som krävs för att vi ska kunna hålla den globala
temperaturökningen under två grader. Alla föreslagna åtgärder är förenliga
med målsättningar om nationell utveckling, rättvis tillväxt och förbättrad
levnadsstandard och de är ekonomiskt rationella även om man inte räknar in
framtida skador av klimatförändringar.

Läs rapporten i sin helhet på projektets webb

Hur kan vi förena klimatåtgärder med ekonomisk
tillväxt?

Projektet New Climate Economy omfattar en vetenskaplig studie baserad på
redan existerande forskning om klimat och ekonomi. Den centrala frågan i
projektet är om och hur åtgärder för att minska klimatpåverkan kan förenas
med olika länders ambitioner i fråga om ekonomisk tillväxt och/eller
fattigdomsbekämpning.

Diskussionen i klimatförhandlingarna berör till stor del fördelning av ansvar,
kostnader och vilka negativa konsekvenser klimatomställningen kan få. Det
saknas en vetenskaplig samanställning och analys av vad samhällen kan
vinna på omställning till lägre utsläpp av växthusgaser. Ett vetenskapligt
underlag som beskriver nettonyttan (dvs. jämför kostnader med nyttan) av
åtgärder som är bra för klimatet kan ge de centrala aktörerna i
klimatförhandlingarna ytterligare argument och beslutsunderlag inför
beslutet om ett nytt globalt klimatavtal i december 2015.



Artikel från Statsrådsberedningen

Initiativ för att stärka
innovationsförmåga
Publicerad 17 december 2014 Uppdaterad 05 februari 2015

Innovation är en källa till Sveriges konkurrens- och
attraktionskraft och en förutsättning för att skapa jobb.
Det sade framtidsminister Kristina Persson när hon
talade på Vinnovas årskonferens.
Regeringen är just nu i färd med att skapa ett nationellt innovationsråd som
ska ledas av statsministern.

- Ambitionen är att göra Sverige världsledande inom utveckling av
innovativa produkter, tjänster och affärsmodeller. Det ska ske genom starkt
engagemang och gemensamma ansträngningar från alla berörda parter, sa
Kristina Persson.

Bredare syn på innovation

I talet berättade framtidsministern att de största politiska utmaningarna är de
globala utmaningarna för den ekonomiska, miljömässiga och sociala
utvecklingen.

- Sverige behöver en bredare syn på innovation. Det krävs inte bara teknisk
utveckling utan även sociala innovationer. Samspelet mellan politik och
strategier på ena sidan och innovation och investeringar på andra, är
grundläggande för vår långsiktiga, hållbara tillväxt och konkurrenskraft, sa
Kristina Persson.

Ny nationell industristrategi

Regeringen har tidigare aviserat att den ska arbeta fram en ny nationell
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industristrategi i dialog med näringslivet.

- Sverige behöver fler industrijobb och fler jobb inom forskning och
utveckling. Det är oerhört viktigt för Sveriges innovationsförmåga, sa
Kristina Persson.

Kristina Persson betonade behovet av att höja kompetensen och kunskapen i
hela samhället och göra utbildningssystemet bättre rustat för att möta globala
utmaningar och konkurrens från andra länder.

- Sverige måste ta itu med obalansen på arbetsmarknaden och utveckla en
banbrytande innovationsförmåga för att hålla sig på toppen av värdekedjan.
Att förbereda individer för morgondagens jobb och samtidigt erbjuda företag
den bästa kompetensen är en förutsättning för Sveriges framtida framgångar,
sa Kristina Persson.



Debattartikel från Statsrådsberedningen

Ett levande nordiskt samarbete
nödvändigt för att möta aktuella
utmaningar
Publicerad 23 mars 2016 Uppdaterad 23 mars 2016

Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, debattartikel,
den 23 mars (Nordens dag) 2016 I dag firas Nordens
dag, till minne av Helsingforsavtalet 1962 som spikade
formerna för det nordiska samarbetet. Men världen har
genomgått stora förändringar sedan dess -
demografiskt, politiskt och ekonomiskt - inte minst har
digitaliseringen förändrat arbetsmarknad,
informationsflöden och beslutsprocesser. Det behövs ett
mer dynamiskt nordiskt samarbete där regeringarna kan
reagera gemensamt på uppkomna situationer, såsom
flyktingkrisen, och tillsammans ta sig an större
utmaningar, såsom klimathotet och världens
omställning till fossilfritt.
Finland är 2016 ordförande i Nordiska ministerrådet (NMR) och har
tillsammans med Sverige vidtagit åtgärder som syftar till att göra NMR till ett
mer effektivt organ för de nordiska regeringarna. Ett av målen är att få det
nordiska samarbetet och vår betydande gemensamma ekonomi att betyda
ännu mer för nordborna.

På finskt och svenskt initiativ inleddes under vintern ett nytt steg i
reformarbetet med fokus på samarbetsstruktur och effektivitet, som syftar till
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att regeringarna snabbt ska kunna ta itu med aktuella politiska frågor. Målet
är mer policy och mindre administration, bland annat kommer indelningen av
ämbetsmannakommittéer att ses över. Ambitionerna ska höjas på ett antal
sakområden och organisationen bli mer framåtblickande.

Ett konkret exempel är Nordiska ministerrådets gränsöverskridande program
för demokrati, inkludering och säkerhet (DIS) som ska pågå i tre år från och
med slutet av mars. Det syftar till att bekämpa social marginalisering,
extremism och religiös diskriminering.

Flyktingkrisen har inneburit påfrestningar för Norden, men också
understrukit behovet av dialog. Kriser i vår omvärld behöver mötas och
diskuteras gemensamt. Därför har de nordiska statsministrarna enats om att
upprätta ett mer effektivt samarbete avseende erfarenhets- och
kunskapsutbyte mellan de myndigheter som sysslar med integration. De
nordiska samarbetsministrarna ska hålla ett särskilt möte med fokus på
integration under april, och 1,8 miljoner kronor (1,5 MDKK) har avsatts till
detta under 2016. Samtidigt har arbetet med att minska och förebygga
gränshinder i Norden fortsatt prioritet, vilket konkretiseras genom en
förstärkt dialog med arbetsmarknadens parter i de olika länderna.

Vi ser också behovet av kontinuerlig dialog om vad ett effektivt nordiskt
samarbete innebär. Inför nästa fas i reformarbetet har en högnivågrupp
utsetts, bestående av representanter från alla medlemsländer. De förväntas
komma med nya tankar och idéer om det nordiska samarbetets former och
relevans. Nyligen utsågs författaren och historikern Gunnar Wetterberg till
svensk representant i gruppen. Från finsk sida medverkar
vicehäradshövdingen och tidigare riksdagsledamoten Kimmo Sasi.

Ett levande nordiskt samarbete är ett nödvändigt verktyg för att kunna möta
aktuella politiska utmaningar och ta vara på nya möjligheter. Det handlar
även om att samspela med omvärlden. Den nordiska modellen är efterfrågad
som aldrig förr i den politiska debatten och de nordiska ländernas kunskaper
inför den pågående klimatomställningen är allmänt respekterade. Om vi blir
bättre på att koppla upp oss inbördes och mot omvärlden och agerar
gemensamt kan Norden spela en större roll internationellt.

Kristina Persson, ministern för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete

Anne Berner, minister för nordiskt samarbete, Finland



Debattartikel från Statsrådsberedningen

"Människor ska kunna fortsätta
arbeta, handla, mötas och färdas
smidigt över bron"
Publicerad 03 februari 2016 Uppdaterad 03 februari 2016

Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, debattartikel,
Sydsvenskan den 3 februari 2015
I dag träffas de nordiska samarbetsministrarna utanför Helsingfors. I en
orolig värld är det nordiska samarbetet viktigare än någonsin. De bilaterala
kontakterna behöver intensifieras och gränsregionernas samarbete måste
stärkas. De långa och starka nordiska relationerna ger goda förutsättningar
för att fortsätta utveckla den nordiska integrationen också under en tid av
ökade flyktingströmmar till Europa. Det är nu som den samlade nordiska
rösten behövs som mest.

Det nordiska samarbetet hör till de äldsta och bäst fungerande regionala
samarbetena i världen. Den fria rörligheten i Norden främjar sysselsättning
och tillväxt och är en viktig del av regeringens jobbagenda. Genom ett allt
närmare samarbete kan de nordiska länderna dra nytta av sinsammanlagda
styrka och spela en viktig roll i det globala samarbetet. Norden är en
betydelsefull ekonomisk aktör, tillsammans utgör de nordiska länderna den
tolfte största ekonomin i världen.

De nordiska länderna ligger i topp i nära nog alla internationella jämförelser,
både när det rör värden som ekonomisk konkurrenskraft och
innovationsförmåga och värden som livskvalitet och barnens ställning i
samhället. Den nordiska samarbetsmodellen har varit en viktig grund för de
goda relationerna mellan länderna. Inte minst har det starka samarbetet varit
värdefullt under den senaste tidens kriser och oro.
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De ökade flyktingströmmarna har ställt relationerna mellan olika länder i
Europa på sin spets. Det förtroendekapital som finns mellan de nordiska
länderna har spelat en viktig roll i den senaste tidens diskussioner mellan
Sverige och Danmark.

Den svenska regeringens beslut om att införa id-kontroller i
Öresundsregionen togs efter en samlad bedömning från Migrationsverket,
Polismyndigheten och Myndigheten för samhällsskydd och beredskaps
gemensamma lägesbild om hot mot allmän ordning och inre säkerhet i
Sverige samt de utmaningar som viktiga funktioner i vårt samhälle stod inför.
Beslutet föregicks av information och vidare samtal med såväl Danmark som
Finland och Norge.

De nordiska länderna bör samarbeta mer för att driva fram ett gemensamt
ansvarstagande för ett värdigt och humant flyktingmottagande inom EU som
innebär en hållbar fördelning av de flyktingar som söker sig till EU. De
nordiska länderna behöver också driva på för fler lagliga vägar till EU så att
inte människor måste riskera livet på Medelhavet.

Den senaste tidens utveckling har inneburit en ansträngning inte minst för
gränsregionerna. Skåneregionen bär fortsatt en stor del av ansvaret för att ta
emot asylsökande och nyanlända, samtidigt som rörligheten i regionen
drabbas negativt av de tillfälliga id- och inre gränskontroller som införts. För
att förhindra en negativ effekt på regionens integration behöver Sverige och
Danmarktrappa upp ansträngningarna för att de nära 15 000 pendlare som
tar tåget över Öresundsbron på daglig basis och andra resande inte ska
drabbas så hårt. Människor ska kunna fortsätta arbeta, handla, mötas och
färdas smidigt över bron.

Infrastrukturminister Anna Johansson (S) har förklarat att regeringen
kommer att fördjupa dialogen med pendlarna och berörda företag för att se
vilka förändringar och förbättringar som skulle kunna göras för pendlarna
samt utvärdera frågan om kompensation för kostnader för id-kontroller.

Den svenska regeringen vill också se över de gränshinder som försvårar
integrationen i Öresundsregionen. Tidigare har den danska och svenska
regeringen beslutat att snart tillsätta en bilateral arbetsgrupp för att
identifiera och avskaffa gränshinder i regionen. Jag kommer inom kort att
träffa min danske kollega för att diskutera igångsättningen av arbetet.
Tillsammans kan vi bygga Öresundsregionen starkare.



Debattartikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Vi stärker arbetet för Arktis miljö
Publicerad 24 januari 2016 Uppdaterad 24 januari 2016

Regeringen stärker nu den svenska miljö​politiken för
Arktis. Som arktiskt land med höga miljöambitioner har
Sverige en viktig roll att spela internationellt. Det skriver
klimat- och miljöminister Åsa Romson, utrikesminister
Margot Wallström och minister för strategi och
framtidsfrågor Kristina Persson på DN debatt 24 januari
2016.
En hel värld påverkas när miljön i Arktis hotas. Nu stärker regeringen arbetet
för att skydda Arktis natur. Vi vill se ett starkare klimatarbete, juridiskt
skydd för känslig natur och att riskerna med oljeborrning och överfiske
förhindras. ​Denna nya inriktning för miljöpolitiken i Arktis presenteras i dag
av framtidsminister Kristina Persson på konferensen Arctic Frontiers.

Arktis fungerar som ett kylskåp för planeten. De enorma vita ytorna av is
och snö reflekterar stora delar av solens strålar tillbaka ut i rymden och
stabili​serar jordens klimat. Området är hem för miljon​tals människor,
inklusive urfolk, och eko​systemen är av global betydelse. Den arktiska
miljön och dess öde angår direkt eller indirekt alla.

I dag är naturen i Arktis till stor del oskyddad. För bara några årtionden
sedan ansågs det inte vara ​något större problem. Växthuseffekten märktes
ännu inte tydligt och vidderna långt uppe i norr var svårtillgängliga. Men på
kort tid har läget försämrats.

Snön och isen i Arktis smälter i allt snabbare takt på grund av den globala
uppvärmningen. Det ökar tillgängligheten och därmed möjligheterna att
exploa​tera olja, gas, mineraler och fisk i den känsliga miljön. Samtidigt gör
den krympande isen att reflexionen av solstrålning avtar och den globala
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uppvärmningen späs på ytterligare. Konsekven​serna riskerar att bli
katastrofala.

Det nya globala klimatavtalet från Paris är startskottet för ett kraftigt ökat
klimatarbete i alla länder. Avtalet slår fast att den globala temperatur​‐
ökningen ska hållas långt under två grader och att åtgärder ska vidtas för att
hålla den under en och en halv grad. För att nå målet behöver ytterligare ​‐
beslut fattas i det internationella klimatarbetet, inklu​sive inom det arktiska
samarbetet.

Regeringen stärker nu den svenska miljöpolitiken för Arktis. Som arktiskt
land med höga miljöambitioner har Sverige en viktig roll att spela
internationellt. Samtidigt som vi ställer krav på övriga arktiska länder tar
regeringen ansvar på hemma​plan. Det är en grundförutsättning för våra
förslag:

1. Ett stärkt klimatarbete. De arktiska länderna (Sverige, Norge, Finland,
Danmark, Island, Ryssland, Kanada och USA som alla ingår i det Arktiska
rådet) svarar för en stor del av de globala utsläppen av växthusgaser och har
ett stort ansvar att sänka utsläppen. Sverige har drivit på för en minskning av
utsläppen av kortlivade klimatpåverkande ämnen såsom sot och metan. Det
är fortsatt viktigt, men klimatarbetet måste breddas. Regeringen vill därför se
förstärkta insatser inom Arktiska rådet kring klimat och förnybar energi.

2. Ge rättsligt skydd till känslig natur. Det finns stora brister i skyddet av
Arktis värdefulla miljö. I synnerhet saknas ett tillräcklig skydd av den ​marina
miljön som blir allt mer tillgänglig och ​utsatt då isarna smälter. Det kräver ett
arbete på bred front. Vi sätter i gång arbetet för att komma framåt. Redan
första veckan i februari är alla arktiska länder inbjudna till Sverige och
regeringskansliet för att diskutera förvaltningen av den ​marina miljön i
Arktis. Regeringen driver på för att de arktiska länderna ska utveckla ett
nätverk av skyddade områden, att havsrättskonventionen ska kompletteras
med ett nytt skyddande avtal och att andra beslutsorgan agerar så aktivt som
möjligt för att ett skydd ska komma på plats.

3. Förhindra riskerna med oljeborrning. Forskarna varnar för att
oljeutvinning till havs i Arktis är förenad med mycket höga insatser i
området. En stor del av världens oljeresurser måste stanna i marken för att vi
ska klara att hålla uppvärmningen så långt under två grader som möjligt. Att
utvinna olja i Arktis är både dyrt och riskfullt. En oljeolycka skulle kunna
skapa mycket stor skada på den känsliga miljön. Den senaste tiden har ett
lågt globalt oljepris gjort oljeborrning i Arktis till en olönsam affär, men ett



tillfälligt lågt pris på olja är ingen ​bestående garant för att Arktis känsliga
miljö värnas.

Det är därför avgörande att ställa krav på olje​bolagen, både ekonomiska och
säkerhetsmässiga. Sverige vill se robusta regleringar som säkerställer högsta
skyddsnivå. Vi vill att endast bolag som kan ta hela kostnaden vid en olycka
ska kunna få tillstånd att utvinna olja i Arktis. Kostnaderna ska inte vältras
över på miljön eller världens befolkning ​genom miljöförstöring, eller på de
Arktiska ländernas skattebetalare. I praktiken är detta krav som tillsammans
kan skydda Arktis från riskerna med oljeborrning.

4. Förhindra överfiske. De delar av de arktiska ​haven och havsbottnarna
som historiskt har varit täckta av ett permanent istäcke måste nu skyddas.
Regeringen anser att kommersiellt fiske i centrala norra ishavet inte bör
tillåtas innan en regional organisa​tion för fiskeriförvaltning finns på plats,
som säkerställer att fiske sker på ett hållbart sätt. Sverige anser att en
försiktighetsansats ska tillämpas och att hänsyn ska tas till ekosystemen vid
utform​ningen av fiskeriförvaltningen. En god förvaltning genomsyras av
beslut baserade på vetenskapliga grunder med ett långsiktigt perspektiv.

Så tar regeringen ett kliv framåt på den inter​nationella arenan för att stärka
arbetet för Arktis miljö. Med rättsligt skydd av känslig natur och tydligare
krav på oljeborrning och fiske kan vi skydda naturen i Arktis – och därmed
förbättra möjlig​heterna för dagens barn att kunna leva goda liv i framtiden.
Världen behöver länder som flyttar miljön högre upp på agendan. Sverige är
ett sådant land.

Åsa Romson, klimat- och miljöminister

Margot Wallström, utrikesminister

Kristina Persson, minister för strategi och framtidsfrågor



Debattartikel från Statsrådsberedningen

"Regeringen prioriterar att lösa en
rad problem som rör gränshinder i
Öresundsregionen. Målet är att
stärka tillväxten."
Publicerad 18 maj 2015 Uppdaterad 25 maj 2015

Sydsvenskan 18 maj 2015
Tillväxt och jobb blir prioriteringen i den nya arbetsgrupp som de danska och
svenska regeringarna tillsatt för att särskilt titta på gränshinder mellan
länderna. Det är dags att ge Öresundsregionen särskild prioritet när det gäller
rörlighet över gränsområdena.

Människor har i alla tider rört sig över gränser, för att hitta nya
odlingsmarker, för att söka försörjning, av kärlek och även av nyfikenhet.
Gränsrörligheten har alltid varit en fråga om frihet.

Gränshinder är ofta tekniska och komplicerade och är inte det som lockar de
stora rubrikerna eller TV- debatterna. Men för många människor är de en
allvarligt försvårande omständighet i vardagen.

I Öresundsregionen pendlar tiotusentals människor varje dag över
landsgränserna. Företag verkar på båda sidor av Sundet och många har
sommarhus i grannlandet. Inte sällan brottas man med konflikter mellan
Sveriges och Danmarks olika lagstiftningar. Det kan handla om
mobilabonnemang som inte får tecknas för att man saknar personnummer i
det land man tillbringar sin lediga tid i, politiska uppdrag som man får avstå
ifrån för att regelverken inte är matchade eller företag som inte kan
expandera på grund av byråkratiska hinder.

Öresundsregionen sträcker sig över landsgränser och kännetecknas av ett
bubblande närings-, kultur- och idéutbyte. Regionen står för cirka 26 procent
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av Sveriges och Danmarks samlade BNP och har 3,8 miljoner invånare.
Öresundsbron har bidragit till stora samhällsekonomiska vinster för både
Sverige och Danmark, men både den ekonomiska tillväxten och
sysselsättningstillväxten behöver öka.

Arbetspendling, integration och samarbete över gränsen är viktiga motorer
för utvecklingen.

Men det finns också andra problem som behöver lösas för att förverkliga
regionens hela potential. Det handlar bland annat om bättre och mer
prisvärda kommunikationer, om ekonomiska frågor och om att undanröja
försvårande hinder. För att främja tillväxt och frihet behöver rörlighet
främjas från politiskt håll.

För att få bort gränshinderetablerades i fjor Gränshinderrådet där tjänstemän
från alla de nordiska ländernas utrikesförvaltningar ingår. Rådet arbetar för
att ta fram förslag på lösningar så att privatpersoner och företag lättare kan
röra sig över de nordiska nationsgränserna.

Många gränshinder är identifierade och på god väg att lösas. Ett av dem
gäller samordningsnummer för utländska fritidshusägare i Sverige, där
Skatteverket har lämnat ett förslag.

Regeringen prioriterar att lösa en rad problem som rör gränshinder i
Öresundsregionen, bland annat när det gällersocialförsäkringar och
arbetsmarknaden.

Med målet att sätta ännu mer fokus på och stärka tillväxten och
sysselsättningen i Öresundsregionen har de svenska och danskanordiska
samarbetsministrarna nu beslutat att en bilateral expertgrupp ska verka för
att lösa vissa gränshinder som är särskilt besvärliga för Sverige och Danmark.

En fråga som Gränshinderrådet i år kommer att prioritera är en bättre
gränsregional statistik om pendling, inkomster och flyttningar. Sysselsättning
och intjänad inkomst i grannlandet syns idag inte i det egna landets officiella
statistik, vilket innebär att planeringsunderlag och beslut kan baseras på fel
grunder. Det behövs en nordisk finansieringslösning för att komma till rätta
med detta.

Norden måste ta vara på styrkan i områden som sträcker sig över
nationsgränser för att bygga ett hållbart samhälle. Öresund är en
framtidsregion som har stor potential. En ökad rörlighet över gränserna



öppnar för frihet, nyfikenhet och tillväxt.

Kristina Persson



Debattartikel från Statsrådsberedningen

Sverige kan inspirera världen
Publicerad 28 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Upsala Nya Tidning 28 mars 2015
De senaste 30 åren har nyliberalismen dominerat det ekonomisk-politiska
tänkandet i stora delar av världen. Det betyder enkelt uttryckt att
gemensamma intressen och politiska hänsyn har fått stå tillbaka för
marknadskrafter och ”laissez-faire”. Resultatet har blivit finanskriser, ökade
påfrestningar på miljö och klimat, hög arbetslöshet, växande klyftor samt en
god grogrund för främlingsfientliga, populistiska rörelser. Men resultatet har
också blivit en snabb globalisering, en lång period av hög tillväxt och att
100-tals miljoner människor lyfts ur fattigdom.

En konsekvens av utvecklingen är att marknad och politik eller – annorlunda
uttryckt – kapitalism och demokrati har hamnat i obalans. På senare år –
förmodligen som en följd av den stora finanskrisen – kan vi se att viktiga
motkrafter har satts i rörelse.

Ledande ekonomer och tongivande ekonomiska organisationerna som IMF
och OECD har börjat driva frågor om fördelning och en hållbar utveckling,
ledorden är ”inclusive and sustainable growth”. Vi ser också att kraven på
politiskt ledarskap och samarbete mellan nationerna växer. Både OECD och
IMF varnar för följderna av alltför låga offentliga investeringar, växande
klyftor, för mycket åtstramning och att privat konsumtion favoriseras på
bekostnad av gemensamma nyttigheter. Värdet av skatter och offentliga
åtaganden erkänns.

När statsministern i höstas satte samman sin regering ville han ha någon som
hade fokus på det långa perspektivet och en helhetssyn på de politiska
utmaningarna. Det blev jag som fick uppdraget och jag har de senaste
månaderna lagt grunden för ett arbete som ska generera idéer till stöd för
regeringens framtida arbete med de ekologiska, sociala och ekonomiska
utmaningar som vårt land står inför.
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Klimatfrågan är vår tids ödesfråga. En annan global ödesfråga är
fördelningen av inkomster och förmögenheter. Detta är inte längre en
vänsteråsikt utan delas av World Economic Forum i den enkät som gjordes
inför årets Davos-möte.

Vi har de kunskaper som behövs för en inkluderande och hållbar utveckling.
Nu återstår tillämpningen – genomförandet. Varken omställningen till ett
koldioxidfritt samhälle 2050 eller en mer rättvis fördelning behöver minska
näringslivets konkurrenskraft. Tvärtom, OECD visar i sin färska rapport
”Trends in income inequality and its inpact on economic growth” att en mer
jämlik fördelning leder ökad tillväxt. Och rapporten ”Better growth, better
climate” från New Climate Economy under ledning av Nicholas Stern visar
på de stora kostnader som uppstår om vi är passiva och låter
klimatuppvärmningen fortsätta. Näringslivet efterlyser också tydligare, bättre
och mer långsiktiga spelregler som styr mot hållbarhet.

Få länder torde ha bättre förutsättningar än Sverige för att kunna lägga sig i
framkant i av politikutvecklingen.

Sverige och övriga Norden kan spela en viktig roll genom att visa andra hur
man kan genomföra en grön omställning, skapa nya jobb och rättvis
fördelning och ett mer jämställt och demokratiskt samhälle.

Det behövs en politik som både kan styra mot hållbarhet och samspela med
marknadskrafterna. Bryggan mellan samhällets behov och företagens
möjligheter är regelsystemen, offentliga resurser samt ledarskap i form av
strategisk planering och genomförande. En politik för en grön omställning
stimulerar innovationer, teknik – och produktutveckling kan utgöra basen för
exportframgångar och nya jobb. Detta är en viktig del av den nya berättelse
som är under framväxt.

Regeringen inleder nu sitt arbete med framtidsanalys och idéutveckling för
att ge svar på dessa många gånger svåra frågor. Arbetet leds av ett
Framtidsråd, med Statsministern, mig själv och ytterligare fem statsråd.

En viktig uppgift för oss är att skapa de horisontella processer som behövs i
regeringskansliet för att vi ska kunna utforma svaren på
framtidsutmaningarna.

Vi har också utsett tre fristående grupper för analys och idéer till en ny
politik. De rör Arbetet i framtiden, Grön omställning, och Global Samverkan.
Grupperna ska arbeta självständigt utifrån sina uppdrag under ledning av



varsina två ordföranden och rymma experter från akademin, näringslivet och
civilsamhället. Alla grupperna ska ha ett långsiktigt perspektiv men
formulera förslag till åtgärder som kan inledas under mandatperioden. Till
stöd för detta arbete bygger vi upp ett Framtidskansli inom
Statsrådsberedningen. Sambanden mellan grupperna blir viktiga: Miljö,
ekonomi, kultur och välfärd måste ses som en sammanhängande helhet om
Sverige ska bli en hållbar välfärdsstat.

För det globala samarbetet skapas nu en ny ram genom FN:s nya
utvecklingsmål, ”Sustainable Development Goals" (SDG). Genomförandet
av dessa kommer att ställa nya krav både på vårt sätt att arbeta med politik
här hemma och på vår samverkan med omvärlden.

En innovativ arbetsprocess behöver bygga på öppenhet, nyfikenhet och
lyhördhet. Det betyder ett processinriktat arbetssätt och en strävan att hitta
långsiktiga lösningar på tvärs över alla departements- och andra gränser.
Framtidsarbetet ska präglas av dialog med omvärlden – det finns en stor
rikedom av idéer och initiativ både runt om i Sverige och världen som kan ge
nya infallsvinklar för vår policyutveckling. Vi räknar med att ha en nära
dialog med civilsamhälle och näringsliv i detta arbete.

Vårt land ska vara en ledande och inspirerande kraft i världen. Vi kan gå före
i omställningen till ett samhälle som präglas av ekologisk, social och
ekonomisk hållbarhet. När vi gör det kommer vi inte bara att bidra till en
bättre värld, vi kommer också att förbättra våra egna förutsättningar att
behålla och utveckla vår egen välfärd och trygghet.

Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete



Debattartikel från Statsrådsberedningen

Teknik och kultur stärker
samarbetet
Publicerad 23 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Expressen 23 mars 2015
Idag den 23 mars firar vi Nordens dag, samma datum som Helsingforsavtalet
undertecknandes år 1962. Avtalet utgör grunden för det nordiska samarbetet
med fri rörlighet och en gemensam arbetsmarknad. Det finns ett starkt
intresse för att ytterligare fördjupa samarbetet mellan våra länder. De
nordiska länderna är tillsammans världens 8:e största ekonomi och en
förebild för många länder i världen genom vår välfärdsmodell och höga
ambitioner för miljön. Genom vårt samarbete kan vi spela en viktig roll i
världen och dra nytta av vår sammanlagda styrka.

Kulturen är en vital del av samarbetet. Under 2013–2020 utgår det nordiska
kultursamarbetet från fem teman: det hållbara, det kreativa, det
interkulturella, det unga och det digitala Norden. Barn och unga är en
prioriterad målgrupp för Nordiska ministerrådet och ett viktigt politikområde
i de nordiska länderna. Det övergripande målet för samarbetet är att främja
barns och ungas möjligheter till goda levnadsvillkor samt barns och ungas
inflytande. Dit hör bland annat nya metoder för flickors och pojkars
deltagande i demokratiska processer, mångfald och mänskliga rättigheter.
Det nordiska samarbetet utgår också från ett demokratiskt uttövande av
kultur, där majoriteten av våra ungdomar beskriver sig som skapande.
Kultursamarbetet är även en plattform för att öka kännedomen om, och
intresset för, de nordiska länderna i vår omvärld.

Kulturen existerar idag i en helt ny värld, där ny teknik ger nya möjligheter –
inte minst i de glest befolkade nordiska länderna. Vi kan inte förvänta oss att
nästa generation ska vara passiva konsumenter av kultur. Vi ser en
förändring av kulturen och en ökad demokratisering med fan fiction och
crowd-sourcing av deltagardrivna kulturprojekt. En nordisk kontext skulle ge
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liknande initiativ en större och bättre marknad, något som vår gemensamma
språkliga förståelse ger oss goda möjligheter till. Allt billigare teknik, hög
teknisk kompetens i låg ålder samt god tillgång till IT-tjänster gör att unga
inte gör skillnad på om de agerar som producent, filmare, musiker, arrangör,
dansör, författare eller distributör. De skapar och kommunicerar. Teknik och
kultur ligger inte långt ifrån varandra i dagens värld.

När vi tittar framåt vill jag särskilt lyfta fram några möjligheter inom det
nordiska kulturlivet:

Kopplingen mellan kulturutövande och innovation. Kultur och skapande
ger underlag för en innovationsdriven tillväxt, där fler och fler
människor ser sig som innovatörer – vare sig innovationen sker inom
elektronisk konst, miljöteknik, socialt eller på en scen.
Ny teknik och nya sändningsmöjligheter ger potential att nå ut. Vi ser
hur fjärrsända föreställningar drar storpublik. Vi i Norden delar i många
fall samma utmaningar med gles befolkning, där nya, gemensamma,
tekniska lösningar kan ge förutsättning för en levande landsbygd.
Teknik ger också möjligheter att nå ut till spridda grupper. Vi kan ha
kultur och information på språk från våra migrantgrupper som sträcker
sig längre än nationella gränser. I de glokala samhällena är virtuella
verktyg en resurs för möten mellan kulturer och konstformer.
Nordisk ungdom är en konstutövande ungdom. Kulturen ger unika
möjligheter till ”empowerment”, och stödjer kreativitet i en tid när vi
inte ser enkla lösningar på samhällsutmaningarna.
Vi talar ofta om ett Norden där alla rör sig fritt – men den fria rörligheten
förpliktigar. Vi måste bli bättre på att skapa möjligheter för nordiska
konstnärer att röra sig fritt, ett arbete vi har påbörjat inom
Gränshinderrådet.

Norden ska vara en global förebild, genom vårt sätt att organisera oss och
utveckla våra samhällen och genom vårt kulturliv. Genom en fri och
frispråkig kultur, som engagerar många och bjuder in till ifrågasättande
stärker vi demokratin i Norden.



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Justitiedepartementet, Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Regeringsombildning 25 maj 2016
Publicerad 25 maj 2016 Uppdaterad 01 juni 2016

Nytillträdande statsråd

Miljöminister (Miljö- och energidepartementet): Karolina Skog (MP)

Bostads- och digitaliseringsminister (Näringsdepartementet): Peter Eriksson
(MP)

EU- och handelsminister (Utrikesdepartementet): Ann Linde (S)

Förändringar per departement

Statsrådsberedningen

- Samordnings- och energiminister Ibrahim Baylan får ansvar för
samordnings- och energifrågor.

- Minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete Kristina
Persson entledigas.

- Regeringen inrättar en framtidskommitté under Statsrådsberedningen.

Arbetsmarknadsdepartementet

- Statsrådet Ylva Johanssons titel ändras till arbetsmarknads- och
etableringsminister.

Finansdepartementet
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- Civilminister Ardalan Shekarabi får ansvar för e-förvaltning.

Justitiedepartementet

- Justitie- och migrationsminister Morgan Johansson får ansvar för
vapenexportkontrollfrågor.

Miljö- och energidepartementet

- Miljöminister Karolina Skog tillträder med ansvar för miljöfrågor samt
stadsmiljöavtalen, tillika departementschef.

- Klimat- och miljöminister Åsa Romson entledigas.

Näringsdepartementet

- Bostads- och digitaliseringsminister Peter Eriksson tillträder med ansvar för
bostads- och digitaliseringsfrågor.

Utrikesdepartementet

- Minister för internationellt utvecklingssamarbete och klimat Isabella Lövin
får ansvar för internationellt utvecklingssamarbete och klimatfrågor samt är
vice statsminister, dock inte ställföreträdande statsminister.

- EU- och handelsminister Ann Linde tillträder med ansvar för EU- och
handelsfrågor.

- Utrikesminister Margot Wallström får ansvar för Nordenfrågor.

Presskontakter för statsministern och nytillträdande
statsråd

Statsminister Stefan Löfven

Anne Ekberg, pressekreterare tel. 072-542 69 40
Erik Nises, pressekreterare tel. 072-542 03 74

EU- och handelsminister Ann Linde



Darina Agha, pressekreterare tel. 072-708 16 27

Miljöminister Karolina Skog

Jesper Liveröd, pressekreterare tel. 073-052 92 32

Bostads- och digitaliseringsminister Peter Eriksson

Agneta Boström, pressekreterare tel. 070-260 24 84 



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern deltar i
högtidlighållandet av 40 år av
svensk – angolanska relationer i
Luanda och besöker World
Economic Forum on Africa i Kigali,
Rwanda
Publicerad 09 maj 2016 Uppdaterad 09 maj 2016

Tisdag den 10 och onsdag den 11 maj besöker
ministern för strategi- och framtidsfrågor, Kristina
Persson, Angolas huvudstad Luanda för att delta i
högtidlighållandet av 40 år av svensk-angolanska
diplomatiska relationer.
Kristina Persson kommer också att träffa Angolas försteminister Edeltrudes
da Costa och utrikesminister Georges Rebelo Chikoti. Dessa möten kommer
bland annat att handla om utvecklingen i Angola och Sverige, multilaterala
frågor av gemensamt intresse och hur handelsrelationerna mellan länderna
kan utvecklas ytterligare.

– Sverige var ett av de första västländerna som erkände Angolas
självständighet när statsminister Olof Palme inledde de svensk-angolanska
diplomatiska relationerna fyra månader efter att landet förklarat
självständighet från kolonialmakten Portugal i november 1975. Angolas och
Mocambiques självständighet var viktig för avkolonialiseringen i södra
Afrika och i förlängningen för kampen mot apartheid, säger framtidsminister
Kristina Persson som själv vid den tiden var engagerad i arbetet mot
apartheid i södra Afrika – Våra goda relationer med Angola sträcker sig
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tillbaka till Sveriges stöd till befrielserörelserna i södra Afrika och vårt
omfattande bistånds och utvecklingssamarbete som pågick under 30 års tid. I
dag är Angola en av de största regionala ekonomierna och har under tiotalet
år på 2000-talet haft världens högsta tillväxt. Fokus i relationerna mellan
våra båda länder ligger därför numera på handels- och investeringsområdet.
Angola planerar stora investeringar på bland annat energi- transport- och
stadsutvecklingsområdet. Sverige har flera världsledande företag inom dessa
sektorer och jag hoppas att samtalen vid mitt besök kommer att bidra till ett
ökat handelsutbyte, fortsätter Kristina Persson.

World Economic Forum on Africa 2016

Den 12 och 13 maj deltar Kristina Persson på World Economic Forum
Africa (WEF) som i år hålls i Rwandas huvudstad Kigali. Huvudtemat för
årets möte är den snabba digitaliseringen som nu pågår i Afrika.

– Digitaliseringen av framförallt kommunikationen går mycket snabbt i stora
delar av Afrika idag. Utvecklingen som inneburit mycket för tillväxten och
lyft miljontals människor ur fattigdom fortsätter i snabb takt. Jag ser fram
emot att delta i diskussionerna om den detta och vilka möjligheter det öppnar
för Sverige och svenska företag säger framtidsminister Kristina Persson i en
kommentar.

Vid sidan av deltagande i WEF-samtalen kommer framtidsminister Kristina
Persson hålla bilaterala möten med regeringsföreträdare från Rwanda för att
bland annat diskutera utökat bilateralt samarbete på miljöområdet, stärkt
handelsutbyte och potentialen för fördjupat samarbete kring bland annat
jämställdhetsfrågor i multilaterala sammanhang.

– Sverige och Rwanda delar engagemanget för arbetet med flera globala
utmaningar på bland annat jämställdhets-, klimat och
fattigdomsbekämpningsområdet. Genom strategiskt samarbete i multilaterala
fora får vi större möjligheter att påverka avslutar Kristina Persson, minister
för strategi- och framtidsfrågor.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministerns
statssekreterare i högnivåpanel
om FN:s nya utvecklingsmål i
Genève
Publicerad 09 maj 2016 Uppdaterad 09 maj 2016

I dag, måndag den 9 maj, deltar framtidsminister
Kristina Perssons statssekreterare Maja Fjaestad i FN:s
högnivåpanel om hur forskning, teknologi och
innovation kan bidra till att genomföra FN:s nya
utvecklingsmål Agenda 2030. Panelsamtalen hålls i
Genève.
Paneldiskussionen arrangeras av Kommissionen för utveckling inom
vetenskap och teknologi (CSTD) som är ett underorgan till FN:s ekonomiska
och sociala råd. Deltagarna i panelen kommer att utbyta erfarenheter och
tankar om hur länder genom teknologi och innovation kan möta
gemensamma och specifika utmaningar. Under besöket kommer Maja
Fjaestad också att besöka forskningsanläggningen CERN.

- Från ett svenskt perspektiv kommer jag särskilt att lyfta fram vikten av att
alla oavsett, kön, klass och etnicitet får del av informationsteknologin. Men
också att vi använder teknik på ett sätt som främjar respekten för de
mänskliga rättigheterna och bidrar till en hållbar utveckling, säger Maja
Fjaestad.
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Analysgruppen Global samverkan
överlämnar sin slutrapport
Publicerad 26 april 2016 Uppdaterad 26 april 2016

I dag den 26 april presenterar analysgruppen Global
samverkan sin slutrapport, ”Implementeringen av
Agenda 2030 i Sverige och globalt: 5 kritiska områden
och 40 förslag till svenskt agerande”, för
framtidsminister Kristina Persson under en konferens i
Rosenbad.
Analysgruppen är en av tre oberoende analysgrupper som tillsattes av
statsrådet Kristina Persson för ett år sedan. Gruppen har arbetat självständigt
och slutsatser och förslag representerar inte nödvändigtvis regeringens syn
eller inställning.

Agenda 2030 och de globala målen för hållbar utveckling som antogs av
FN:s generalförsamling i september är på många sätt transformativ och unik.
Agendan präglas av en hög ambitionsnivå och en tydlig vision för att möta de
globala utmaningarna, såsom att utrota den globala fattigdomen och främja
en hållbar framtid. De nya globala målen är integrerade och odelbara och
balanserar de tre dimensionerna av hållbar utveckling: den ekonomiska, den
sociala och den miljömässiga. Analysgruppen Global samverkans uppdrag
var att utgår från Agenda 2030 och analysera vad som krävs för ett effektivt
och hållbart genomförande på några utvalda områden, såväl i Sverige som
globalt. Fokus skulle ligga på de angelägna områden och mål som kräver
nytänkande och för vilka svenska initiativ skulle kunna få särskild betydelse.

Analysgruppen valde att fokusera på följande fem kritiska strategi- och
framtidsfrågor där gruppen lägger fram 40 förslag till svenskt agerande:

1. Global Deal: Partssamverkan för anständiga arbetsvillkor och en
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inkluderande tillväxt,
2. Ekonomiska och sociala rättigheter: Ett mer aktivt svenskt agerande,
3. Globala cyberfrågor: Samverkan för ett effektivare svenskt deltagande i

globala cyberfrågor,
4. Migration och åtaganden i Agenda 2030: förslag till svenskt agerande för

att bidra till agendans mål och delmål om migration och
5. Agenda 2030: Möjligheter och utmaningar för det multilaterala systemet

Avslutningsvis blickar analysgruppen framåt och ger några övergripande
medskick till regeringens fortsatta arbete med implementeringen av Agenda
2030 i Sverige och globalt.

Analysgruppen Arbetet i Framtiden lämnade sin slutrapport den 11 april och
analysgruppen Grön omställning och konkurrenskraft den 18 april.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Pressinbjudan: Analysgruppen
Global samverkan tillsatt av
statsrådet Kristina Persson
överlämnar slutrapport
Publicerad 22 april 2016 Uppdaterad 22 april 2016

Tisdag den 26 april överlämnar analysgruppen Global
samverkan sin slutrapport med titeln ”Implementeringen
av Agenda 2030 i Sverige och globalt: 5 kritiska
områden och 40 förslag till svenskt agerande”.
Överlämnandet sker under en konferens i Rosenbads
konferenscenter klockan 13.00 – 15.00 där media
också inbjuds att delta.
Medverkar vid konferensen gör statsrådet Kristina Persson, minister för
strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete. Deltar gör även hela
analysgruppen Global samverkan. Konferensen modereras av Alexandra
Pascalidou och inbjudna talare inkluderar Parul Sharma, ordförande för
Agenda 2030-delegation, Kristina Henschen, ordförande för Concord och
kanslichef vid Union to Union, samt Ulf Dahlsten.

Rapporten kommer att finnas tillgänglig här Uppdrag: Framtid.

Anmälan av deltagande sker senast måndag den 25 april klockan 16.00.
Medtag presslegitimation.

Välkomna!
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson deltar i möte med
de nordiska samarbetsministrarna
under Nordiska rådets session i
Oslo
Publicerad 19 april 2016 Uppdaterad 19 april 2016

Den 19 april deltar ministern för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Kristina
Persson, via videolänk på de nordiska
samarbetsministrarnas möte under Nordiska rådets
temasession i Oslo. Under sessionen vill rådet bland
annat diskutera vilken betydelse införandet av
gränskontroller har haft för det nordiska samarbetet.
På Nordiska rådets temasession i dag förväntas samarbetsministrarna även
att besluta om ett omfattande samarbetsprogram om integration av flyktingar
och invandrare vilket välkomnas av den svenska ministern.

- Rådet har önskat en diskussion kring gränskontrollernas betydelse för det
nordiska samarbetet. För Sveriges del är regeringen medveten om det
gränshinder som de svenska ID-kontrollerna skapar för pendlarna i
Öresundsregionen, men de har varit nödvändiga att införa för att kunna
hantera den extra ordinära situationen som uppstod i höstas, säger Kristina
Persson.
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Analysgruppen Grön omställning
och konkurrenskraft överlämnar
sin slutrapport
Publicerad 18 april 2016 Uppdaterad 18 april 2016

I dag den 18 april presenterar analysgruppen Grön
omställning och konkurrenskraft sin slutrapport och sina
policyförslag till framtidsminister Kristina Persson under
en slutkonferens i Rosenbad.
Analysgruppen är en av tre oberoende analysgrupper som tillsattes av
statsrådet Kristina Persson för ett år sedan. Gruppen har arbetat självständigt
och slutsatser och förslag representerar inte nödvändigtvis regeringens syn
eller inställning.

I en hållbar framtid är ett fossilfritt och resurseffektivt välfärdssamhälle
grunden för Sveriges välstånd, konkurrenskraft och vår solidaritet med
världens människor. Sverige har målsättningen att bli ett av världens första
fossilfria välfärdsländer och Sverige har goda förutsättningarna för att ligga i
framkant. Men hur ska dessa visioner förverkligas? Vilka politiska beslut
behövs under de närmaste mandatperioderna? Hur kommer det att påverka
Sveriges konkurrenskraft? Den centrala utgångspunkten för analysgruppen är
att höga politiska ambitioner för arbetet med omställningen mot hållbarhet
kan gå hand i hand med utvecklingen av ett dynamiskt näringsliv och social
trygghet.

I slutrapporten redovisar analysgruppen diskussionsunderlag och
policyförslag om nödvändiga förändringar inom fem strategiska områden:

en klimatneutral industrisektor
hållbar konsumtion
mobilitet och transporter
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finansiering av grön omställning
lokaltomställningsarbete

Förutom dessa strategiska områden vill analysgruppen påpeka att
hållbarhetsarbete är ett förändringsarbete som kräver kunskap, kompetens
och metod. Det är angeläget att detta område hanteras inom den närmaste
framtiden utifrån ett liknande angreppsätt som i analysgruppens arbete.

Analysgruppen Arbetet i Framtiden lämnade sin slutrapport den 11 april.
Analysgruppen Global samverkan kommer att överlämna sin slutrapport till
framtidsministern den 26 april.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Analysgruppen Arbetet i framtiden
överlämnar sin slutrapport
Publicerad 11 april 2016 Uppdaterad 11 april 2016

På förmiddagen i dag överlämnar analysgruppen för
Arbetet i framtiden sin slutrapport till framtidsminister
Kristina Persson på en slutkonferens i Rosenbad.
Analysgruppen är en av tre oberoende analysgrupper som tillsattes av
Kristina Persson för ett år sedan. Gruppen har arbetat självständigt och
slutsatser och förslag representerar inte nödvändigtvis regeringens syn eller
inställning.

I slutrapporten redovisas förslag till åtgärder som regeringen bör vidta för att
möta de utmaningar som globalisering, ny teknik, en åldrande befolkning och
omfattande migration medför för framtidens arbetsmarknad. Två centrala
uppgifter har identifierats för en arbetsmarknad på två ben. Den ena handlar
om flexibilitet och kompetens på den ordinarie arbetsmarknaden. Den andra
om att underlätta inträdet och inkludera fler i arbetslivet. Därutöver
framhålls behov av åtgärder inom socialförsäkringssystemet för en
arbetsmarknad som håller ihop.

De två andra analysgrupperna, Grön omställning och konkurrenskraft samt
Global samverkan, överlämnar sina slutrapporter till framtidsministern den
18 april respektive den 26 april.
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådet Kristina Persson
främjar svensk innovation och
entreprenörskap
Publicerad 05 april 2016 Uppdaterad 05 april 2016

Ministern för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, Kristina Persson, besöker Algeriet idag och
imorgon, den 5-6 april, för att medverka i
Sverigedagarna. Det är ett arrangemang ordnat av den
svenska ambassaden och Business Sweden i
samverkan med svenska företag och algeriska
ministerier på temat innovation, entreprenörskap och
hållbarhet. Under besöket kommer statsrådet att delta i
paneldebatter samt träffa företrädare från Algeriets
regering, däribland utrikesministern Ramtane Lamamra.
Sverigedagarna är ett främjandeevenemang som för första gången arrangeras
i Alger. Evenemanget syftar till att stärka varumärket Sverige i Algeriet samt
sprida kunskap om Sverige som ett kreativt och innovativt land med
entreprenörsanda.

- Det känns angeläget och stimulerande att få delta under de första
Sverigedagarna som ambassaden i Algeriet arrangerar. Algeriet är ett
intressant land, inte minst handelspolitiskt och utgör ett av 26 prioriterade
länder i regeringens exportstrategi. Algeriet är fjärde största exportland i
MENA-regionen, och den svenska exporten har ökat till 4 miljarder bara
under de senaste fem åren vilket är en kraftig ökning på så kort tid. Goda
förutsättningar finns vidare för ytterligare handel och investeringar, säger
Kristina Persson, minister för strategi och framtidsfrågor.
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Algeriet är också intressant då landet precis som Sverige har ett starkt
engagemang i regionala och internationella organisationer, däribland FN,
verkar för fredliga lösningar på väpnade konflikter, samt i dialog med
internationella samfundet deltar i den gemensamma kampen mot terrorism.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson medverkar på
konferensen för demokrati,
inkludering och säkerhet (DIS) i
Malmö
Publicerad 30 mars 2016 Uppdaterad 30 mars 2016

Ministern för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, Kristina Persson, deltar under dagen i
Malmö på konferensen för demokrati, inkludering och
säkerhet (DIS) på initiativ av det Nordiska ministerrådet.
Ett av DIS-programmets initiativ är Nordic Safe Cities
som är ett nätverk mellan nordiska städer som
möjliggör samarbete kring förebyggande insatser mot
radikalisering och våldsbejakande extremism.
- Idag samlas beslutsfattare, forskare och tjänstemän i Malmö för att
diskutera åtgärder för att förhindra och förebygga terrorattacker och
rekrytering till extrema och våldsinriktade organisationer. Även i de nordiska
länderna finns en tilltagande polarisering som utgör grogrund för extremism
och våld. Men vi delar också erfarenheten av att bygga väl fungerande
välfärdssamhällen och vi anser att jämlika villkor skapar förutsättningar för
demokrati och delaktighet, säger Kristina Persson, minister för strategi och
framtidsfrågor.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Regeringen överlämnar skrivelse
om nordiskt samarbete till
riksdagen
Publicerad 22 mars 2016 Uppdaterad 22 mars 2016

I dag överlämnar regeringen sin skrivelse om det
nordiska samarbetet under 2015 till riksdagen. De
nordiska länderna samarbetar inom ett stort antal
områden och i den årligen återkommande skrivelsen
redogör regeringen för samarbetet mellan ländernas
regeringar, med huvudsaklig inriktning på arbetet inom
det Nordiska ministerrådet. Med Norden som en stark
region i en föränderlig omvärld är det nordiska
samarbetet kanske viktigare än någonsin.
I år fokuserar den nordiska skrivelsen på tre tematiska avsnitt: grön
omställning och klimat, arbetsmarknad och konkurrenskraft samt nordiskt
gränshindersamarbete. Dessa områden har varit av särskild betydelse för det
nordiska samarbetet under 2015. Vidare innehåller skrivelsen även
departementens redogörelse om nordiskt samarbete under 2015, som
omfattar arbetet inom Nordiska ministerrådets sakområden, Norden och EU,
samt det nordiska utrikes, försvars- och säkerhetspolitiska samarbetet.
Skrivelsen avslutas med en redogörelse för det bilaterala samarbetet under
året.

– Det är glädjande att konstatera att det nordiska samarbetet går framåt på
många olika områden. Under 2015 har vi bland annat samarbetat inför
klimatavtalet, förbättrat förutsättningarna för företagare och undanröjt
många gränshinder för såväl privatpersoner som företag, säger Kristina
Persson (S), minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
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samarbete.

Att Norden är en föregångsregion var under 2015 tydligt inte minst på
klimatområdet. Under klimatförhandlingarna i Paris samarbetade de nordiska
länderna nära vilket gav goda resultat. Inom ramen för gränshinderfrågor har
arbetet i Gränshinderrådet bidragit till att många gränshinder mellan de
nordiska länderna har kunnat lösas. Det nordiska samarbetet har under de
senaste åren även förbättrat förutsättningarna för entreprenörskap och
innovation vilket har stärkt nya och växande företag. Samarbetet inom
arbetslivsområdet stärker Norden som region och Nordens konkurrenskraft i
en globaliserad värld.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådet Kristina Perssons
analysgrupp presenterar nya
reformer för en socialt hållbar
arbetsmarknad
Publicerad 21 mars 2016 Uppdaterad 21 mars 2016

I dag överlämnar analysgruppen för Arbetet i framtiden
sin andra delrapport ”En socialt hållbar arbetsmarknad”
till Kristina Persson, ministern för strategi- och
framtidsfrågor.
Rapporten pekar ut tre särskilt angelägna områden med reformförslag:

Inträdet på arbetsmarknaden och förbättrad matchning
En mer inkluderande arbetsmarknad
Likvärdig inkomsttrygghet för alla på framtidens arbetsmarknad

Den externa och oberoende analysgruppen för arbetet i framtiden leds av
Annelie Nordström, ordförande Kommunal, och Klas Eklund, seniorekonom
på SEB.

- I rapporten presenterar vi reformer på åtgärder som bör vidtas eller
vidareutvecklas för att bättre ta tillvara potentialen i hela arbetskraften och
stärka sammanhållningen på framtidens arbetsmarknad, säger Annelie
Nordström, ordförande i analysgruppen arbetet i framtiden

Om förslagen

Gruppen föreslår bland annat:

Ge möjlighet att via yrkesvux skaffa sig en fullständig gymnasial
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yrkesutbildning och behörighet till universitet och högskola.
Inför fler yrkeslegitimationer i samverkan med branscherna för att öka
intresset för yrkesutbildning.
Underlätta inträdet i arbetslivet för nyanlända med kort utbildning
genom validering av färdigheter och kompetenser som förvärvats på
andra sätt än genom utbildning.
Ge möjlighet till ersättning motsvarande grundersättningen i
arbetslöshetsförsäkringen för personer som ännu inte är etablerade på
arbetsmarknaden, det rör sig framförallt om nyanlända och unga.
Pröva en modell med samhällsjobb i offentligt finansierade verksamheter
för personer med små möjligheter till vanligt jobb inom rimlig tid.
Utforma socialförsäkringarna för en digitaliserad arbetsmarknad där allt
färre har fasta anställningar.

- Arbete pågår inom regeringen för att underlätta inträdet för unga och
nyanlända och bredda vägarna in i yrkeslivet. Men mer behöver göras. För
att främja entreprenörskap bland nyanlända pekar vi i analysgruppen på
behovet av en entreprenörsförmedling och ett mentorsystem där redan
etablerade företagare kan stödja nyanlända i uppstart och utveckling av nya
verksamheter, säger Klas Eklund, ordförande i analysgruppen arbetet i
framtiden.

 



Pressmeddelande från Finansdepartementet, Statsrådsberedningen

Svensk delegation deltar i G20
och B20 möten om grön finans i
London 21-23 mars
Publicerad 21 mars 2016 Uppdaterad 21 mars 2016

G20 har, under Kinas ordförandeskap 2016, tillsatt en
ny arbetsgrupp för grön finansiering för att lyfta det
finansiella systemets roll för hållbar utveckling. Sveriges
policy- och marknadsutveckling inom grön finansiering
betraktas som mycket intressant och relevant. En
svensk delegation, bestående av tjänstemän från
Regeringskansliet och ledande svenska
marknadsaktörer, deltar i G20-arbetsgruppens
arbetsmöte och policyforum 21-23 mars.
- 2015 var den hållbara utvecklingens år och 2016 blir de hållbara
finansernas år. Sverige är en föregångare inom grön finansiering och kan ha
en stark röst globalt, t.ex. inom G20. Arbetet behöver bedrivas strategiskt
och långsiktigt för att uppnå målen för en hållbar utveckling, säger ministern
för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Kristina Persson.

- Med hållbar utveckling som ett nytt och prioriterat mål på våra finansiella
marknader och med flera marknadsaktörer som ligger långt fram är Sveriges
policy- och marknadserfarenheter både uppskattade och eftertraktade. Vi
ska ta ledartröjan för att inspirera och påverka, säger finansmarknads- och
konsument​ministern, biträdande finans​minister, Per Bolund.

Sveriges policy- och marknadserfarenheter inom gröna obligationer och
hållbarhetsdrivna investeringar bidrar nu till policydiskussionerna inom G20.
Det handlar om hur en global grön obligationsmarknad kan utvecklas och hur
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det globala finansiella systemet kan bidra till en grön omställning, inte minst
för att mobilisera resurser för det ambitiösa klimatavtalet från Paris. En
svensk delegation, bestående av tjänstemän från Finansdepartementet och
Framtidskansliet på Statsrådsberedningen samt representanter från SEB,
Fjärde AP-fonden och Kommuninvest deltar i G20:s arbetsgruppsmöte och
B20:s konferens "The Future of Green Finance" i London den 21 och 23
mars. I G20-arbetsgruppen Green Finance ingår SEB som observatör och s.k.
knowledge partner inom gröna obligationer.



Pressmeddelande från Finansdepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Regeringen tillsätter delegation för
Sveriges genomförande av
Agenda 2030
Publicerad 17 mars 2016 Uppdaterad 17 mars 2016

I dag presenterar civilminister Ardalan Shekarabi,
biståndsminister Isabella Lövin och ministern för
strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete,
Kristina Persson delegationen som har fått i uppdrag av
regeringen att stödja och stimulera Sveriges
genomförande av FN:s globala mål för hållbar
utveckling - Agenda 2030. Delegationen ska bland
annat ta fram en övergripande handlingsplan för
Sveriges genomförande av agendan samt
uppmärksamma goda exempel på området.
- Regeringens ambition är att Sverige ska vara ledande i genomförandet av
Agenda 2030. Agendan och de 17 målen ligger i stora delar i linje med de
mål som riksdagen fastställt inom olika politikområden. Inom flera områden
finns redan i dag initiativ, handlingsplaner och strategier som kan bidra till att
uppfylla agendans mål. Sverige har ett bra utgångsläge och vårt arbete med
agendan ska stärka en hållbar utveckling i Sverige, men också i resten av
världen. Delegationen kommer att ha en mycket viktig roll i det arbetet,
säger civilminister Ardalan Shekarabi.

Delegationens syfte är att verka för och underlätta och stimulera arbetet med
genomförandet av Agenda 2030. I uppdraget ingår bland annat att göra en
kartläggning och bedömning av i vilken utsträckning som Sverige uppfyller
agendans mål och delmål, lämna förslag till övergripande handlingsplan för
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Sveriges genomförande, samt sprida information om goda exempel på
området för social, ekonomisk och miljömässigt hållbar utveckling och verka
för att dessa ges uppmärksamhet.

- En styrka med de globala målen är att de gäller alla världens länder. Detta
är världens chans att utrota fattigdom, förtryck och ställa om till hållbara
samhällen. Biståndet spelar en viktig roll för att nå de allra mest utstatta men
alla politikområden ska bidra med beslut som undanröjer hinder och skapar
möjligheter för en hållbar utveckling. Delegationen är viktig för att driva på
detta arbete. Vi som regeringen har ett särskilt ansvar, men för att agendan
ska bli verklighet krävs ett brett folkligt engagemang, säger biståndsminister
Isabella Lövin.

Ordförande och ledamöterna i delegationen har tillsammans en bred
kompentens och erfarenhet. De har bl.a. arbetet med frågor som rör
mänskliga rättigheter, CSR, kultur, miljö, kommuner, myndigheter,
näringsliv, civilsamhälle, forskning och internationellt utvecklingsarbete.

Följande personer kommer att ingå i delegationen:

Parul Sharma (Ordförande)
Head of CSR Compliance på Advokatfirman Vinge och rektor på the
Academy for Human Rights in Business.

Ida Texell
Förbundsdirektör och räddningschef på Brandkåren Attunda.

Mattias Klum
Fotograf, filmare och författare, specialiserad på natur, kultur och globala
miljöfrågor.

Ingrid Petersson
GD på Formas.

Johan Hassel
VD Tankesmedjan Global Utmaning.

Johan Rockström
Professor i miljövetenskap vid Stockholms universitet och chef för
Stockholm Resilience Centre.

Johanna Sandahl
Ordförande i Naturskyddsföreningen.





Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson inviger
solcellspark i Jämtland
Publicerad 14 mars 2016 Uppdaterad 14 mars 2016

Ministern för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, Kristina Persson, besöker Jämtland idag
den 14 mars för att inviga solcellsparken i Näversjön.
Statsrådet kommer även att träffa representanter för
MidSweden SciencePark samt besöka MiUn, Campus
Östersund.
Statsrådet träffar även ansvariga chefer för integration och mångfald i
Krokums kommun för att diskutera kommunens arbete med etablering av
nyanlända. Hon gör även besök på MidSweden Science Park och MiUn för
att diskutera information och samtal om nya modeller för arbetet med
innovation och kommersialisering.

Program

9.00 
Krokoms kommun, information och orientering om kommunens arbete med
etablering/sysselsättning för asylsökande, Jenny Edlund, enhetschef
Integration/ Mångfald.

11.00 
Invigning av solcellspark, Näversjön. Energikontoret med flera deltar.

14.00 
MiUn, Campus Östersund, MidSweden Science Park.
Information och samtal om nya modeller för arbetet med innovation och
kommersialisering. Samverkanschef Robert Pettersson,
innovationsrådgivarna Juliana G Wettersten och Sven Wadman med flera
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deltar.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson besöker
SciLifeLab i Uppsala
Publicerad 11 mars 2016 Uppdaterad 11 mars 2016

Ministern för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, Kristina Persson, besöker i dag den 11
mars Uppsala och SciLife, ett nationellt center för
molekylära biovetenskaper med fokus på forskning
inom hälsa och miljö. Hon träffar även regionpolitiker
och diskuterar vad den svenska modellen betyder för
forskning i Uppsala.
- Teknikutveckling och forskning har alltid varit en del av vår svenska
modell och har lagt förutsättningar för vår välfärd, säger Kristina Persson,
minister för strategi och framtidsfrågor.

Program

12:00-13:00

Gemensam lunch

Presentation av SciLifeLab - nationell forskningsinfrastruktur för
livsvetenskaperna

Lena Claesson Welsh, t.f. Co- direktör, Nationella SciLifeLab

Maria Sörby, föreståndare, SciLifeLab, Uppsala

 

13:00-14:00

https://www.regeringen.se/


Rundtur - Uppsala Genomcenter – en av SciLifeLabs sekvensverksamheter

Susana Häggqvist, forskningsingenjör och Johanna Lagensjö,
projektkoordinator, presenterar verksamheten och visar runt i laboratoriet.

 

14:00-14:30

Tid för media



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson gästtalar och
tilldelas ”Ethic Award” på Oscar
Pomilio Forum i Rom, Italien
Publicerad 07 mars 2016 Uppdaterad 07 mars 2016

Ministern för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, Kristina Persson, är inbjuden att besöka
Rom, Italien, den 7-8 mars som gästtalare på det årliga
Oscar Pomilio Forum. Persson kommer även att tilldelas
forumets pris i etik, ”Ethic Award”, som varje år delas ut
till internationellt framstående personligheter som visat
sin förmåga att tolka och främja etik och moral på ett
innovativt sätt inom sitt respektive område. Statsrådet
kommer också föra bilaterala överläggningar med
representanter för Italiens regering.
- Världen och Europa befinner sig i en period som ställer stora krav på
samarbete och ett ansvarsfullt ledarskap. Det är hedrande att få denna
utmärkelse. Italien har inlett ett ambitiöst reformarbete och vi ser stora
möjligheter för ett samarbete som stärker Europas ansvar för flyktingkrisen
och den gemensamma ekonomin, säger Kristina Persson, minister för strategi
och framtidsfrågor.

Program

Måndag 7 mars

13.30 Lunch

https://www.regeringen.se/


Ambassaden, Piazza Rio de Janeiro 3, Rom

15.00 Möte medTommaso Nannicini,statssekreterareför ekonomiska frågor
hos premiärminister Matteo Renzi. Ambassadör Robert Rydberg och
Ambassadråd Sara Dahlsten närvarar.

16.00 Möte med reformminister Maria Elena Boschi. Ambassadör Robert
Rydberg och Ambassadråd Sara Dahlsten närvarar.

18.30 Anförande och paneldiskussion på residenset med Diplomatia (i
panelen finns även representanter från näringslivet och italienska
regeringskansliet).

Tisdag 8 mars

12.00 Mediatid

14.00 - 16.00 Konferens Oscar Pomilio Forum, anförande

14.45 Mötets öppnande

15.15 Tal av Kristina Persson



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Eva Thörnelöf, Naturvårdsverket,
blir kanslichef på Kansliet för
strategi- och framtidsfrågor,
Statsrådsberedningen
Publicerad 07 mars 2016 Uppdaterad 07 mars 2016

Eva Thörnelöf har utsetts till kanslichef på Kansliet för
strategi- och framtidsfrågor, Statsrådsberedningen.
Thörnelöf kommer närmast från Naturvårdsverket där
hon haft flera befattningar, bland annat vikarierande
generaldirektör, avdelningschef och chef på flera
enheter. Hon tillträder tjänsten den 7 mars.
Kansliet för strategi- och framtidsfrågor ska stödja Framtidsminister Kristina
Perssons och regeringens arbete med att säkerställa en framtidsinriktad idé-
och politikutveckling. Kristina Persson har tillsatt tre oberoende
analysgrupper, Arbetet i framtiden, Grön omställning och konkurrenskraft
samt Global samverkan. Varje analysgrupp har en huvudsekreterare och ett
antal analytiker som är placerade på kansliet.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson besöker New
York och FN-organet UNDP:s 50-
årsjubileum där Sverige utsetts till
det viktiga uppdraget som
Champion
Publicerad 23 februari 2016 Uppdaterad 23 februari 2016

Ministern för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, Kristina Persson, besöker New York den 23-
25 februari som Sveriges representant på FN:s
utvecklingsprograms (UNDP) 50-årsjubileum. Sverige
har de senaste åren varit en av UNDP:s fem största
kärnstödsgivare och därmed utsetts till UNDP
Champion med uppdraget att locka fler kärnstödsgivare.
UNDP är FN-systemets största aktör på utvecklingsområdet med närvaro i
över 170 länder. Uppdraget för organisationen innefattar demokratisk
samhällsstyrning, fattigdomsbekämpning, miljö-, energi- och klimatfrågor
samt krisförebyggande och återuppbyggnad. I veckan går startskottet för
UNDP:s 50-årsjubileum med ett ministermöte om arbetet med Agenda 2030
där Kristina Persson ska medverka. Sverige är medlem i UNDP:s styrelse och
har som en aktiv och generös givare till UNDP fått en särskilt prominent
plats.

Sverige har utsetts till Champion av UNDP vilket innebär det viktiga
uppdraget att öka kännedomen om UNDP:s arbete, resultat och
kärnstödsfinansiering. Under de senaste åren har Sverige varit en av UNDP:s
fem största kärnstödsgivare, tillsammans med Norge, UK, USA och Japan.

https://www.regeringen.se/


— Jag är glad och det känns hedrande att Sverige blivit utsedd till Champion
för UNDP. Det är ett viktigt uppdrag för oss då Sverige under en längre tid
förespråkat att UNDP måste blir bättre på att locka kärnstödsgivare, men
utvecklingen går dessvärre i motsatt riktning. Mellan 2007 och 2015 har
kärnstödet minskat med 30 procent och detta behöver vända, säger Kristina
Persson, minister för strategi och framtidsfrågor.

Under besöket i New York kommer Kristina Persson även att hålla det
svenska anförandet i ECOSOC:s operationella segment om Agenda 2030
samt delta i högnivåmöten.

Program

23 februari

15.15 – 16.45 Möte med Ambassadör Olof Skoog,
FN-representationen i New York.

17.00- 18.00 ECOSOC Operational Activities for Development Segment.
Förbereda implementeringen av Agenda 2030.

24 februari

08.30 -09.30 Frukost med UNDP:s chef Helen Clark och UNDP Champions

10.00 – 20.30 UNDP 50-årsjubileums ministermöte

25 februari

Bilaterala möten



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson i dialog med
näringslivet i Karlstad den 15
februari
Publicerad 15 februari 2016 Uppdaterad 15 februari 2016

I dag, den 15 februari, besöker ministern för strategi-
och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Kristina
Persson, Karlstad för att träffa representanter för det
regionala näringslivet. Ministern kommer även hålla en
föreläsning om det nordiska samarbetet på
Utrikespolitiska studentföreningen vid Karlstads
universitet.
- Jag ser fram emot att träffa värmländska företag och Handelskammaren i
dialog med ansvariga politiker i regionen. Sverige är beroende av starka
regionala företag som arbetar för en långsiktig och hållbar tillväxt, säger
Kristina Persson, minister för strategi och framtidsfrågor.

Program den 15 februari

09.30 Fika med näringslivet och mediaträff

Möte med Handelskammaren och värmländska företag samt riksdagsledamot
Lars Mejern Larsson, som sitter i Nordiska rådet, och Linda Larsson,
Kommunalråd i Karlstad.

Plats: Elite stadshotellet Karlstad, Kungsgatan 22, 652 24 Karlstad

10.45 Möte med Business Värmland om bioekonomi

https://www.regeringen.se/


Regionråd för Värmland Tomas Riste (S) ansvarar för träffen där han bjudit
in företrädare för Business Värmland.

Plats: Elite stadshotellet Karlstad, Kungsgatan 22, 652 24 Karlstad

11.30 Lunch

Lunchmöte tillsammans med kommunalråd, region- och landstingsråd samt
riksdagsledamöter.

Plats: Elite stadshotellet Karlstad, Kungsgatan 22, 652 24 Karlstad.

13.15 Föreläsning med Utrikespolitiska föreningen

Plats: Sal 9C204 Rejmersalen på Karlstads universitet, Universitetsgatan 2,
651 88 Karlstad



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson medverkar på
OECD:s, World Government
Summit i Dubai och lanseringen
av den globala plattformen
”Governance for the future”
Publicerad 05 februari 2016 Uppdaterad 05 februari 2016

Måndagen den 8 februari medverkar ministern för
strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete,
Kristina Persson på World Government Summit 2016.
Kristina Persson är inbjuden som huvudtalare inför
lanseringen av den globala plattformen ”Governance for
the future” där högnivårepresentanter från hela världen
samlas för att diskutera utmaningar för framtidens
styrning.
Kristina Persson är inbjuden som en av huvudtalarna vid OECD:s och
Förenade Arabiska Emiratens (FAE) gemensamma konferens för att tala om
framtiden för statligt styre, morgondagens samhällsutmaningar och hur vi
behöver anpassa våra styrelseskick efter hållbarhetsmålen. Konferensen som
erbjuder en unik plattform för strategiska diskussioner om OECD-ländernas
utmaningar inleds av Världsbankschefen Jim Yong Kim, OECD:s
generalsekretrare Mr. Angel Gurría och FAE biståndsminister H.E. Sheikha
Lubna bint Khalid bin Sultan Al Qasimi.

FN: vice generalsekreterare Jan Eliasson medverkar tillsammans med
politiska ledare och andra högnivårepresentanter från hela världen. Förutom
flera bilaterala möten ska Kristina Persson även medverka i en
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paneldiskussion som inleds av FAE: biståndsminister.

- Temat för konferensen, "Governance for the future" är ett viktigt ämne där
jag ser fram emot en diskussion om hur vi kan utveckla våra sätt att styra för
att kunna möta kraven på en långsiktigt hållbar utveckling. En effektiv och
ändamålsenlig politisk styrning är en nyckelfråga för att världen ska kunna
klara de framtida ekonomiska, sociala och ekologiska utmaningarna, säger
Kristina Persson.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson överlägger med
de nordiska samarbetsministrarna
på Nordiskt ministerrådsmöte i
Helsingfors
Publicerad 02 februari 2016 Uppdaterad 02 februari 2016

Den 3 februari deltar ministern för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Kristina
Persson på Nordiskt ministerrådsmöte i Helsingfors
tillsammans med de nordiska samarbetsministrarna.
Förutom beslut om nya budgetanvisningar för 2017
kommer de att ta del av gränshinderrådets årsrapport
samt att diskutera nordiskt samarbete om integrering av
flyktingar.
De nordiska samarbetsministrarna samlas i Helsingfors för att delta på det
Nordiska ministerrådsmötet i morgon, onsdag. Tillsammans kommer de att
besluta om nästa fas av ministerrådets reformarbete samt budgetanvisningar
för 2017. Kunskaps- och erfarenhetsutbyte samt diskussion kring det
nordiska samarbetet om integrering av flyktingar kommer också att vara i
fokus, liksom gränshinderrådets årsrapport. Kristina Persson deltar även i en
paneldiskussion om Östersjön, nordens innerhav, modererat av Maria
Wetterstrand.

- Jag välkomnar rapporten från Gränshinderrådet. Det är glädjande att 2015
gett positiva resultat där vi löst 12 gränshinder, vilket är högre än
målsättningen. Detta tyder på att arbetssättet fungerar men vi behöver stärka
dialogen med näringslivet och arbetsmarknadsparter ytterligare, säger
Kristina Persson.

https://www.regeringen.se/




Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson presenterar
regeringens nya inriktning för
miljöpolitiken i Arktis på
konferensen Artic Frontiers i
Tromsö
Publicerad 25 januari 2016 Uppdaterad 25 januari 2016

I dag, den 25 januari, deltar ministern för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Kristina
Persson på konferensen Arctic Frontiers i Tromsö,
Norge, för att bland annat presentera regeringens nya
inriktning för miljöpolitiken i Arktis.
Som ett av de arktiska länderna har Sverige med höga miljöambitioner en
viktig roll att spela internationellt. Därför stärker regeringen nu sin
miljöpolitik genom en strategi för Arktis som bland annat innebär förstärkta
insatser inom Arktiska rådet kring klimat och förnybar energi, rättsligt skydd
till känslig natur samt för att förhindra riskerna med oljeborrning.

- Det är en viktig strategi med höga miljöambitioner för Arktis som
regeringen tagit fram. Vi behöver både ta ansvar på hemmaplan men också
ställa krav på de övriga arktiska länderna att driva en stark miljöpolitik i
regionen, till exempel behöver riskerna med oljeborrning i Arktis tas på
allvar. En stor del av världens oljeresurser måste stanna i marken för att vi
ska klara att hålla uppvärmningen så långt under två grader som möjligt.
Endast bolag som kan ta hela kostnaden vid en olycka bör kunna få tillstånd
att utvinna olja i Arktis, säger Kristina Persson.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statssekreterare Maja Fjaestad
besöker Föreningen Norden och
de nordiska institutionerna
Publicerad 21 januari 2016 Uppdaterad 21 januari 2016

I dag besöker framtidsministerns statssekreterare Maja
Fjaestad Föreningen Norden och de tillhörande
institutionerna som arbetar med att främja nordiskt
samarbete. Regeringen tilldelade Föreningen Norden
ett bidrag för att se över möjligheten att samla de
verksamheter som hanterar de nordiska frågorna i ett
Nordens Hus i Stockholm och nu är byggplanerna
igång.
Föreningen Norden grundades 1919 som en politiskt och religiöst obunden
organisation med syfte att främja nordiskt samarbete. I dag har föreningen 13
000 medlemmar och ett stort nätverk av organisationer, institutioner och
företag där de framförallt jobbar med kunskapsspridning, nätverkande och
folkbildning.

Maja Fjaestad kommer att besöka de nordiska institutionerna med fokus på
projektet för öppnandet av ett Nordiskt hus. Föreningen har tilldelats ett
bidrag på 1 500 000 kr för att ta se över möjligheterna att öppna ett Nordens
Hus i Stockholm med syftet att samla alla verksamheter som hanterar de
nordiska frågorna under ett tak.

- Det nordiska samarbetet är viktigare än någonsin, därför stöttar vi
Föreningen Norden och deras projekt för att stärka samtalet mellan de
nordiska länderna, säger Maja Fjaestad.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Finansdepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Agenda 2030,
Sveriges arbete för att nå de
Globala målen
Publicerad 14 januari 2016 Uppdaterad 14 januari 2016

Regeringen startar nu arbetet med Sveriges
genomförande av Agenda 2030. Det är den agenda
som generalförsamlingen i FN antog hösten 2015 för
långsiktigt hållbar ekonomisk, social och miljömässig
utveckling kopplat till fattigdomsbekämpning.
Måndagen den 18 januari samlar regeringen aktörer som är viktiga för att
Sverige ska kunna genomföra Agenda 2030. Under konferensen kommer
representanter för kommuner, landsting, länsstyrelser och andra statliga
myndigheter ges tillfälle att diskutera möjligheter och utmaningar med de
Globala målen med näringslivet och civilsamhället, se bifogat program.

Konferensen kommer att webbsändas på regeringen.se.

I samband med konferensen kommer Ardalan Shekarabi, Kristina Persson
och Isabella Lövin finnas tillgängliga för foto och intervjuer.

Anmälan sker till Peter Skeppström, se kontaktuppgifter nedan.

Ta med pressleg.

När: Måndagen 18 januari 2016
Tid: 9.00-15.00 (konferensen börjar 9.00 så kom i god tid)
Plats: Stockholm City Conference Centre Folkets hus, Barnhusgatan 12-14
(t-bana T-centralen)

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådet Kristina Persson i
Linköping för näringslivsdialog
Publicerad 16 december 2015 Uppdaterad 16 december 2015

Imorgon besöker ministern för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Kristina
Persson, Linköping för att träffa representanter för det
regionala näringslivet. Statsrådet kommer även hålla en
föreläsning om regeringens framtidsarbete för en
hållbar och inkluderande tillväxt på Utrikespolitiska
studentföreningen vid Linköpings universitet.
- Det ska bli spännande att besöka företagen som utvecklats i den här
världsledande forskningsmiljön i Linköping. Sverige är beroende av
innovationer och starka regionala företag som arbetar för en långsiktigt
hållbar tillväxt, säger Kristina Persson.

Program den 16 december

10.00 Företagsbesök på Mjärdevi Science Park

Tillsammans med Kristina Edlund, KS i Linköping och Helena Balthammare,
ordförande i det kommunala näringslivsbolaget NULINK. Adress:
Teknikringen 7

11.00 Företagsbesök på Actia Nordic

Actia Nordic utvecklar framtidens uppkopplade och autonoma bilar.

Adress: Teknikringen 8
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13.00 Företagsbesök på XM Reality

XM Reality levererar nya mobila lösningar till industrin.

Adress: Diskettgatan 11 B

16.15 Föreläsning UF Linköping

Kristina Persson föreläser om regeringens framtidsarbete.

Adress: Linköpings Universitet.

 



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statssekreterare Maja Fjaestad
leder svensk delegation som
diskuterar internets framtid
Publicerad 15 december 2015 Uppdaterad 15 december 2015

Den 15-16 december deltar dr Maja Fjaestad,
statssekreterare på Statsrådsberedningen, på ett
högnivåmöte i New York som ska ta ställning till den
framtida kontrollen av internet.
Under två dagar hålls högnivåmötet World Summit on the Information
Society i FN. Mötet är avslutningen på en översynsprocess om hur internet
ska styras.

Sverige vill inte att stater ensamma ska styra internet

Sverige vill, tillsammans med flera andra länder, inte att stater ensamma ska
bestämma hur internet styrs. Ryssland och Kina driver istället på för att
kontrollen över internet ska flyttas till ett befintligt eller nytt FN-organ.

Diskussioner som till exempel vilka domännamn som ska få finnas eller
vilket innehåll som bör finnas på internet skulle i så fall beslutas i
förhandlingar i FN.

- För oss är ett fritt och öppet internet centralt och Sverige kommer att lyfta
frågor om jämställdhet och hållbarhet i förhandlingarna. Den svenska
delegationen kommer också tydligt driva linjen att en utveckling där
kontrollen över internet bestäms av ett FN-organ skulle få negativa
konsekvenser såväl för internets tekniska utveckling som för yttrandefrihet
och mänskliga rättigheter online, säger Maja Fjaestad.

https://www.regeringen.se/


Under högnivåmötet kommer Maja Fjaestad även att delta i ett panelsamtal
arrangerat av UN Women om hur kvinnors tillgång till teknik är en
förutsättning för en feministisk utrikespolitik.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson deltar på
klimatkonferensen COP21
Publicerad 08 december 2015 Uppdaterad 08 december 2015

Den 8 och 9 december deltar Kristina Persson minister
för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete
på klimatkonferensen COP21 i Paris. Det är flera
högnivåmöten planerade där och Kristina Perssons
analysgrupp för Grön omställning och konkurrenskraft
genomför även ett event på plats.
Stastrådet Kristina Persson kommer bland annat att delta i paneldiskussionen
"Transition to a green investment world" och i OECD – University of
Cambridge-eventet "Pathways to a low-carbon economy". Dessa
högnivåsamtal modereras av Angel Gurría, generalsekreterare OECD.

Kristina Perssons externa analysgrupp för Grön omställning och
konkurrenskraft genomför även ett event på temat gröna investeringar. Där
medverkar, utöver Kristina Persson, även Maria Wetterstrand och Jonas
Karlsson, båda ordförande för analysgruppen, Arne Olsson, vd på Folkhem
Trä, samt Mats Andersson, CEO AP4.

Agenda vid COP21 för statsrådet Kristina Persson

Tid: 8 december, klockan 13.15 till 14.45. Aktivitet: Transition to a green
investment world The OECD Workspace. Plats: Blue zone (Hall 3, slot 7)

Tid: 8 december klockan 16.15 till 17.45. Aktivitet: Side-event Innovative
Green investments and Finance for a competitive Low-carbon transition.
Plats: The Nordic Pavilion, Hall 2B, Room 65, Le Bourget Paris

Tid: 9 december, 08.15 – 10.00. Aktivitet: 6th Annual OECD High-Level
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Breakfast Event "Institutional investors and the low carbon transition".
Plats: Le Grand Palais 3 Avenue du Général Eisenhower

Tid: 9 december, 15.00 – 16.30. Aktivitet: OECD – University of
Cambridge side event "Pathways to a low-carbon economy", High-level
panel discussion chaired by Angel Gurría, OECD Secretary-General. Plats:
Observer Room 10 - Blue zone –Le Bourget



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson tar spadtag för
130 nya studentbostäder på temat
”Tillbaka till framtiden”
Publicerad 02 december 2015 Uppdaterad 02 december 2015

Onsdag den 2 december tar ministern för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Kristina
Persson, ett första spadtag på Campus KTH för 130
nya studentbostäder. Spadtaget är på temat ”Tillbaka till
framtiden” och i samband med det kommer en
tidskapsel med tekniska saker som representerar 2015
att gjutas in.
Kristina Persson kommer att delta på Campus KTH:s spadtag för 130 nya
studentbostäder. Temat för spadtaget är "Tillbaka till framtiden" och
ministern är inbjuden att inviga genom att säga några korta ord om hur hon
ser på framtiden, de unga och husen de skall bo i.

En tidskapsel med olika tekniska saker som representerar 2015 kommer
samtidigt att gjutas in.

Spadtaget startar klockan 11.00 och förutom Kristina Persson deltar gäster
från akademi, studentorganisationer samt näringsliv.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson besöker Växjö
Publicerad 26 november 2015 Uppdaterad 26 november 2015

Fredag den 27 november besöker ministern för strategi-
och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Kristina
Persson, Växjö för att ta del av lokala initiativ för
innovation i staden.
– De länder som lyckas bygga innovativa kulturer kommer att bli vinnare i
den globala konkurrensen och det ska bli spännande att ta del av arbetet i
Växjö, säger Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor.

Besöker PLUG/VXO

Under besöket kommer statsrådet att besöka PLUG/VXO, ett företagshotell
som arbetar med att främja innovation bland små företag och start-ups. Där
kommer hon att diskutera innovativ forskning och företagande med bland
annat representanter för Linnéuniversitetet, näringslivet och kommunen.

Om besöket:

Klockan 13:45 Möte på PLUG/VXO

Medverkande: Mathias Gaunitz, innovationsrådgivare, Linnéuniversitetet;
Per Stihl, utsedd till en av de mest lovande innovatörerna i Sverige, Monica
Haider, riksdagsledamot; Åsa Karlsson Björkmarker, oppositionsråd Växjö;
Susanna Lif, förste ombudsman Socialdemokraterna i Kronoberg. 

Plats: PLUG VXO, Sandgärdsgatan 24, 352 30 Växjö 
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson i Malaysia och
Indonesien för att främja svenska
näringslivsintressen
Publicerad 11 november 2015 Uppdaterad 11 november 2015

16-19 november befinner sig ministern för strategi- och
framtidsfrågor i Malaysia och Indonesien för att träffa
representanter för ländernas respektive regeringar för
bilaterala överläggningar. Vidare kommer hon att möta
svenska företagsrepresentanter som är verksamma i
länderna.
- En stark svensk exportindustri är en förutsättning för att bibehålla och
utveckla en god generell välfärd. Jag hoppas kunna vara en del i arbetet för
att hjälpa våra svenska företag I Malaysia och Indonesien, säger Kristina
Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

Bilateralt möte med Malaysias innovationsminister

Under resan kommer statsrådet bland annat att träffa Malaysias
innovationsminister, Mah, för att följa upp hans besök i Sverige tidigare i år.
Malaysias regering har tydligt prioriterat innovation för att uppnå sitt mål om
att landet ska bli ett höginkomstland år 2020. Statsrådet Persson kommer
under besöket diskutera ett fördjupat svenskt samarbete inom ramen för
Malaysias nationella innovationsstrategi.

Träffar Indonesiens planeringemsinister

I Indonesiens huvudstad Jakarta träffar Persson flera ministrar från landets
regering samt medverka på seminarium om regionalt samarbete för global
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utveckling. Bland annat träffar hon planeringsminister Sofyan Djalil och
kommer att utbyta erfarenheter om strategi och metod för långsiktiga
planeringsprocesser.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson på högnivåmöte i
Kina
Publicerad 05 november 2015 Uppdaterad 05 november 2015

9-13 november besöker ministern för strategi- och
framtidsfrågor, Kristina Persson, Peking, Yiwu och
Shanghai för att bland annat träffa Kinas miljöminister.
Vidare kommer hon att delta på ett högnivåmöte
(CCICED) och ett Nordiskt-Kinesiskt innovationsforum.
- Klimathotet är vår tids ödesfråga, men lösningarna på klimatfrågan
innehåller också möjligheter till teknikutveckling och tillväxt – för alla
världens länder. Jag hoppas på en god dialog med Kina och
klimatförändringarna och vägen framåt.

Bilateralt möte med Kinas miljöminister

Statsrådet Persson befinner sig 9-10 november i Peking för att delta i ett
högnivåmöte med temat Grön Omställning. I samband med sessionen har
hon ett bilateralt möte med Kinas miljöminister Chen Jining för att diskutera
långsiktigt policyarbete och klimatfrågan. 11 november närvarar Kristina
Persson på ett Nordiskt-Kinesiskt forum som riktar sig till unga entreprenörer
i de nordiska länderna och kina.

Deltar på seminarium i Shanghai

Ministern reser sedan vidare till Shanghai för att träffa representanter för
staden och beslutsfattare inom klimat och hållbarutveckling. Hon kommer att
träffa representanter för det svenska näringslivet. Dessutom kommer hon att
delta vid ett seminarium med fokus på hållbar stadsplanering på Shanghai
Academy of Social Sciences.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson i Reykjavik för att
delta på Nordiska rådets 67:e
session samt Northern Future
Forum
Publicerad 23 oktober 2015 Uppdaterad 23 oktober 2015

26-30 oktober befinner sig ministern för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete på Island. På
plats kommer hon att delta i Nordiska rådets session
samt ersätta statsministern på toppmötet ”Northern
Future Forum”.
Sessionen behandlar möjligheterna till ett tätare nordiskt samarbete samt
gränshinderarbetet.

Northern Future Forum

Kristina Persson ersätter vidare statsministern under ”Northern Future
Forum”. Mötet syftar till att dela erfarenheter mellan länderna och diskutera
de kreativa näringarna och hur nya innovativa branscher och
affärsverksamheter kan växa fram. Deltar gör bland andra regeringscheferna
från de nordiska och baltiska länderna samt Storbritanniens premiärminister.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Försvarsdepartementet, Kulturdepartementet,
Miljödepartementet, Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Statsminister Stefan Löfven deltar
vid Nordiska rådet i Reykjavik 27-
28 oktober
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Statsminister Stefan Löfven åker till Reykjavik 27-28
oktober för att delta vid Nordiska rådets årliga session.
På agendan står möten med de nordiska
statsministrarna samt möten med Nordiska rådets
presidium och de tre självstyrande områdena Grönland,
Färöarna och Åland. Under mötena står bland annat
migration, klimat, miljö och Syrien på dagordningarna.
Statsministern deltar på utdelningen av Nordiska rådets priser på tisdagen
den 27 oktober.

Statsminister Löfven kommer också i Reykjavik att delta vid ett nordiskt-
baltiskt statsministermöte med fokus på säkerhetspolitiskt samarbete i
närområdet.

I anslutning till Nordiska rådets session möts också de nordisk-baltiska
regeringscheferna tillsammans med premiärministern från Storbritannien
inom ramen för Northern Future Forum.

Utöver statsministern deltar även följande ministrar från regeringen: minister
för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete Kristina Persson,
försvarsminister Peter Hultqvist, klimat- och miljöminister Åsa Romson,
kultur- och demokratiminister Alice Bah Kuhnke samt biståndsminister
Isabella Lövin. För deras program kontakta respektive pressekreterare.

https://www.regeringen.se/


Pressträffar

Onsdag 28 oktober

11.15-11.45 Presskonferens med de nordiska statsministrarna. Plats: Harpa -
Kaldalón
14.00-14.30 Presskonferens med de nordiska och baltiska statsministrarna.
Plats: Harpa - Kaldalón

Ackreditering senast den 23 oktober: Sida för ackreditering på Nordiska
rådets webbplats



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson i Washington DC
för att träffa Världsbanken och IMF
Publicerad 17 oktober 2015 Uppdaterad 17 oktober 2015

Den 19-22 oktober reser ministern för strategi- och
framtidsfrågor till Washington DC för att bland annat
delta på konferensen ”The Nordic Day”, samt träffa
Världsbanken och IMF.
”The Nordic Day” syftar till att lyfta fram det nordiska samarbetet på
klimatområdet med fokus på hur det nordiska näringslivet och de lokala
aktörerna kan vara en del av lösningen av klimatfrågan. 

- Företagen spelar en stor roll i den gröna omställningen och det kommer att
krävas en nära samverkan mellan näringslivet och politiken när vi ställer om
till grönt, säger Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor
samt nordiskt samarbete. 

Träffar IMF och Världsbanken

Kristina Persson kommer under resan även besöka Världsbanken och IMF
samt ledande amerikanska tankesmedjor för att diskutera långsiktigt
strategiskt policyarbete. 

Program 

Tisdag 20 oktober 

Möte med Dr. John Holdren, Director of the White House Office of
Science and Technology Policy
Lunch med Atlantic Council Strategic Foresight Initiative, Director
Matthew Burrows
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Möte på IMF,Director, Siddarth Tiwari, Strategy, Policy and Review  
Möte med Dr. Robert Atkinson, President Information Technology and
Innovation Foundation
Möte med Sri Mulyani, Managing Director and Chief Operating Officer,
World Bank
Mottagning Secretary’s Climate and Clean Energy Investment Forum
Hosted by Google 

Onsdag 21 oktober 

Nordic Climate Day
Möte med Brookings Vice President Kemal Dervis 

Torsdag 22 oktober 

Möte med Melanie  Kenderdine, Director of the Office of Energy Policy
and Systems Analysis,  Department of Energy
Lunch med World Resources Institute



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Binationella kommissionen
Sverige Sydafrika
Publicerad 16 oktober 2015 Uppdaterad 16 oktober 2015

I helgen anländer Sydafrikas vicepresident Cyril
Ramaphosa till Stockholm tillsammans med en
ministerdelegation och ett antal
näringslivsrepresentanter. Anledningen till besöket är
den binationella kommissionen (BNC) mellan Sverige
och Sydafrika som äger rum 19-20 oktober 2015 i
Stockholm.
Under besöket kommer vicepresidenten bland annat att träffa statsminister
Stefan Löfven, vice statsminister Åsa Romson, utrikesminister Margot
Wallström och framtidsminister Kristina Persson.

Den binationella kommissionen äger rum vartannat år och är en plattform för
regelbunden dialog mellan länderna, avsedd att utveckla våra förbindelser i
bred bemärkelse. Årets möte är det nionde.

Värd för mötet är vice statsminister Åsa Romson. Vicepresident Ramaphosa
leder den sydafrikanska delegationen och har under besöket också möten
med flera andra svenska regeringsföreträdare och näringslivsledare.

- Den binationella kommissionen är en viktig plattform för Sveriges
samarbete med Sydafrika och jag ser fram emot konstruktiva diskussioner
med mina sydafrikanska kollegor, säger vice statsminister Åsa Romson.

Vid årets möte väntas en ny kommitté för miljö-, vatten- och energifrågor att
bildas. Här skapas utrymme för samverkan mellan svenska myndigheter som
Naturvårdsverket, Kemikalieinspektionen, Havs- och vattenmyndigheten
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med flera, och deras sydafrikanska motparter. Syftet med kommittén är att
ha konstruktiva diskussioner om gemensamma samhällsutmaningar, där
kunskapsutbyten och närmare samarbeten på området kan bidra till att hitta
nya lösningar.

En särskild näringslivsdelegation från Sydafrika följer med till Stockholm.
Deras program har arrangerats av Business Sweden och innebär möjligheter
att diskutera med svenska näringslivsrepresentanter.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson i dialog med
näringslivet i Gävleborgs region
Publicerad 15 oktober 2015 Uppdaterad 15 oktober 2015

Fredag den 16 oktober besöker Kristina Persson,
minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete, Gävle och Söderhamn för att träffa
representanter för det regionala näringslivet och tala på
region Gävleborgs målbildsdag.
- Sverige är beroende av starka regionala företag som arbetar för
en långsiktig och hållbar tillväxt. Jag ser fram emot att prata om framtidens
utmaningar och möjligheter med företrädare från regionens näringsliv,
politiker, civilsamhälle och andra organisationer, säger Kristina Persson,
minister för strategi och framtidsfrågor.

Talar på Målbildsdagen 2030 i Gävleborgs region

Region Gävleborg arrangerar under dagen en målbildsdag för regionens
aktörer om var länet ska befinna sig 2030. Kristina Persson kommer vara en
av huvudtalarna på konferensen. Vidare kommer statsrådet besöka det
gävlebaserade företaget Swedish Steel Yacht och Generatorhallen AB i
Söderhamn. 

Program den 16 oktober

09.30 
Företagsbesök på Swedish Steel Yacht (Adress: Atlasgatan 9, 802 86 Gävle)

11.30
Möte med företrädare från region- och kommunalråden i Gävleborgs län
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12.45
Talar på Gävleborgs region Målbildsdag 2030 (Flygstaden, Byggnad 33, 826
70 Söderhamn)

13.30
Företagsbesök på Generatorhallen AB (Söderhamn, Kungsgatan 3,
Söderhamn)

Media är välkomna att medverka under dagen.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson ersätter
utrikesministern under
Barentsrådet i Uleåborg
Publicerad 14 oktober 2015 Uppdaterad 14 oktober 2015

Den 14-15 oktober ersätter ministern för strategi- och
framtidsfrågor, Kristina Persson, utrikesministern på
Barentsrådet. Under sessionen kommer hon bland
annat att träffa Rysslands utrikesminister Lavrov för att
diskutera klimatsamarbete i Barentsområdet.
- Klimatförändringarna har stor betydelse för Barentsområdet. Samarbetet
våra stater emellan har utvecklats under 20 år och har en viktig roll att spela
när vi gemensamt tar tag i klimatfrågan, säger Kristina Persson, minister för
strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

Säkra fred och utveckling

Barentsrådet bildades 1993 på initiativ av dåvarande norska utrikesinistern
Thorvald Stoltenberg. Rådet syftar till att stärka fred, stabilitet och
framåtskridande genom att förbättra möjligheterna till samarbete över
regionens gränser. 

- Regionen är rik på råvaror som metall, skog och energi. Gemensamt kan vi
säkra att dessa resurser bidrar till en hållbar utveckling för Barentsområdet,
säger Kristina Persson.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Dr Maja Fjaestad till Indien för att
diskutera cyberpolitik
Publicerad 12 oktober 2015 Uppdaterad 13 oktober 2015

Tisdag 13 oktober reser statssekreterare Dr Maja
Fjaestad till Indien för ett besök med fokus på globala
cyberfrågor. Hon kommer bland delta på konferensen
”The India Conference on Cyber Security and Internet
Governance”.
Utöver deltagande i konferensen kommer Dr Fjaestad genomföra möten med
kvinnorättsorganisationer, tankesmedjor och civilsamhällesorganisationer för
att diskutera frågor om bland annat genderbaserat näthat.

- Rättigheter på internet är en allt viktigare fråga och cyberfeminism är en
central del i denna diskussion. Sverige och Indien har ett gott samarbete
inom cyberområdet. Denna resa är en del i att utveckla samarbetet och ett
bra tillfälle att lyfta och diskutera det genusbaserade näthatet, säger dr Maja
Fjaestad

Om The India Conference on Cyber Security and
Internet Governance

Konferensen, som äger rum i New Dehli, pågår under tre dagar och samlar
en rad aktörer från hela världen. Sverige är partnerland, ett så kallat
’Featured National Partner’, till konferensen.

Mer information finns på http://cyfy.org/
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson besöker
Nederländerna
Publicerad 06 oktober 2015 Uppdaterad 06 oktober 2015

Den 8-9 oktober reser ministern för strategi- och
framtidsfrågor till Nederländerna för att delta i en
konferens om digitaliseringens inverkan på framtidens
arbetsmarknad.
Under besöket kommer statsrådet vidare att föra bilaterala samtal med den
nederländska regeringen om den långsiktiga planeringen av
utbildningsfrågorna.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Nordiska samarbetsministrarna
stödjer ny satsning på ryskspråkig
TV i Estland
Publicerad 29 september 2015 Uppdaterad 29 september 2015

Igår, den 28 september, startades en ny ryskspråkig
TV-kanal i Estland med stöd av bland annat Nordiska
minsterrådet. Kanalen ska erbjuda oberoende
nyhetsrapportering och underhållning på ryska.
– Den nya kanalen skapar förutsättningar för att ryskspråkiga i Estland i
ökad utsträckning ska få tillgång till ett oberoende och allsidigt utbud i TV,
säger Kristina Persson, minister för nordiskt samarbete. 

Nordisk satsning

Under året har Nordiska ministerrådet bland annat beslutat om 2 miljoner
DKR till projekt för att stötta utvecklingen av självständig och balanserad
ryskspråkig media. Den 23 september 2015 tog ministerrådet beslut om att
anslå ett bidrag till verksamheten om 255 000 danska kronor per år.
Pengarna ska gå till hyra av lokaler, material och drift samt personal. 

Om ETV+

ETV+ (också känt som ETV3) är en estnisk TV-kanal som började sända
den 28 september. Kanalen kommer att sända på estniska och ryska.
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern deltar i
seminarium på bokmässan
Publicerad 25 september 2015 Uppdaterad 25 september 2015

Fredag den 25 september deltar ministern för strategi-
och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete Kristina
Persson i ett panelsamtal med anledning av
presentationen av boken ”The Nordic Way” på
bokmässan i Göteborg.

Tid:

klockan 13:00-14:45

Plats:

Norges Hus, Skånegatan 16, Göteborg

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern deltar på
nordiska ministerrådets session i
Danmark
Publicerad 23 september 2015 Uppdaterad 23 september 2015

Onsdag 23 september deltar Kristina Persson i det
nordiska ministerrådets session i Köpenhamn.
Program för Kristina Persson den 23 september 

09.45-11.15 Möte med nordiska ministerrådets generalsekreterare Dagfinn
Hoybraaten.

10.30-11.15 Bilateralt möte med Anne Berner, Finlands nordenminister.

13.30-17.00 Nordiska ministerrådets sammanträde

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern presenterar
regeringens budgetproposition i
Umeå
Publicerad 18 september 2015 Uppdaterad 18 september 2015

Måndagen 21 september presenterar ministern för
strategi- och framtidsfrågor, Kristina Persson,
budgetpropositionen för 2016 i Umeå.
Tid: 11:00

Plats: Hotell Björken i Umeå, Lasarettsbacken 10, 907 46 Umeå
sammanträdeslokal Viken.

Media är välkomna att delta under presentationen, vänligen kontakta
pressekreterare Gösta Brunnander.
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern deltar vid
klimatseminarium i Östersund
Publicerad 17 september 2015 Uppdaterad 17 september 2015

Fredag den 18 september deltar ministern för strategi-
och framtidsfrågor, Kristina Persson, i ett seminarium
om klimatomställningens betydelse för regional
utveckling och tillväxt i Östersund.
Tid: 14:10-14:35
Plats: Folkets hus, Krondikesvägen 93, Östersund

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern besöker
teknikpark i Örnsköldsvik
Publicerad 08 september 2015 Uppdaterad 08 september 2015

Onsdag 9 september reser ministern för strategi- och
framtidsfrågor till Örnsköldsvik för att besöka SP
Processum, stadens teknikpark som arbetar med
forskning inom bioteknik och energi.
– Det sker oerhört mycket i forskningen inom ramen för hållbar utvecklingen
och politiken måste bli bättre på att ta del av de framsteg som görs, säger
Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor.

Program

10.00 Träff med lokalpolitiker i Örnsköldsvik, kommunhuset Kronan, plan 3
 

11.00 Presentation av kommunens framtidsprojekt, kommunhuset Kronan,
plan 1  

13.15 Besök på framtidens Bioraffinaderi och SP Processum,
Hörneborgsvägen 10, Domsjö  

16.30 Möte med socialdemokraternas partidistrikt, Café Reuterdahls,
Skolgatan 10

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern till Västerås för
att diskutera digitalisering av
industrin med ABB
Publicerad 03 september 2015 Uppdaterad 03 september 2015

Fredag den 4 september besöker ministern för strategi-
och framtidsfrågor, Kristina Persson, Västerås för att
delta i Automation Summit samt träffa ABB för att prata
om digitalisering.
- Om Sveriges industri tar täten i den digitala omställningen kommer det att
ge oss stora fördelar i den internationella konkurrensen, säger Kristina
Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor. 

Framtida energieffektivisering

Kristina Persson kommer vidare att få ta del av hur ABB arbetar med HDVC
- high voltage direct current - som möjliggörare för förnyelsebar energi och
vad framtidens energilösningar kan få för konsekvenser för industrin.

Efter besöket håller Kristina Persson ett anförande på Automation Summit
om regeringens framtidsarbete.

Program

09.30   Besök på ABB Corporate Research, forskargränd 7, Västerås

11.45   Anförande vid Automation Summit, Munkgatan 7, Västerås
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern till Göteborg för
att ta hjälp av Chalmers
Publicerad 27 augusti 2015 Uppdaterad 27 augusti 2015

Måndag den 31 augusti besöker ministern för strategi-
och framtidsfrågor, Kristina Persson, Göteborg för att ta
del av stadens arbete för en grön omställning. Med sig
har hon ordföranden för regeringens vetenskapliga råd,
Karin Markides, som tidigare var rektor för Chalmers.
- Det pågår flera spännande initiativ i Göteborg när det gäller hållbar
utveckling. Göteborg har visat framfötterna i dessa frågor och det känns bra
att det första besöket tillsammans med ordföranden för regeringens
vetenskapliga råd går till Göteborg, säger Kristina Persson.

Fokus på grön omställning

I juli presenterade regeringen sitt vetenskapliga råd för hållbar utveckling.
Rådet består av toppforskare som ska hjälpa statsråden i den gröna
omställningen. Arbetet leds av professor Karin Markides som i somras
avgick som rektor för Chalmers Tekniska Högskola.

- Det sker oerhört mycket i forskningen inom ramen för hållbar utvecklingen
och politiken måste bli bättre på att ta del av de framsteg som görs, säger
Kristina Persson. Under besöket kommer framtidsministern och Karin
Markides att träffa studenter på Challenge Lab på Chalmers, liksom
forskningsstiftelsen Mistra för att ta del av forskning i socialt hållbara städer.

Om besöket: Klockan 10.45 Inledningsanförande vid Stora sociala
företagsdagen, Svenska mässan 12.00 Lunch med studenter på Challenge
Lab, Chalmers. 
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13.30  El-buss till Mistra UF

13.45 Träff med Mistra Urban Futures, Läraregatan 3, Göteborg.
Medverkande: Henrietta Palmer, professor Chalmers arkitektur och
biträdande vetenskaplig direktör på Mistra Urban Futures.  Mikael Cullberg
ledare göteborgsplattformen, Mistra Urban Futures projekt KAIROS,
kunskap om och arbetssätt i rättvisa och socialt hållbara städer.

15.30 Tankeverksamheten presenterar sin senaste rapport  Adress: ABF,
Järntorget 1 



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern till Finland för
att träffa den nya nordenministern
Publicerad 25 augusti 2015 Uppdaterad 25 augusti 2015

Fredag den 28 augusti besöker ministern för strategi-
och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete Finland för
att diskutera nordiskt samarbete med Finlands regering.
- När de nordiska länderna samarbetar och drar nytta av sin sammanlagda
styrka är vi en aktör som väger tungt, säger Kristina Persson, minister för
strategi och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

Bilaterala möten under besöket:

Anne Berner, trafik- och kommunikationsminister samt ansvarig för
nordiskt samarbete
Carl Haglund, riksdagsman, partiordförande SFP, ordförande i
framtidsutskottet (f.d. försvarsminister).
Mikko Kosonen, Chef för Sitra
Paula Lehtomäki, statssekreterare.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern tar hjälp av
Google
Publicerad 19 augusti 2015 Uppdaterad 19 augusti 2015

Ny teknik, digitalisering och en omfattande global
strukturomvandling spås förändra framtidens
arbetsmarknad radikalt. Onsdag den 19 augusti
besöker framtidsminister Kristina Persson Google
Sverige för att ta del av verksamheten och företagets
tankar kring digitaliseringen.
– De länder som ligger först i den digitala omställningen kommer att bli
vinnare i den globala konkurrensen, säger Kristina Persson, minister för
strategi- och framtidsfrågor. 

Besöket syftar till att diskutera hur företag i framtiden spås använda nätet för
att förstå sina kunders behov. Vidare vill statsrådet inhämta kunskap om
företagens tankar kring vad regeringen kan göra för att Sverige ska utvecklas
på området och stärka sin konkurrenskraft.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Akademin ska hjälpa regeringen
att ställa om till grönt
Publicerad 07 juli 2015 Uppdaterad 07 juli 2015

Regeringen samlar nu framstående forskare i ett
vetenskapligt råd för att tydligare koppla samman politik
och akademin. Syftet är att låta den senaste forskningen
bidra till regeringsarbetet för hållbar utveckling.
− Omställningen till ett hållbart samhälle kräver samverkan. Jag är därför
mycket glad att regeringen nu samlar framstående forskare som kan bidra till
en tydligare koppling mellan politik och akademi, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Långsiktiga miljö- och hållbarhetsfrågor

Rådets uppgift är att lämna vetenskapliga bidrag till olika insatser på
hållbarhetsområdet och kommer att tillhandahålla vetenskapliga underlag till
regeringen. Med ett nära samarbete med framtidsministerns kansli kommer
man även att ingå i regeringens framtidsarbete.

− Det sker oerhört mycket i forskningen inom ramen för hållbar
utvecklingen. Politiken måste bli bättre på att ta del av de framsteg som görs
inom akademin, säger Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor. 

Rådet kommer att sammanträda ett antal gånger varje år och kommer att
ledas av Karin Markides, professor i analytisk kemi och avgående rektor för
Chalmers tekniska högskola i Göteborg. Vidare kommer Johan Rockström,
professor i miljövetenskap och chef för Stockholm Resilience Center, Lena
Neij professor i systeminriktad energiforskning, och chef för Internationella
miljöinstitutet vid Lunds Universitet, samt Thomas Sterner, professor i

https://www.regeringen.se/


miljöekonomi på Handelshögskolan vid Göteborgs Universitet, att delta som
ett par av ledamöterna i rådet.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Regeringens almedalsseminarium
30 juni: Underbara dagar framför
oss?
Publicerad 23 juni 2015 Uppdaterad 23 juni 2015

Tisdag den 30 juni hålls regeringens
almedalsseminarium – Underbara dagar framför oss?
Ministern för strategi och framtidsfrågor, Kristina
Persson, kommer tillsammans med hennes
analysgrupper att presentera regeringens
framtidsarbete.
Vilka stora utmaningar står Sverige inför när det gäller den gröna
omställningen, arbetet i framtiden och global samverkan? Hur arbetar
regeringen med de långsiktiga, horisontella frågorna? Det är frågor som
behandlas under seminariet som hålls den 30 juni klockan 09.00-10.30.

Seminariet leds av skribenten Katrine Marçal.

Deltagare:

Kristina Persson
Annelie Nordström
Klas Eklund
Thomas Hammarberg
Loa Brynjulfsdottir
Maria Wetterstrand
Jonas Karlsson

Tid och plats

https://www.regeringen.se/


Tid: 30 juni, klockan 09.00-10.30

Plats: Hästgatan 24, 621 56 Visby

Obs: Begränsat antal platser, först till kvarn gäller.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Maja Fjaestad i Mexiko för att
främja svenska
näringslivsintressen
Publicerad 11 juni 2015 Uppdaterad 11 juni 2015

Den 12-15 juni reser statsrådsberedningens
statssekreterare dr. Maja Fjaestad till Mexiko för att
träffa svenska företagsrepresentanter som är
verksamma i landet. Vidare kommer Fjaestad att ha
bilaterala samtal med Mexikos regering.
– En stark svensk exportindustri är en förutsättning för att bibehålla och
utveckla en god generell välfärd. Jag hoppas kunna vara en del i arbetet
för att hjälpa våra svenska företag utomlands och samtidigt fördjupa våra
relationer med Mexiko, säger Maja Fjaestad, statssekreterare för strategi-
och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

Besöket syftar även till att diskutera kommande infrastrukturella satsningar
med Mexikos kommunikations- och transportdepartement.

 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern leder svensk
TV-spelsdelegation i Los Angeles
Publicerad 09 juni 2015 Uppdaterad 09 juni 2015

Den 15-17 juni deltar ministern för strategi och
framtidsfrågor på E3 - världens största TV-och
datorspelsmässa i Los Angeles, Kalifornien. Med sig har
hon representanter för svenska TV-spelsföretag.
Tillsammans ska de främja den svenska spelsindustrin.
- Var tionde människa på jorden, runt 700 miljoner, spelar svenska dataspel.
Därför är det för mig oerhört viktigt att uppmärksamma den här typen av
framtidsbranscher, säger Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor. 

Sverige världsledande

Sverige är sedan ett par år tillbaka det snabbast växande landet inom
spelindustrin och omsätter ca 6, 5 miljarder euro varje år utspritt på 170
företag. Syftet med besöket på E3-mässan är att hjälpa de svenska företagen
i dess kontakter med internationella motparter och diskutera hur regeringen
samverka med branschen för att gemensamt stärka Sveriges
konkurrenskraft. 

2010-2013 växte den svenska dataspelsindustrin med 600 % och
spelutvecklarindex har dragit slutsatsen att industrin kommer att fortsätta sin
kraftfulla expansion under 2015. 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Örebros arbete med nyanländas
etablering ska inspirera
framtidsministern
Publicerad 03 juni 2015 Uppdaterad 03 juni 2015

Fredag den 5 juni besöker ministern för strategi- och
framtidsfrågor Örebro för att ta del av kommunens
arbete med etablering av nyanlända.
- Jobben är den viktigaste nyckeln till en lyckad etablering. Stängda dörrar
till arbetsmarknaden innebär en stor förlust för både individ och samhälle,
säger Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor.

Inhämtar erfarenheter

Besöket är en del i en kunskapsinhämtning som syftar till att samla
erfarenheter från orter som utmärker sig i sitt arbete med etablering. Örebro
kommun har under flera år i rad minskat kostnaderna för försörjningsstöd
och minskat antalet barn som lever i barnfattigdom. Flera aktörer i
kommunen har på olika sätt drivit projekt för att minska arbetslöshet. Bland
annat har Skanska renoverat miljonprogramsområdet Vivalla i Örebro i
samarbete med de boende som har fått arbetspraktik.

Hur kommunen arbetar med frågorna vill framtidsministern Kristina Persson
veta mer om och besöker därför Örebro under fredagen. 

Om besöket:

Plats: Tegelbruket, Lertagsagatan 2, Örebro

 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern talar på
Nordens Fackliga
Samorganisations kongress i
Köge, Danmark
Publicerad 26 maj 2015 Uppdaterad 26 maj 2015

Den 27-29 maj hålls NFS Nordisk Facklig Kongress i
Køge Strand, Danmark. Ministern för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete håller ett
öppningsanförande under onsdag den 27 maj.
Temat för kongressen är "Norden - Världens mest hållbara och
konkurrenskraftiga region". Statsrådet Persson håller sitt öppningsanförande
kl 17.00 och deltar därefter i en panel med bland andra LO:s ordförande
Karl-Petter Thorwaldsson och OECD:s vice generalsekreterare Mari
Kiviniemi.

Tid och plats: 0nsdag 27 maj kl 17.00, Hotell Comwell Køge Strand,
Strandvejen 111, Køge.

Media är välkomna att delta.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern besöker
Rosengård
Publicerad 26 maj 2015 Uppdaterad 26 maj 2015

Torsdag den 28 maj deltar ministern för strategi- och
framtidsfrågor i ett dialogseminarium om
flyktingmottagande i Rosengård, Malmö.
- Jobben är den viktigaste nyckeln till nyanländas etablering i det svenska
samhället. Stängda dörrar till arbetsmarknaden innebär en stor förlust för
både individ och samhälle, säger Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor.

Inhämtar erfarenheter

Seminariet som genomförs tillsammans med Malmö stad är en del i en
seminarieserie som syftar till att inhämta erfarenheter och kunskap från orter
som utmärker sig i sitt arbete med etablering. Fokus ligger på lokal
samverkan och det civila samhällets roll.

Om seminariet:

Tid: torsdag 28 maj kl 09.00-12.00 Plats: Drömmarnas hus, Frölich väg 4,
Malmö

Media är välkomna att delta.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
22-23
Publicerad 22 maj 2015 Uppdaterad 25 maj 2015

25 maj - 7 juni
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

26/5
Möte med Apostoliska kyrkans representant

27/5
Tar emot Estlands premiärminister Taavi Rõivas

31/5
Närvarar vid välkomstceremonin med anledning av statsbesök från Indien

4/6
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Kristina Persson

25/5
Samtal vid Global Utmanings 10års-jubileum, Stockholm

26/5
Företagsbesök, Stockholm

https://www.regeringen.se/


27/5
Utrikes resa

28/5
Inrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

31/5
Närvarar vid välkomstceremonin med anledning av statsbesök från Indien

1/6
Håller anförande vid diplomatmöte, Arnö

2-3/6
Deltar i OECD, Paris

5/6
Medverkar vid integrationsseminarium, Örebro

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

27/5
Medverkar vid Forum för regional tillväxt och attraktionskraft, Stockholm

Medverkar vid rikskonferensen om flyktingguide/språkvän, Eskilstuna

29-31/5
Partievenemang

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

27/5
Utrikes resa



28/5
Deltar vid frågestund, riksdagen

2/6
Medverkar på Handelskammarens årsmöte, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

5/6
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

26/5 
Myndighetsbesök, Kalmar

27/5
Myndighetsbesök, Strängnäs

Anförande på seminarium i offentlig rätt vid juridiska fakulteten, Uppsala

29-31/5
Partiarrangemang

1/6
Utrikes resa

2/6
Inrikes resa

5/6
Anförande vid seminarium ”Hur skapar vi förutsättningar för framtidens
innovationsupphandlingar”? Malmö

Per Bolund

25/5
Inledningstalar för Fondbolagens förening

26/5
Deltar på IVL Svenska Miljöinstitutets konferens, Stockholm



27/5
Inrikes resa

1-2/6
Utrikes resa

2-3/6
Talar på konferensen Responsible Investor, London

5/6
Inrikes resa

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

25/5
Deltar på seminarium Folk och Försvar, Stockholm

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/5
Utrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

2/6
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

26/5
Talar vid Kulturdepartementets seminarium med anledning av
Demokratiutredningen, riksdagen

Talar vid TV-dagen, Stockholm

27/5



Deltar vid Det nationella musikmötet och Scenkonstbiennalen, Malmö

29/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

1/6
Delar ut Almapriset, Stockholm

3/6
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

27/5
Reser till Göteborg

28/5
Deltar i Hållbarhetsgrillen, Stockholm

Ibrahim Baylan

26-29/5
Deltar vid Clean Energy Ministerial, Mexico

30-31/5
Partiarrangemang

5/6
Inrikes resa

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

27/5
Invigningstalar för Företagarnas Årsmöte, Stockholm

29-31/5
Partiarrangemang



31/5
Närvarar vid välkomstceremonin med anledning av statsbesök från Indien

3/6
Deltar i OECD, Paris

5/6
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Anna Johansson

25/5
Besöker Jönköping

27-28/5
Medverkar i International Transport Forum, Leipzig

29-31/5
Partiarrangemang

2/6
Möte med exekutiva järnvägsgruppen, Stockholm

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

Mehmet Kaplan

27/5
Besök hos Facebooks datacenter, Luleå

28/5
Håller anförande på Plan- och bygglagskonferens, Stockholm

29/5
Håller anförande på konferensen Citymoves, Stockholm

Håller anförande på HSB riksstämma, Stockholm

31/5
Deltar vid välkomstceremonin för statsbesök från Indien, Stockholm



2/6
Tal och prisutdelning på Offentlig Rummet, Visby

3/6
Inledningstalar på Boverkets konferens om Barns och Ungas utemiljö,
Sundbyberg

Invigning av nollenergihus Taklampan, Stockholm

5/6
Håller anförande på Villaägarnas kongress, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Sven-Erik Bucht

25/5
Håller anförande på Fiskbranschens Riksförbunds årsstämma, Göteborg

26/5
Håller anförande på LRF:s stämma, Sånga Säby

28/5
Deltar i panelsamtal ”Här är det bäst att bo”, Stockholm

29/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29-30/5
Partiarrangemang

1-2/6
Informellt ministermöte, Riga

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

4/6
Inviger Smaka på Stockholm, Stockholm

5/6
Inrikes resa



Socialdepartementet

Åsa Regnér

25/5
Invigningstalar för Svensk-chilenska institutet, Stockholm

27/5
Besök på Karolinska Universitetssjukhuset, Stockholm

Inrikes resa

28/5
Deltar vid frågestund, riksdagen

Inleder seminarium ”ny teknik i äldreomsorg”, Stockholm

Inrikes resa

29/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29-31/5
Partiarrangemang

31/5
Deltar vid välkomstceremonin för statsbesök från Indien, Stockholm

1/6
Deltar i Myndighetsdialog, Stockholm

Håller inledningsanförande Värdegrundsforum, Stockholm

2/6
Möte med funktionshinderdelegationen, Stockholm

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

Annika Strandhäll



25/5
Medverkar vid Seniorerna, Göteborg

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29-31/5
Partiarrangemang

Gabriel Wikström

26/5
Invigningstalar för Sveriges läkarförbunds fullmäktige 2015, Stockholm

27/5
Inledningstalar på SKL:s nationella konferens, Malmö

28/5
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

29/5
Öppnar Riksidrottsmötet, Malmö

29-31/5
Partiarrangemang

31/5
Deltar vid välkomstceremonin för statsbesök från Indien, Stockholm

1/6
Deltar i hearing om framtidens ANDT-politik, Stockholm
Inledningsanförande på Tobacco Endgame, Stockholm

2/6
Invigningstalar på Uppsala Health Summit, Uppsala

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

25/5
Inrikes resa



27/5
Inrikes resa

1/6
Inrikes resa

Aida Hadzialic

27/5
Forum för regional tillväxt och attraktionskraft, Stockholm

Utrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

1/6
Håller anförande på Global Utmanings och Riksbyggen, Stockholm

2/6
Träffar Ungdomspolitiska rådet, Stockholm

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

Helene Hellmark Knutsson

27/5
Inrikes resa

28/5
Medverkan vid Högskola och Samhälle i Samverkan, Kalmar

29-31/5
Partiarrangemang

2/6
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm

3/6
Anförande om hur bryter vi den ojämställda akademin, 
riksdagen



3/6 
Deltar vid konselj, Stockholms slott

4-5/6
Inrikes resa

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

28/5
Deltar vid riksdagsdebatt, riksdagen

30-31/5
Partiarrangemang

3/6
Deltar vid riksdagsdebatt, riksdagen

4/6
Inrikes resa

Isabella Lövin

26/5
Deltar i rådet för utrikes frågor (FAC), Bryssel

2/6
Deltar i World Economic Forum, Kapstaden

5/6
Utrikes resa



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Etableringen av nyanlända i
Jämtland och Härjedalen ska
inspirera regeringen
Publicerad 21 maj 2015 Uppdaterad 25 maj 2015

Fredag den 22 maj deltar ministern för strategi- och
framtidsfrågor i ett dialogseminarium om
flyktingmottagande i Östersund som ska ge inspel i
regeringens policyutveckling.
– Jobben är den viktigaste nyckeln till nyanländas etablering i det svenska
samhället. Stängda dörrar till arbetsmarknaden innebär en stor förlust för
både individ och samhälle, säger Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor.

Inhämtar erfarenheter

Dialogmötet som genomförs tillsammans med region Jämtland Härjedalen är
en del i en seminarieserie där olika statsråd inhämtar erfarenheter och
kunskap från orter som utmärker sig i sitt arbete med nyanländas etablering.
Fokus kommer ligga på flyktingmottagandet och de första insatserna för
nyanlända i samhället och på arbetsmarknaden.

Om seminariet:

Tid: fredag 22 maj kl 09.30 – 12.00, fika finns från 09.00
Plats: Regional utveckling, Aulan Österängsskolan, Östersund

Media är välkomna att delta.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern i Malmö för att
diskutera framtidens
arbetsmarknad
Publicerad 14 maj 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

Ny teknik, digitalisering och en omfattande global
strukturomvandling spås förändra framtidens
arbetsmarknad radikalt. Måndag den 18 maj besöker
ministern för strategi- och framtidsfrågor, Kristina
Persson, Malmö för att träffa innovativa företag och
entreprenörer inom intressanta framtidsbranscher.
- Vi behöver utveckla vägar för att förena konkurrenskraft, jobbskapande
med ekologisk hållbarhet och en inkluderande social utveckling, säger
Kristina Persson.

Kristina Persson har tillsatt tre analysgrupper med representanter från
näringsliv, organisationer och forskarvärlden. I Malmö kommer hon
tillsammans med Klas Eklund och Luciano Astidillo att träffa representanter
från en rad innovativa företag.

Program:

Måndag den 18 maj

10.00-11.00
Massive Entertainment och Good Malmö, Drottninggatan 34

11.15-12.15 
MINC och Neo Technology, Anckargripsgatan 3 

https://www.regeringen.se/


15.00-16.00 
Mötesplats Social Innovation Malmö högskola, Matrosgatan 1

Media är välkomna att delta under dagen.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
21-22
Publicerad 13 maj 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

18-31 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

21-22/5
Deltar vid det Östliga Partnerskapets toppmöte, Riga

Kristina Persson

18/5
Besöker Malmö

19/5
Håller anförande vid Möllekonferensen, Mölle

20/5
Möte med Lantbrukarnas Riksförbund, Stockholm

21/5
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

22/5
Inrikes resa

https://www.regeringen.se/


25/5
Samtal vid Global Utmanings 10års-jubileum

26/5
Företagsbesök, Stockholm

27/5
Inrikes resa

28/5
Inrikes resa

29-31/5
Partievenemang

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

18/5
Deltar i kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

19/5
Talar vid Studieförbundet Näringsliv och Samhälles (SNS)
arbetsmarknadsdag 2015, Stockholm

22/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/5
Medverkar vid Forum för regional tillväxt och attraktionskraft, Stockholm

Medverkar vid rikskonferensen om flyktingguide/språkvän, Eskilstuna

29-31/5
Partievenemang

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

19/5



Utfrågning om Finanspolitiska rådets rapport, riksdagen

Inrikes resa

22/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/5
Utrikes resa

28/5
Deltar vid frågestund, riksdagen

Ardalan Shekarabi

19/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

20/5
Håller anförande på seminarium om Statskontorets återapportering,
Stockholm

Anförande på seminariet Famna, Stockholm

21/5
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

22/5
Inrikes resa

29-31/5
Partievenemang

Per Bolund

19/5
Deltar på OECD-möte, Paris

21/5
Talar på Konsumentdagarna, Lidingö
Deltar vid högnivåmöte om tillväxt, Stockholm



25/5
Inledningstalar för Fondbolagens förening

26/5
Deltar på IVL Svenska Miljöinstitutets konferens, Stockholm

27/5
Inrikes resa

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

19-22/5
Utrikes resa

25/5
Deltar på seminarium Folk och Försvar, Stockholm

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/5
Utrikes resa

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

18/5
Inrikes resa

23/5
Håller anförande på Polishögskolans dag, Stockholm

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

19/5
Möte i rådet för utbildning, ungdom, kultur och sport, Bryssel



22/5
Deltar i stadsvandring ”I slavhandels fotspår”, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

18/5
Deltar vid Petersberg Climate Dialogue, Berlin

27/5
Inrikes resa

Ibrahim Baylan

18/5
Besöker Östersund

19/5
Håller anförande på seminarium för Kungliga Ingenjörsvetenskapsakademien
och EK, Stockholm

20/5 
Partiarrangemang

22/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

26-29/5
Utrikes resa

30-31/5
Partiarrangemang

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

19-22/5
Utrikes resa



27/5
Invigningstalar för Företagarnas Årsmöte, Stockholm

29-31/5
Partiarrangemang

Anna Johansson

18/5
Besök av Kinas transportminister, Göteborg

19/5
Håller anförande på Logistik & Transportmässan, Göteborg

Håller anförande på Näringslivets Transportråds årsstämma, Göteborg

20/5
Deltar i flygseminarium, riksdagen

21/5
Anförande på DN:s konferens ”den moderna staden”, Stockholm

25/5
Inledningstalar på Klimatveckan på Elmiamässan, Jönköping

27-28/5
Utrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

Mehmet Kaplan

19/5
Håller anförande på Tylösandsveckan, Tylösand

20/5
Medverkar på Plan-och bostadsdagarna, Varberg

Deltar på Bofrämjandets seminarium, Stockholm

21/5



Huvudtalare på DN:s konferens ”Den moderna staden”, Stockholm

22/5
Deltar på samhällsbyggnadsseminarium, Kiruna

27/5
Inrikes resa

28/5
Håller anförande på Plan- och bygglagskonferens, Stockholm

29/5
Håller anförande på konferensen Citymoves, Stockholm

Håller anförande på HSB riksstämma, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Sven-Erik Bucht

19/5
Besöker Wapnö mejeri, Halmstad

Deltar vid Tylösandsveckan, Tylösand

21/5
Deltar i Nationella skogsprogrammets rådsmöte, Stockholm

25/5
Håller anförande på Fiskbranschens Riksförbunds årsstämma, Göteborg

Möte med länsstyrelsen i Västra Götaland, Göteborg

26/5
Håller anförande på LRF:s stämma, Sånga Säby

28/5
Deltar i panelsamtal ”Här är det bäst att bo”, Stockholm

29-31/5
Partiarrangemang

Socialdepartementet



Åsa Regnér

18/5
Inledningstalar på Dementia Forum X, Stockholm

19/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/5
Medverkar i paneldiskussion vid konferensen ”Supporting children with
imprisoned parents and their families-challenges, Rights and
Responsibilities”

Deltar vid Forum for Child Welfare, Stockholm

25/5
Invigningstalar för Svensk-chilenska institutet, Stockholm

27/5
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm
Inrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

Annika Strandhäll

20/5
Inrikes resa

Besök av Sydkoreas hälsominister, Stockholm

25/5
Inrikes resa

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29-31/5
Partiarrangemang

Gabriel Wikström



18/5
Deltar i World Health Assembly, Geneve

20/5
Besöker eHälsomyndigheten, Stockholm

22/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Möte med Sydkoreas hälsominister, Stockholm

23/5
Deltar i Göteborgsvarvet, Göteborg

25/5
Deltar i hearing arrangerad av Socialdepartementet

26/5
Invigningstalar för Sveriges läkarförbunds fullmäktige 2015, Stockholm

27/5
Inledningstalar på SKL:s nationella konferens, Malmö

28/5
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

29/5
Öppnar Riksidrottsmötet, Malmö

29-31/5
Partiarrangemang

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

21/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/5
Inrikes resa

25/5



Inrikes resa

27/5
Inrikes resa

Aida Hadzialic

18/5
Deltar i rådet för utbildning, ungdom, kultur och idrott, Bryssel

19/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

20/5
Besöker Tylösandsveckan, Tylösand

27/5
Forum för regional tillväxt och attraktionskraft, Stockholm

29-31/5
Partiarrangemang

Helene Hellmark Knutsson

18/5
Invigning av Rymdexpo utställning, Kungsträdgården

19-23/5
Utrikes resa

27/5
Inrikes resa

28/5
Medverkan vid Högskola och Samhälle i Samverkan, Kalmar

29-31/5
Partiarrangemang

Utrikesdepartementet

Margot Wallström



18-19/5
Deltar i rådet för utrikes ärenden (FAC) samt rådet för allmänna ärenden
(GAC), Bryssel

21-22/5
Utrikes resa

23-24/5
Utrikes resa

Isabella Lövin

18-21/5
Deltar vid Advisory Council for Sustainable Energy for All, New York

22/5
Deltar vid EU-nämnden inför rådet för utrikes ärenden (FAC), riksdagen

23/5
Utrikes resa

26/5
Deltar i rådet för utrikes ärenden (FAC), Bryssel



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
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Publicerad 30 april 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

11-24 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

21-22/5
EU-toppmöte, Bryssel

Kristina Persson

11/5
Möte med Institutet för framtidsstudier, Stockholm

Möte med Föreningen Norden, Stockholm

12/5
Möte med Framtidsrådet, Stockholm

13/5
Avslutningsanförande vid Sjunde AP-fondens seminarium, Stockholm

18/5
Inrikes resa

https://www.regeringen.se/


19/5
Anförande vid Möllekonferensen, Mölle

20/5
Möte med Lantbrukarnas Riksförbund, Stockholm

21/5
Deltar i muntlig frågestund, riksdagen

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

11/5
Inrikes resa

18/5
Deltar i kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

19/5
Talar vid SNS arbetsmarknadsdag 2015, Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

12/5
Deltar i rådet för ekonomiska och finansiella frågor (Ekofin), Bryssel

19/5
Utfrågning om Finanspolitiska rådets rapport, riksdagen

Inrikes resa

22/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

11/5
Inrikes resa



19/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

20/5
Anförande på seminarium om Statskontorets återapportering, Stockholm

Anförande på seminariet Famna, Stockholm

Per Bolund

21/5
Talar på Konsumentdagarna, Lidingö

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

12/5
Inrikes resa

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

11/5
Inrikes resa

Anders Ygeman

18/5
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

12/5
Deltar i nordiskt ministerrådsmöte för kultur, Färöarna

16/5



Deltar vid Festival de Cannes, Cannes

19/5
Möte i rådet för utbildning, ungdom, kultur och sport, Bryssel

22/5
Deltar i Stadsvandring ”I slavhandels fotspår”, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

18/5
Utrikes resa

Ibrahim Baylan

18/5
Inrikes resa

19/5
Anförande på seminarium för Kungl. Ingenjörsvetenskapsakademien och
EK, Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

11/5
Anförande vid Svensk Handels årsstämma, Stockholm

12/5
Medverkar i diplomeringsceremonin Global Swede, Stockholm

19-22/5
Utrikes resa

Anna Johansson

11-15/5
Utrikes resa



18/5
Inrikes resa

Besök av Kinas transportminister

19/5
Anförande på Logistik & Transportmässan, Göteborg

Anförande på Näringslivets Transportråds årsstämma, Göteborg 

20/5
Deltar i flygseminarium, riksdagen 

21/5 
Anförande på Dagens Nyheters konferens ”Den moderna staden”,
Stockholm

Mehmet Kaplan

11/5-12/5
Utrikes resa

13/5
Invigning av BoKlok, Huddinge

16/5
Besök på Birdie datorfestival, Uppsala

19/5
Anförande på Tylösandsveckan, Tylösand

20/5
Medverkar på Plan-och bostadsdagarna, Varberg

Deltar på Bofrämjandets seminarium, Stockholm

21/5
Huvudtalare på DN:s konferens ”Den moderna staden”, Stockholm

22/5
Deltar på samhällsbyggnadsseminarium, Kiruna



Sven-Erik Bucht

11/5
Deltar i rådet för jordbruk och fiske, Bryssel

19/5
Deltar vid Tylösandsdagarna, Tylösand

Besök på Wapnö mejeri, Halmstad

21/5
Deltar i Nationella skogsprogrammets rådsmöte, Stockholm

Socialdepartementet

Åsa Regnér

12/5
Medverkar som hedersgäst på Framtidens kvinnliga ledare 2015, Stockholm

18/5
Inledningstalar på Dementia Forum X, Stockholm

19/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

22/5
Medverkar i paneldiskussion vid konferensen ”Supporting children with
imprisonned parents and their families-challenges, Rights and
Responsibilities”

Annika Strandhäll

20/5
Inrikes resa

25/5
Inrikes resa

Gabriel Wikström



11/5
Landstingsdialog, Gävleborg

12/5
Medverkar på seminarium för alkohol och drogforskare 2015, Stockholm

18/5
Deltar i World Health Assembly, Geneve

20/5
Besöker e-hälsomyndigheten, Stockholm

22/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Möte med Sydkoreas hälsominister, Stockholm

23/5
Deltar i Göteborgsvarvet, Göteborg

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

18/5
Deltar i rådet för utbildning, ungdom, kultur och idrott, Bryssel

21/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

11/5
Anförande på Lärarkonferens i Ung Företagsamhet, Älvsjö

13/5
Möte i EU-nämnden, riksdagen

Besöker Sanoma Utbildning AB, Stockholm

18/5
Deltar i rådet för utbildning, ungdom, kultur och idrott, Bryssel



19/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

20/5
Besöker Tylösandsveckan, Tylösand

Helene Hellmark Knutsson

11/5
Möte med Siemens Healthcare, Stockholm

14-15/5
Deltar på Ministerial Conference and Bologna Policy Forum, Armenien

18/5
Invigning av Rymdexpo utställning, Kungsträdgården

19/5
Utrikes resa

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

14/5
V4 möte, Bratislava

18-19/5
Deltar i rådet för utrikesfrågor, Bryssel

Isabella Lövin

12-13/5
Deltar i ”Stockholm Forum on Security and Development: Promoting a
sustainable peace”, Stockholm
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4-17 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

4/5
Deltar i TCO-kongress

7/5
Muntlig frågestund, riksdagen

Kristina Persson

4/5
Närvara vid mottagning på Kinas Ambassad, Stockholm

Medverka vid Romklubbens projekt ”Rethink economics”, Stockholm

5/5
Möte med utrikesutskottet, riksdagen

6/5
Anförande vid seminarium om Global deal, Stockholm

https://www.regeringen.se/


Möte med Nordiska rådets svenska delegation

7/5
Utrikes resa

8/5
Möte med Ungdomsbarometern

11/5
Möte med Institutet för framtidsstudier, Stockholm

Möte med Föreningen Norden, Stockholm

12/5
Möte med Framtidsrådet, Stockholm

13/5
Avslutningsanförande vid Sjunde AP-fondens seminarium, Stockholm

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

4/5
Möte med Tysklands arbetsmarknadsminister, Berlin

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Medverkar vid Växjö Pride, Växjö

8/5
Dialog med det civila samhället om dess roll för nyanländas etablering,
Stockholm

11/5
Besöker Borlänge

Finansdepartementet

Magdalena Andersson



5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Inrikes resa

12/5
Deltar i Ekofin (rådet för ekonomiska och finansiella frågor), Bryssel

Ardalan Shekarabi

5/5
Medverkar i seminarium ” Ny styrning av välfärden - bortom NPM på
Mälardalens Högskola”, Västerås

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Tal på Juseks seminarium, Stockholm

Deltar vid seminarium Global Utmaning, Stockholm

11/5
Inrikes resa

Per Bolund

4/5
Inledningsanförande på Svensk Försäkrings årsmöte, Stockholm

5/5
Inrikes resa

6/5
Inrikes resa

7/5
Riksdagsseminarium om "Vilka politiska beslut behövs för att få en grönare
finanssektor?"

Försvarsdepartementet



Peter Hultqvist

7/5
Riksdagsdebatt, riksdagen

12/5
Inrikes resa

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

6/5
Utrikes resa

11/5
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

5/5
Deltar i seminarium om medborgerligt engagemang, Stockholm

6/5
Talar vid Biblioteksföreningens 100-årsjubileum, Lund

Delar ut Klarspråkskristallen och Minoritetsspråkspriset, Stockholm

Deltar i Talkshow P.S, Tensta

7/5
Deltar på Scenkonstens branschdagar, Västerås

8/5
Invigning av utställningen “Välkommen till Sverige”, Malmö

10/5
Utrikes resa

12/5



Deltar på Nordiskt ministerrådsmöte för Kultur, Färöarna

16/5
Utrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

6/5
Inrikes resa

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ibrahim Baylan

4/5
Inrikes resa

5/5
Anförande på Power Circle Summit 2015, Göteborg

7/5
Anförande på Svensk Energis stämma, Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

4/5
Besök Volvo Cars, Göteborg

5/5
Inrikes resa

6/5
Anförande på samarbetsprojektet ”Agenda för hälsa och välstånd”

7/5
Deltar vid rådet för utrikes frågor (FAC)/handel, Bryssel



8/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

11/5
Anförande vid Svensk Handels årsstämma, Stockholm

12/5
Medverkar i diplomeringsceremonin Global Swede, Stockholm

Anna Johansson

4/5
Inrikes resa

5/5
Besök från Angeredsgymnasiet, Stockholm

9/5
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

4/5
Inledningstalar på Hyresgästföreningens seminarium, Göteborg

5/5
Besöker ny pendeltågstation i Vega, Haninge

Diplomatutdelning på Lilla Kommissionen, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Talar på Miljöaktuellts konferens Hållbar Stad, Stockholm

7/5
Medverkan på IT & Telekomföretagens årsmöte, Stockholm

Anförande på Bostadsforum, Stockholm

Medverkan på Trähusbranschens årsmöte, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen



8/5
Medborgardialog med EU-kommissionens vice ordförande Jyrki Katainen,
Stockholms Universitet

11/5
Utrikes resa

13/5
Möte med indisk delstatsminister, Stockholm

Invigning av BoKlok, Huddinge

Sven-Erik Bucht

4/5
Besöker Skogsstyrelsen, Jönköping

5/5
Besök av Rumäniens jordbruksminister, Stockholm

Deltar vid Lantmännens föreningsstämma, Stockholm

7/5
Besök på Älveby Gård, Strängnäs

11/5
Deltar i rådet för jordbruk och fiske, Bryssel

Socialdepartementet

Åsa Regnér

4/5
Deltar i Nordiska ministerrådet, Köpenhamn

6/5
Deltar i Utbildningskongress ordnat av Senior i Centrum, Malmö

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

8/5



Möte med Jämställdhetsrådet, Stockholm

9/5
Deltar i Feministiskt Forum, Stockholm

12/5
Medverkar som hedersgäst på Framtidens kvinnliga ledare 2015, Stockholm

Annika Strandhäll

4/5
Utrikes resa

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Medverkar i seminarium med Svenska Försäkringsföreningen, Stockholm

7/5
Medverkar i TCO-seminarium, Stockholm

8/5
Inledningstalar på konferens med Sveriges Socionomers Riksförbund
Stockholm

Gabriel Wikström

6/5
Medverkar på Karolinska Institutets konferens om hälsa och välstånd,
Stockholm

Anförande på Psykiatridagen, Stockholm

Deltar på Swecares årsmöte, Stockholm

11/5
Landstingsdialog, Gävleborg

12/5
Medverkar på seminarium för alkohol och drogforskare 2015, Stockholm



Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

4/5
Deltar i seminarium om att OECD överlämnar rapport, Stockholm

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

4/5
Deltar i seminarium om att OECD överlämnar rapport, Stockholm

6/5
Anförande på Västsvenska Handelskammaren, Göteborg

7/5
Besöker Lärcentrum, Järfälla

8/5
Anförande på Rikskonferens för Gymnasieskolans introduktionsprogram,
Eskilstuna

11/5
Anförande på Lärarkonferens i Ung Företagsamhet, Älvsjö

Helene Hellmark Knutsson

4/5
Inleder och avslutar IVA:s seminarium om universitets- och högskolepolitik
”När tre blir ett”, Stockholm

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Anförande på seminarium ”Forska! Sverige Agenda hälsa och välstånd”,
Stockholm

8/5



Besök på forskningsanläggningen European Spallation Source(ESS), Lund

11/5
Möte med Siemens Healthcare, Stockholm

14-15/5
Deltar på Ministerial Conference and Bologna Policy Forum, Armenien

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

5/5 
Utrikes resa

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

8/5
Besöker Uppsala

Medverkar på Europadagen, Stockholm

Isabella Lövin

4/5
Deltar på välgörenhetsgala för barn i Sydafrika, Gaza, Syrien m fl,
Stockholm

5/5
Deltar i Diakonia-seminarium, Stockholm

7/5
Avslutningstalar på Sidas lärarseminarium, Stockholm

Partiarrangemang



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Arktiska avtal ska minska
klimatpåverkande utsläpp
Publicerad 25 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Kristina Persson, minister för strategi och framtidsfrågor, deltog under
fredagen på Arktiska rådets ministermöte i Iqaluit, Kanada. Under mötet
antogs bland annat ett ramverksavtal för att minska utsläppen av de
kortlivade klimatpåverkande ämnena sot och metan.

Avtalet är resultatet av en process som inleddes under det svenska
ordförandeskapet i Arktiska rådet mellan 2011 och 2013. De arktiska
staterna enades även om ett fördjupat samarbete kring förebyggande av
oljeutsläpp, en komplettering till det bindande avtal gällande oljeutsläpp som
undertecknades i Kiruna 2013.

– Att vi lyckats få till stånd ett avtal för att minska utsläppen av sot och
metan är ett viktigt framsteg i kampen mot klimatförändringar. Genom
avtalet visar Arktiska rådet ledarskap och går före internationellt i denna
viktiga fråga. Avtalet visar att ett fortsatt gediget samarbete inom ramen för
Arktiska rådet är angeläget, säger Kristina Persson.

Den arktiska regionen är mycket känslig för klimatförändringar.
Medeltemperaturen i Arktis har ökat dubbelt så mycket som ökningen
globalt. En FN rapport har kommit fram till att kraftfulla minskningar av
utsläppen av sot och metan kan hejda temperaturförändringen och ge
effekter redan på kort sikt.

Ministermötet i Iqaluit innebar avslutningen på Kanadas ordförandeskap i
rådet. USA tog i samband med mötet över ordförandeskapet, vilket roterar
mellan de arktiska staterna vartannat år.

– Sverige vill att miljöfrågorna lyfts fram ännu tydligare i det Arktiska rådets
arbete och jag välkomnar att USA som tar över ordförandeskapet delar den
synen, säger Kristina Persson.

https://www.regeringen.se/


Fakta om Arktiska rådet:
Arktiska rådet bildades 1996. Rådet är ett mellanstatligt forum där berörda
staters och invånares gemensamma utmaningar i regionen behandlas.
Medlemmar i rådet är de åtta stater som har territorium ovanför polcirkeln:
Danmark (Grönland), Finland, Island, Kanada, Norge, Ryssland, Sverige och
USA. Därutöver deltar sex urfolksorganisationer, däribland Samerådet.
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27 april till 10 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

27/4
Inrikes resa

29/4
Tar emot Ålands lantråd Camilla Gunell

1/5
Partiarrangemang, Sundsvall

7/5
Muntlig frågestund, riksdagen

Kristina Persson

27/4
Inrikes resa till Kalmar län

28/4
Inrikes resa till Blekinge

https://www.regeringen.se/


29/4
Tar emot Ålands lantråd Camilla Gunell

30/4
Inrikes resa

1/5
Partiarrangemang

4/5
Närvara vid mottagning på Kinas Ambassad, Stockholm

Medverka vid Romklubbens projekt ”Rethink economics”, Stockholm

5/5
Möte med utrikesutskottet, riksdagen

6/5
Anförande vid seminarium om Global deal, Stockholm

Möte med Nordiska rådets svenska delegation

7/5
Utrikes resa

8/5
Möte med Ungdomsbarometern

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

28/4
Arbetsplatsbesök med Sveriges byggindustrier, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

4/5
Möte med Tysklands arbetsmarknadsminister, Berlin

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen



6/5
Medverkar vid Växjö Pride, Växjö

8/5
Dialog med det civila samhället om dess roll för nyanländas etablering,
Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

1/5
Partiarrangemang

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Inrikes resa

Ardalan Shekarabi

28-29/4
Utrikes resa

1/5
Partiarrangemang

Per Bolund

27/4
Medverkar vid Visitadagen, Stockholm

Rundabordssamtal om kontanthantering, Stockholm

28/4
Anförande på seminarium om den gröna ekonomin och finansmarknadens
roll, Stockholm



4/5
Inledningsanförande på Svensk Försäkrings årsmöte, Stockholm

5/5
Inrikes resa

6/5
Inrikes resa

7/5
Riksdagsseminarium om ”Vilka politiska beslut behövs för att få en grönare
finanssektor”?

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

28/4
Besök på Gender Center, Kungsängen

29/4
Anförande vid Folk och Försvar, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

7/5
Riksdagsdebatt, riksdagen

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

27/4
Invigning av Hässleholms Tingsrätt, Hässleholm

1/5
Partiarrangemang

6/5
Utrikes resa



Anders Ygeman

27/4
Anförande på Kungliga Krigsvetenskapsakademins seminarium om
cybersäkerhet, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

28/4
Deltar vid Tomas Tranströmers begravning, Stockholm
Deltar i samrådsmöte med de nationella minoriteterna, Stockholm

29/4
Anförande vid World Press Freedom Day, Stockholm
Anförande på Barnkulturkonferens, Stockholm

5/5
Deltar i seminarium om medborgerligt engagemang, Stockholm

6/5
Talar vid Biblioteksföreningens 100-årsjubileum, Lund

Delar ut Klarspråkskristallen och Minoritetsspråkspriset, Stockholm

7/5
Deltar på Scenkonstens branschdagar, Västerås

8/5
Invigning av utställningen “Välkommen till Sverige”, Malmö

10/5
Utrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson



27/4
Deltar på Nordiskt ministerrådsmöte, Köpenhamn

29/4
Inrikes resa

6/5
Inrikes resa

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ibrahim Baylan

1/5
Partiarrangemang

4/5
Inrikes resa

5/5
Anförande på Power Circle Summit 2015, Göteborg

7/5
Anförande på Svensk Energis stämma, Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

28/4
Inledningstal på DI Gasell, Stockholm

29/4
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

Anförande på Swedish Medtech årsmöte, Stockholm

29-30/4
Utrikes resa

1/5



Partiarrangemang

6/5
Anförande på samarbetsprojektet ”Agenda för hälsa och välstånd”

7/5
Deltar vid rådet för utrikes frågor(FAC)/handel, Bryssel

Anna Johansson

27/4
Besöker Volvo, Göteborg

28/4
Inledningstalar på Miljörapportens konferens Ekotransport 2030, Stockholm

29/4
Deltar i hearing, riksdagen

Medverkar i panelsamtal om infrastruktur anordnat av Tysk-Svenska
Handelskammaren, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

4/5
Inrikes resa

5/5
Besök från Angeredsgymnasiet, Stockholm

8/5
Inrikes resa

9/5
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

28/4
Deltagande på Ledarskapsdagen, Göteborg



4/5
Inledningstalar på Hyresgästföreningens seminarium, Göteborg

5/5
Besöker ny pendeltågstation, Vega

7/5
Anförande på Bostadsforum

Sven-Erik Bucht

27/4
Delar ut pris Arla Guldko, Stockholm

29/4
Medverkar på internationell konferens om djurvälfärd, Köpenhamn

4/5
Besöker Skogsstyrelsen, Jönköping

5/5
Besök av Rumäniens jordbruksminister, Stockholm

Deltar vid Lantmännens föreningsstämma, Stockholm

7/5
Besök på Älveby Gård, Strängnäs

Socialdepartementet

Åsa Regnér

28/4
Besök på Gender Center, Kungsängen

29/4
Deltar i utställning i T-banan, Stockholm

Inrikes resa

1/5
Partiarrangemang



4/5
Deltar i Nordiska ministerrådet, Köpenhamn

6/5
Inrikes resa

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

8/5
Möte med Jämställdhetsrådet, Stockholm

Annika Strandhäll

27/4
Besöker arbetsplatser, Sundsvall

29/4
Medverkar i LO:s försäkringskonferens, Borlänge

1/5
Partiarrangemang

4/5
Utrikes resa

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Medverkar i seminarium med Svenska Försäkringsföreningen, Stockholm

7/5
Medverkar i TCO-seminarium, Stockholm

8/5
Inledningstalar på konferens med Sveriges Socionomers Riksförbund
Stockholm

Gabriel Wikström

27/4



Deltar på seminarium om psykisk ohälsa, Stockholm

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29/4
Deltar i Landstingsdialog, Södermanland

1/5
Partiarrangemang, Enköping och Uppsala

6/5
Medverkar på Karolinska Institutets konferens om hälsa och välstånd,
Stockholm

Anförande på Psykiatridagen, Stockholm

Deltar på Swecares årsmöte, Stockholm

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

27/4 
Deltar i nordiskt ministermöte, Köpenhamn

29/4
Inrikes resa

1/5
Partiarrangemang

6/5
Anförande på Västsvenska Handelskammaren, Göteborg



7/5
Besöker Lärcentrum, Järfälla

8/5
Anförande på Rikskonferens för Gymnasieskolans introduktionsprogram,
Eskilstuna

Helene Hellmark Knutsson

27/4
Föreläsning på Stockholms Universitet, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

6/5
Anförande på seminarium ”Forska! Sverige Agenda hälsa och välstånd”,
Stockholm

8/5
Besök på forskningsanläggningen European Spallation Source(ESS), Lund

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

27-28/4
Deltar i översynskonferensen för ickespridningsavtalet (NPT), New York

29/4
Tar emot Ålands lantråd Camilla Gunell

30/4
Utrikes resa

1/5
Partiarrangemang

Isabella Lövin

27/4



Deltar på International Support for Ukraine Conference, Kiev

4/5
Deltar på välgörenhetsgala för barn i Sydafrika, Gaza, Syrien m fl,
Stockholm

5/5
Deltar i Diakonia-seminarium, Stockholm



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern
uppmärksammar den gröna
omställningen i Kalmar län
Publicerad 23 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Måndag 27 april är Kristina Persson, minister för
strategi- och framtidsfrågor, i Kalmar län för att ta del av
regionens arbete för den gröna omställningen.
Bakgrunden till besöket är arbetet i Kalmar län mot en fossil- och bränslefri
region. Bland annat ska statsrådet besöka den nya
avfallssorteringsanläggningen i Moskogen utanför Kalmar, där matavfall blir
till ”slurry” för att sedan omvandlas till biogas.

Hållbar kommun- och regionutveckling

Framtidsministern besöker även Bergkvara hamn där hon diskuterar det nya
avtalet som Torsås kommun och Blekinge Tekniska Högskola har tecknat
kring hållbar kommun- och regionutveckling.

Program

13:45 Besök på Kalmarsundsregionens Renhållare, Moskogen 101, Kalmar
16:00 Besök i Bergkvara Hamn, Hamngatan i Bergkvara

Media är välkomna att delta.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Elevperspektiv viktigt när
framtidsministern besöker
Blekinge
Publicerad 23 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Tisdag 28 april är Kristina Persson, minister för strategi-
och framtidsfrågor, i Blekinge för att prata
framtidsutmaningar för utbildningsystemet med elever
och personal på Norrevångsskolan och
Prästslättskolan.
Statsrådet kommer under besöket att få inblick i arbetet på Norrevångskolan
om arbetet mot en hemläxfri skola.

Program:

10.00 Möte med lärare och rektorer som berättar om sitt arbete med en skola
fri från hemläxor, tanken bakom och resultat. Norrevångskolan,
Gungvalavägen 41, Mörrum.

11.00 Träff och lunch med Elevrådet för diskussion om skolan i allmänhet
och den läxfria skolan i synnerhet.

13.00 Diskussion om framtidens utbildning med lärare och elever på
Prästslättsskolan, Markastuvägen 2, Karlshamn.

Media är välkomna att delta under dagen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
17-18
Publicerad 17 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

20 april till 3 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

20/4
Inrikes resa

24/4
KU-utfrågning, riksdagen

Kristina Persson

20/4
Besöker Norrtälje

28/4
Inrikes resa

30/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

https://www.regeringen.se/


Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

20/4
Möte med Luxemburgs arbetsmarknadsminister, Stockholm

21/4
Deltar vid informellt ministerrådsmöte EPSCO, Riga

24/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

25/4
Informella Ekofin, Riga

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

1/5
Inrikes resa

Ardalan Shekarabi

21/4
Medverkan på seminarium om ny styrning av välfärden, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/4
Medverkande på Förvaltningspolitiska dagen, Stockholm

Tal på Svenska spels årsstämma, Visby



24/4
Anförande på seminarium om upphandling, Östersund

28-29/4
Utrikes resa

1/5
Inrikes resa

Per Bolund

21/4
Anförande på DI:s Hållbarhetskonferens

22/4
Inrikes resa

27/4
Medverkar vid Visitadagen, Stockholm

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

20/4
Inledningsanförande vid försvarsmatsråd Skaraborg, Skövde

28/4
Besök på Gender Center, Kungsängen

29/4
Anförande vid Folk och Försvar, Stockholm

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

22/4
Inrikes resa

23/4



Utrikes resa

27/4
Invigning av Hässleholms Tingsrätt, Hässleholm

1/5
Inrikes resa

Anders Ygeman

20/4
Inrikes resa

21/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

20/4
Talar vid First Nordic Ukraina Film Festival, Stockholm

21/4
Deltar i möte med Svenska kommittén mot ansemitism, Stockholm

22/4
Deltar i konferens för Romsk inkludering, Luleå

28/4
Deltar i samrådsmöte med de nationella minoriteterna, Stockholm

29/4
Anförande vid World Press Freedom Day, Stockholm

Miljö- och energidepartementet



Åsa Romson

20/4
KU-utfrågning, riksdagen

21/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/4
Inrikes resa

27/4
Deltar på Nordiskt ministerrådsmöte, Köpenhamn

29/4
Inrikes resa

Ibrahim Baylan
23/4
Muntlig frågestund, riksdagen

1/5
Inrikes resa

Ibrahim Baylan

23/4
Muntlig frågestund, riksdagen

1/5
Inrikes resa

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

19-21/4
Utrikes resa

28/4
Inledningstal på DI Gasell, Stockholm



29/4
Utrikes resa

29/4
Anförande på Swedish Medtech årsmöte, Stockholm

1/5
Inrikes resa

Anna Johansson

20/4
Talar på Swedish Maritime Day, Göteborg

21/4
Invigning RTC, Sundsvall

22/4
Medverkar på konferensen Eayfairs, Malmö

Möte med Helsingborgs kommun

23/4
KU-utfrågning, riksdagen

Medverkar på Redareföreningens årsmöte, Stockholm

1/5
Inrikes resa

Mehmet Kaplan

21/4
KU-utfrågning, riksdagen

22/4
Invigning av studentbostäder, Örebro

Deltar på Byggstartsceremoni Aspö-Logi, Skövde

23/4
Anförande på Ecoforum, Stockholm



24/4
Anförande på SABOs kongress, Karlstad

28/4
Deltagande på Ledarskapsdagen, Göteborg

Sven-Erik Bucht

20/4
Jordbruks-och fiskeråd, Luxemburg

21/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/4
Prisutdelare Arla Guldko, Stockholm

29/4
Medverkar på internationell konferens om djurvälfärd, Köpenhamn

Socialdepartementet

Åsa Regnér

20/4
Inledningstalar vid Barnveckan, Stockholm

21/4
Anförande vid Senior Välfärdskonferens, Göteborg

Inledningstalar på konferensen ”Bioståndshandläggare i äldreomsorgen”,
Stockholm

22/4
Medverkar på Seniorernas distriktordförandekonferens, Stockholm

23/4
Medverkar på Konferens för Vård och Omsorg, Gävle

26/4
Utrikes resa



28/4
Besök på Gender Center, Kungsängen

29/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Annika Strandhäll

21/4
Medverkar på PKT:s konferens, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

24/4
Deltagande i seminarium om ”äldrefattigdom i ett välfärdssamhälle”,
Stockholm

27/4
Inrikes resa

29/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Gabriel Wikström

20-24/4
Utrikes resa

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa



Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

20-22/4
Inrikes resa

23/4
Muntlig frågestund, riksdagen

27/4
Nordiskt ministermöte, Köpenhamn

29/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Helene Hellmark Knutsson

20/4
Besöker Mittuniversitet, Sundsvall

21/4
Anförande på Svensk Näringsliv, Stockholm

22/4
Besök på Tekniska museet, Stockholm

23/4
Talar på seminarium om forskningspolitik och jämställdhet, Stockholm

24/4
Besök på Högskolan Väst, Trollhättan

27/4



Föreläsning på Stockholms Universitet, Stockholm

1/5
Inrikes resa

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

21-23/4
Deltar i "Asian-African Summit", Jakarta

27-28/4
Utrikes resa

1/5
Inrikes resa



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Maja Fjaestad leder feministisk
cyberdelegation
Publicerad 16 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Den 16 och 17 april deltar framtidsministerns
statssekreterare, Dr. Maja Fjaestad, i den globala
cyberkonferensen i Haag som ska bidra till ett ökat
internationellt samarbete och utveckling av normer i
cyberrymden. Fjaestad hoppas kunna bidra med ett
feministiskt perspektiv på politiken.
- Informationsflödet på internet speglar rådande maktstrukturer och är i
mångt och mycket en patriarkal spelplats. Det är ett perspektiv som hela
tiden måste finnas med när vi pratar om digitalisering, innovation och
cyberutveckling, säger Maja Fjaestad.

Ökad samsyn inom globala internetfrågor

Konferensen är en uppföljning till tidigare internationella överläggningar.
Syftet är att diskutera och bidra till ökad samsyn kring förhållningsätt till
globala internetfrågor inom en rad olika områden som international säkerhet,
folkrätt, ekonomisk utveckling och IT-brottslighet.

- Internet bidrar på många sätt till frihet. Bland annat leder det till ökad
folkbildning och ekonomisk utveckling. Därför behövs en öppen och bred
dialog om dessa frågor mellan politik, civilsamhälle, näringsliv och akademi,
säger Maja Fjaestad.

Konferensen förväntas också lansera ett nytt forum för kapacitetsbyggande
inom cyberområdet kallat Global Forum on Cyber Expertise. Sverige stödjer
initiativet och kommer att delta i samarbetet.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern besöker
Norrtälje
Publicerad 16 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Måndag den 20 april besöker ministern för strategi- och
framtidsfrågor, Kristina Persson, Vattencentrum i
Norrtälje.
Besöket genomförs i studiesyfte tillsammans med delar av
Statsrådsberedningens framtidskansli.

Media är välkomna att delta.

Måndag den 20 april, klockan 10.30-12.00, Vilhelm Mobergs gata 8, Norrtälje.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
16-17
Publicerad 10 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

13-26 april
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Kristina Persson

13/4
Deltar vid internat för analysgrupperna och framtidskansliet, Lidingö

Deltar i seminarium om integration, Rosenbad

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

13/4
Kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

15/4
Talar vid industrifackens konferens, Bålsta

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

20/4

https://www.regeringen.se/


Möte med Luxemburgs arbetsmarknadsminister, Stockholm

21/4
Deltar vid informellt ministerrådsmöte EPSCO, Riga

24/4
Inrikes resa

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

17-19/4
Internationella valutafonden (IMF) och Världsbanken, Washington

Ardalan Shekarabi

14/4
Anförande på seminarium om Hållbar upphandling, Stockholm

Deltar vid riksdagsdebatt, riksdagen

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

15/4
Inrikes resa

16/4
Anförande på Kommuninvests årsstämma, Stockholm

18/4
Inrikes resa

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

15/4
Inrikes resa

20/4



Inledningsanförande vid försvarsmatsråd Skaraborg, Skövde

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

15/4
Invigningstalar vid Museernas vårmöte, Sigtuna

Deltar vid panelsamtal vid World Art Day, Stockholm

Inrikes resa

16/4
Deltar i möte med Handikappförbundet, Stockholm

17/4
Deltar i dialogmöte om kultursamverkansmodellen, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

17/4
Inleder seminarium om kortlivad klimatpåverkade luftföroreningar,
Rosenbad

21/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ibrahim Baylan

15-16/4
Informellt TTE-råd, Lettland

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Näringsdepartementet

Mikael Damberg



14/4
Invigningstalar på Skogsnäringsveckan, Stockholm

Håller anförande på 33-listan, Stockholm

Deltar på seminarium om PGU, Stockholm

15/4
Deltar i paneldiskussion ”Förutsättningar för entreprenörskap, entreprenörer
och innovation i Sverige”, Jönköping

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

19-21/4
Utrikes resa

Anna Johansson

13/4
Besöker järnvägsspår, Stockholm

15/4
Inledningstalar på Stora Transportdagen, Stockholm

Inrikes resa

16/4
Medverkar på Nationalföreningen för Trafiksäkerhetens främjandes
kongress, Stockholm

20/4
Talar på Swedish Maritime Day, Göteborg

Mehmet Kaplan

16/4
Medverkar på Fastighetsägarna GFR:s fullmäktigemöte, Göteborg

Sven-Erik Bucht

13/4



Prisutdelning LRF:s Guldmedalj Mjölk, Rosenbad

15/4
Inrikes resa

Håller anförande på Matdagen, Stockholm

17/4
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

20/4
Jordbruks-och fiskeråd, Luxemburg

Socialdepartementet

Åsa Regnér

14/4
Inledningstalar på Socionomdagarna, Älvsjö

15/4
Inrikes resa

16/4
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

17/4
Deltar vid UN Womens distriktkonferens, Östersund

20/4
Inledningstalar vid Barnveckan, Stockholm

Annika Strandhäll

13/4
Inrikes resa

15/4
Talar på Tjänstepensionsdagen, Stockholm

16/4
Inledningstalar på frukostseminarium om Fortes rapportarbete, Stockholm



17/4
Inrikes resa

Gabriel Wikström

13/4
Deltar i Landstingsdialog, Uppland

14/4
Inrikes resa

15/4
Inrikes resa

16/4
Deltar vid frågestund, riksdagen

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

20-24/4
Utrikes resa

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

17/4
Inrikes resa

Aida Hadzialic

13/4
Inledningstalar på vuxenutbildningskonferens, Linköping

15/4
Inrikes resa

16/4
Talar på Folkbindningsrådet, Stockholm

18/4



Inrikes resa

Helene Hellmark Knutsson

14/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

15/4
Deltar vid seminarium "Starka tillsammans - från idé till verklighet",
Göteborg

Anförande vid internationella vetenskapsfestivalen i Göteborg, Göteborg

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin

14/4
Deltar på seminariet "Nystart för politik för Global utveckling", Stockholm

17-19/4
Internationella valutafonden (IMF) och Världsbanken, Washington



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
15-16
Publicerad 02 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

6 - 19 april
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

9/4
Deltar i muntlig frågestund, riksdagen

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

10/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

13/4
Kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Finansdepartementet

https://www.regeringen.se/


Magdalena Andersson

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

16-20/4
Internationella valutafonden (IMF) och Världsbanken, Washington

Ardalan Shekarabi

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

9/4
Deltar i seminarium av Branschföreningen för Onlinespel (BOS) om
spelmissbruk, Stockholm

Per Bolund

7/4
Deltar i lansering av Hallå Konsument, Stockholm

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

10/4
Deltar i möte med Generalsekreterare för Svenska Kyrkan, Uppsala

15/4
Invigningstalar vid Museernas vårmöte, Sigtuna
Deltar vid panelsamtal vid World Art Day, Stockholm



16/4
Deltar i möte med Handikappförbundet, Stockholm

17/4
Deltar i dialogmöte om kultursamverkansmodellen, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

8/4
Besöker Kina

Ibrahim Baylan

10/4
Besöker Uppsala universitet, Uppsala

15-16/4
Informellt TTE-råd, Lettland

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

10/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

14/4
Invigningstalar på Skogsnäringsveckan, Stockholm

15/4
Inrikes resa

Anna Johansson



7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

15/4
Inledningstalar på Stora Transportdagen, Stockholm

16/4
Medverkar på Nationalföreningen för Trafiksäkerhetens främjandes
kongress, Stockholm

Mehmet Kaplan

8/4
Inrikes resa

16/4
Medverkar på Fastighetsägarna GFR:s fullmäktigemöte, Göteborg

Sven-Erik Bucht

10/4
Besök på det tyska företaget BKM på Arvidsjaur Flygplats

Socialdepartementet

Åsa Regnér

11/4
Inrikes resa

14/4
Inledningstalar på Socionomdagarna, Älvsjö

Annika Strandhäll

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

9/4
Deltar vid seminarium Pensionsgruppen, Stockholm



13/4
Inrikes resa

15/4
Talar på Tjänstepensionsdagen, Stockholm

Gabriel Wikström

13/4
Inrikes resa

15/4
Anförande på Västmanlands idrottsförbunds årsmöte, Västerås

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

17/4
Inrikes resa

Aida Hadzialic

8/4
Besöker CSN, Sundsvall

13/4
Inledningstalar på vuxenutbildningskonferens, Linköping

16/4
Tala på folkbindningsrådets vårsammanträde, Stockholm

Helene Hellmark Knutsson

8/4
Besök på gymnastik- och idrottshögskolan, Stockholm

10/4



Besöker Uppsala universitet, Uppsala

15/4
Deltar vid seminarium "Starka tillsammans - från idé till verklighet",
Göteborg

Anförande vid internationella vetenskapsfestivalen i Göteborg,

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

7/4
Turné- och partidag i Umeå

Isabella Lövin

14/4
Deltar på seminariet "Nystart för politik för Global utveckling", Stockholm

16-20/4
Internationella valutafonden (IMF) och Världsbanken, Washington



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
14-15
Publicerad 27 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

30 mars- 12 april
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

27-28/3
Besöker Kina

30-31/3
Besöker USA

9/4
Deltar i muntlig frågestund, riksdagen

Kristina Persson

30/3
Bilateralt möte Angel Gurría, generalsekreterare för OECD, Stockholm

Inledningsanförande vid S-2000 årsmöte, Stockholm

1/4
Bilateralt möte med Ulla Rosenström, Chief Senior Specialist, Prime
Minister's Office Finland, Stockholm

https://www.regeringen.se/


Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

30/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, privat sektor, Stockholm

Bilateralt möte Angel Gurría, generalsekreterare för OECD, Stockholm

31/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, offentlig tjänstesektor,
Stockholm

Tar emot slutbetänkande från Utredningen om nya utstationeringsregler,
Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

30/3
Seminarium OECD:s Economic Survey, Stockholm

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

30/3
Överlämnande av betänkande - Främjandeförbudsutredningen, Stockholm

31/3
Överlämnande av Benchmarking-utredningen, Stockholm

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

9/4
Deltar i seminarium av Branschföreningen för Onlinespel (BOS) om
spelmissbruk, Stockholm



Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

31/3
Svensk Finsk försvarsministerdialog, Hanaholmen

1/4
Utrikes resa

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

31/3
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

30/3
Deltar i podsamtal med Hanna Fahl, Stockholm

31/3
Deltar vid tillkännagivandet av Almapriset, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

8/4
Utrikes resa

Ibrahim Baylan

10/4
Besök Uppsala Universitet



Näringsdepartementet

Mikael Damberg

30/3
Seminarium OECD:s Economic Survey, Stockholm

31/3
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm

Anna Johansson

30/3-2/4
Utrikes resa

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Sven-Erik Bucht

31/3
Utredningen Service i glesbygd presenteras, Stockholm

10/4
Besök på det tyska företaget BKM på Arvidsjaur Flygplats

Socialdepartementet

Annika Strandhäll

30/3
Bilateralt möte Angel Gurría, generalsekreterare för OECD, Stockholm

30/3
Inrikes resa

9/4
Deltar vid seminarium Pensionsgruppen, Stockholm

Utbildningsdepartementet



Aida Hadzialic

8/4
Besöker CSN, Sundsvall

Helene Hellmark Knutsson

30/3
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm

31/3
Besök på Mälardalens högskola, Eskilstuna

8/4
Besök på gymnastik- och idrottshögskolan, Stockholm

10/4
Besök på Uppsala Universitet, Uppsala

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

7/4
Inrikes resa

Isabella Lövin

7/4
Deltar på seminarium arrangerat av Utrikespolitiska Institutet och
Naturskyddsföreningen Grönt bistånd, Stockholm



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Globalisering och robotar i
centrum när framtidsministern
besöker Örebro
Publicerad 18 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Torsdag den 19 mars besöker ministern för strategi-
och framtidsfrågor Örebro för att bland annat besöka
universitetets robotverksamhet och delta i Swedish
Entrepreneurship Summit.
Statsrådet Kristina Persson ansvarar bland annat för strategiska
framtidsfrågor och arbetar sektorövergripande med policyförslag på lång
sikt. Besöket i Örebro genomförs för att lyssna in vad de lokala aktörerna
inom akademi och näringsliv ser för utmaningar och möjligheter inom
innovation och globalisering.

Media är välkomna att delta under dagen.

Program

09.30-10.30 
Swedish Entrepreneurship Summit
Plats: Örebro Slott

11.00-12.00 
Besök Robotiken Örebro universitet
Adress: Örebro Universitet
Plats: AASS-lab samt Smart home lab, Teknikhuset

12.15-13.00 
Globaliseringen – hot eller möjlighet

https://www.regeringen.se/


Adress: Örebro Universitet.
Plats: Hörsal F, Forumhuset
Offentligt samtal mellan framtidsminister Kristina Persson och professor Erik
Amnå.

14.30-15.30 
Utveckling av grönare logistiktjänster
Adress: Truckstop, Berglundavägen, 702 36 Örebro. 
Plats: Engströms, konferensrummet
Samtal och presentation av ett projekt för grön omställning i ett
transportintensivt län.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
13-14
Publicerad 13 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

23 mars-5 april
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

25/3
Återrapportering Europeiska rådet, riksdagen

Kristina Persson

30/3
Bilateralt möte Angel Gurría, generalsekreterare för OECD, Stockholm

30/3
Inledningsanförande vid S-2000 årsmöte, Stockholm

1/4
Bilateralt möte Ulla Rosenström, Chief Senior Specialist, Policy-analysis
Unit, Prime Minister's Office Finland, Stockholm

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

https://www.regeringen.se/


24/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

25/3
Anförande på Finsamkonferens, Linköping

27/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, byggsektorn, Stockholm
Talar på Arbetsförmedlingens chefskonferens, Stockholm

30/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, privat sektor, Stockholm

31/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, offentlig tjänstesektor,
Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

24/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

25/3
Myndighetsbesök på Statens Pensionsverk, Sundsvall
Arbetsplatsbesök på Skönsmon, Sundsvall

Per Bolund

24/3
Anförande på seminarium “Hur ska tillväxten av jobb finansieras?”,
Stockholm

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

23/3



Inrikes resa

24/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

1/4
Utrikes resa

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

23/3
Inrikes resa

Anders Ygeman

31/3
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

25/3
Invigningstalar på Digikult, Göteborg
Anförande på SFI:s slutseminarium ”Tillgänglig bio”

26-29/3
Utrikes resa

31/3
Deltar vid tillkännagivandet av Almapriset, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

25/3
Inrikes resa



26/3
Deltar vid frågestund, riksdagen

Ibrahim Baylan

24/3
Inrikes resa

25/3
Anförande på Svenska kraftnäts "Kund- & intressentmöte", Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

24-25/3
Deltar på informellt ministerrådsmöte (FAC), Riga

30/3
Seminarium OECD:s Economic Survey, Stockholm

Anna Johansson

23/3
Studiebesök Chalmers, Göteborg

25/3
Studiebesök Frihamnen, Stockholm

30/3-2/4
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

23/3
Anförande på Årets Bygge-galan, Stockholm

24/3
Anförande på Sveriges Arkitekter, Stockholm

25/3



Studiebesök på Energimyndigheten, Eskilstuna

26/3
Besök på SABO/Mitthem, Sundsvall

Sven-Erik Bucht

23/3
Inrikes resa

Socialdepartementet

Åsa Regnér

21/3
Utrikes resa

26/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

30/3
Barnombudsmannen överlämnar årsrapport, Stockholm

Annika Strandhäll

22/3
Utrikes resa

30/3
Besök av OECD:s generalsekreterare, Stockholm

30/3
Inrikes resa

Gabriel Wikström

21-26/3
Utrikes resa

27/3
Inledningstalar på SKL-seminarium, Stockholm



Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

24/3
Inledningstalar på konferens för lärare på barn- och fritidsprogrammet,
Huddinge

25/3
Utrikes resa

Helene Hellmark Knutsson

24/3
Tal på examensceremoni på Paideia, Wahrendorf

30/3
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm

31/3
Besök på Mälardalens högskola, Eskilstuna

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin

26/3
Deltar vid frågestund, riksdagen

30/3
Deltagande på Givarkonferens för Syrien, Kuwait



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
12-13
Publicerad 13 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

16-29 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

18/3
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

19-20/3
Deltar vid Europeiska rådet, Bryssel

25/3
Återrapportering Europeiska rådet, riksdagen

Kristina Persson

19/3
Anförande och paneldiskussion vid Swedish Entrepreneurship Summit,
Örebro

Besöker Örebro Universitet, Örebro

Arbetsmarknadsdepartementet

https://www.regeringen.se/


Ylva Johansson

17/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, centralorganisationerna,
Stockholm

20/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, industrisektorn,
Stockholm

25/3
Anförande på Finsamkonferens, Linköping

27/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, byggsektorn, Stockholm

Talar på Arbetsförmedlingens chefskonferens, StockholmMa

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

18/3
Anförande på Affärsvärldens Bank & Finans Outlook, Stockholm

20/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

24/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

17/3
Anförande på Ny styrning av välfärden, Bortom NPM, Göteborg

18/3
Besök av äldreboendet Persikan, Stockholm

25/3
Myndighetsbesök på Statens Pensionsverk, Sundsvall



Per Bolund

18/3
Anförande Nordic Cash & Treasury Management, Stockholm

19/3
Offentlig utfrågning om kontanter i samhället, riksdagen

Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

17/3
Inrikes resa

23/3
Inrikes resa

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

16/3
Inrikes resa

20/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

23/3
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

20/3
Deltar vid Miljöbalksdagarna, Stockholm

26/3
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen



Ibrahim Baylan

24/3
Inrikes resa

25/3
Anförande på Svenska kraftnäts "Kund- & intressentmöte", Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

17/3
Anförande på Temadag Life Science, Lund

19/3
Utdelning av Musikexportpriset

20/3
Inrikes resa

Anna Johansson

19/3
Deltar vid frågestund, riksdagen

26/3
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

16/3
Anförande på Hyresgästföreningens ledningskonferens, Stockholm

17/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

18/3
Håller anförande på Renoveringsdagen 2015, Stockholm

Håller anförande på Fastighetsmässan, Stockholm



19/3
Anförande på Byggherredagarna, Stockholm

20/3
Tal på UngBo, Malmö

23/3
Podradio, Stockholm

24/3
Anförande på Sveriges Arkitekter, Stockholm

25/3
Studiebesök på Energimyndigheten, Eskilstuna

26/3
Besök på SABO/Mitthem, Sundsvall

Sven-Erik Bucht

16-17/3
Deltar vid jordbruksråd, Bryssel

23/3 
Inrikes resa

Socialdepartementet

Åsa Regnér

16/3
Konferens, nationell dialog om den sociala barn- och ungdomsvården,
Rosenbad

18/3
Besök på Ersta diakoni, Stockholm

20/3
Utrikes resa

21/3
Utrikes resa



Annika Strandhäll

17/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/3
Utrikes resa

Gabriel Wikström

16/3
Deltar vid WHO-konferens, Geneve

19/3
Deltar på Sjukhusläkarnas fullmäktigemöte, Stockholm

20/3
Anförande på Svenska HFS-nätverks nationella konferens, Västerås

21/3-26/3
Utrikes resa

27/3
Inledningstalar på SKL-seminarium, Stockholm

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

16/3
Inledningstalar på Folkhögskolelärarnas utbildningsdagar, Djurönäset

18/3
Inledningstalar på Yrkeshögskolans forum, Stockholm

20/3
Inrikes resa

24/3
Inledningstalar på konferens för lärare på barn- och fritidsprogrammet,
Huddinge



25/3
Utrikes resa

Helene Hellmark Knutsson

17/3
Dialog med landshövdingen, Stockholm

18/3
Besök vid Örebro universitet, Örebro

Medverkar vid Swedish Entrepreneurship Summit, Örebro

24/3
Tal på examensceremoni på Paideia, Wahrendorf

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin

20/3
Medverkar på Världsvattensdagen, Stockholm

Möte med Christopher Stoke, Stockholm

26/3
Deltar vid frågestund, riksdagen



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
11-12
Publicerad 06 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

9-22 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

9/3
Besök av Kiribatis president

10-11/3
Besöker Ukraina

18/3
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

19-20/3
Deltar vid Europeiska rådet, Bryssel

Kristina Persson

9-12/3
Deltar vid nordiskt ministermöte, Grönland

Arbetsmarknadsdepartementet

https://www.regeringen.se/


Ylva Johansson

9/3
Deltar vid ministerrådsmöte EPSCO, Bryssel

12/3 
Håller anförande på SKL:s Arbetsmarknads-och näringslivsdagar 2015,
Uppsala

Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

17/3
Medverkar vid Svenskt Näringslivs seminarium ”Hög arbetslöshet men få
utan jobb”, Stockholm

Finansdepartementet

Ardalan Shekarabi

10/3
Besöker länsstyrelsen i Östergötland, Linköping

Deltar vid seminarium: Ny styrning av välfärden – bortom New Public
Management (NPM)

13/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Per Bolund

10/3
Deltar vid Rundabordssamtal, Stockholm

Håller anförande på seminarium, ”Grön investeringsbank för jobb och miljö i
Sverige”, riksdagen

11/3
Deltar på Global Money Week, Stockholm

Deltar på SvD Accent, Stockholm

Håller föreläsning för Alumni, Stockholm



Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

10/3
Deltar på NORDEFCO, Luleå

17/3
Inrikes resa

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

9/3
Inrikes resa

12-13/3
Deltar vid rådet för rättsliga och inrikes frågor (RIF), Bryssel

16/3
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

10/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Deltar vid debatt, riksdagen

12/3
Myndighetsbesök, Stockholm

20/3
Deltar vid miljöbalksdagarna, Stockholm

Ibrahim Baylan



10/3
Medverkar vid European Wind Energy Association (EWEA)

18/3
Inrikes resa

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

10/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Inrikes resa

17/3
Anförande på Temadag Life Science, Lund

19/3
Utdelning av Musikexportpriset

20/3
Inrikes resa

Anna Johansson

9/3
Deltar på Handelskammaren Värmlands infrastrukturkonferens

10-11/3
Inrikes resa

13/3
Deltar vid rådet för transport, telekommunikationer och energi (TTE),
Bryssel

19/3
Deltar vid frågestund, riksdagen

Mehmet Kaplan



10/3
Inrikes resa

16/3
Anförande på Hyresgästföreningens ledningskonferens, Stockholm

18/3
Håller anförande på Renoveringsdagen 2015, Stockholm

Håller anförande på fastighetsmässan, Stockholm

Sven-Erik Bucht

9/3
Deltagande på White Guide-galan, Stockholm

Deltar vid nationellt möte angående antibiotika, Stockholm

13/3
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

16-17/3
Deltar vid jordbruksråd, Bryssel

18/3
Deltar på Sånga Säby, Eckerö

Socialdepartementet

Åsa Regnér

8-14/3
Utrikes resa

20/3
Utrikes resa

Annika Strandhäll

9/3 
Studiebesök på Gustavsbergs vårdcentral



10/3
Deltar vid interpellationsdebatt

11/3
Deltar på Försäkringskassans chefsdagar

12/3
Möte med pensionsgruppen, Stockholm

17/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/3
Utrikes resa

Gabriel Wikström

10/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Deltar vid Svenska psykiatrikongressen i Göteborg

12/3
Deltar i frågestund, riksdagen

13-14/3
Inrikes resa

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

10/3
Håller anförande vid Ansvarskonferens 2015, Malmö

13/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

12/3



Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Helene Hellmark Knutsson

9/3
Håller anförande vid rymdforum 2015, Göteborg

Besök på Göteborgs Universitet, Göteborg

10/3
Besök på Kungliga vetenskapsakademin, Stockholm

11/3
Besök på Kungliga biblioteket, Stockholm

Uppföljande möte med parterna om lärarlöner, Stockholm

12/3
Uppföljande möte med parterna om lärarlöner, Stockholm

Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

13/3
Besök Malmö högskola, Malmö

17/3
Dialog med Landshövdingen, Stockholm

18/3
Besök vid Örebro universitet, Örebro

Medverkar vid Swedish Entrepreneurship Summit, Örebro

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin

9/3
Besök av Kiribatis president, Stockholm

10/3
Deltar i Internationella Dialogen för freds- och statsbyggande, Stockholm



11/3
Besök av Christina Duarte, finansminister Cap Verde, Stockholm

12/3
Deltar i rådet för utrikes frågor (FAC), Bryssel

13/3
Utrikes resa

20/3
Medverkar på Världsvattensdagen, Stockholm



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Nordic Branding, Ryssland och
Arktis på agendan när
framtidsministern deltar på
högnivåmöte på Grönland
Publicerad 05 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Måndag den 9 mars till torsdag 12 mars reser statsrådet
Kristina Persson till Grönland för att delta på nordiskt
samarbetsministermöte. Under dagarna ska bland
annat samarbetet kring Arktis och nordiska
ministerrådets verksamhet i nordvästra Ryssland
diskuteras.
– Våra nordiska länder har stora gemensamma intressen. Norden ska vara en
förebild i världen och kunna påverka utvecklingen globalt, säger Kristina
Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

Fördjupat nordiskt samarbete och Nordic Branding

Kristina Persson ska under besöket också ha bilaterala samtal med sin
danska kollega Carsten Hansen, ansvarig för nordiskt samarbete och
ordförande i nordiska ministerrådet under 2015. De ska diskutera hur
Norden gentemot världen kan profilera sig tillsammans samt än mer
samordna sig i olika internationella fora.

– För en utomeuropeisk turist spelar det ingen roll om norrskenet eller
midnattssolen lyser över finska eller svenska Lappland. Våra länder behöver
samarbeta för att bli mer konkurrenskraftiga som turistregion, säger Kristina
Persson.

https://www.regeringen.se/


För att utveckla arbetet för en hållbar produktion och användning av
naturresurserna, s.k. bioekonomi, i Norden kommer de nordiska ministrarna
även diskutera etableringen av en nordisk bioekonomipanel med
representanter från alla de nordiska länderna samt diskutera samarbete kring
Arktis.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern om en
feministisk arbetsmarknad i
Eskilstuna
Publicerad 04 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Söndag den 8 mars hålls Internationella kvinnodagen
och ministern för strategi- och framtidsfrågor talar för
Eskilstunas socialdemokratiska kvinnoklubb på ABF.
Ämnet är hur regeringen ska säkra välfärdens
finansiering med en feministisk politik.
- Feminism är en förutsättning för ett demokratiskt, jämlikt samhälle och är i
grunden en frihetsfråga. Jag är glad att få uppmärksamma den Internationella
kvinnodagen här i Eskilstuna, säger Kristina Persson, minister för strategi-
och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

Analysgrupp för framtiden

Kristina Persson tillsatte i förra veckan en expertgrupp som ska titta på
framtidens arbetsmarknad. Ett viktigt inslag i gruppens arbete är att se hur
strävan efter jämställda löner påverkas den framtida fördelningen av
inkomsterna av den teknik- och marknadsdrivna utvecklingen. I Eskilstuna
kommer framtidsministern koppla ihop välfärdens finansiering och hur
behovet av arbetskraft kräver en feministisk politik.

Tid: Söndag den 8 mars kl.14.00-15.00
Plats: Bernhard Hellströms sal, ABF Sörmland, Kungsgatan 14, Eskilstuna

Media är välkomna att delta vid anförandet.

https://www.regeringen.se/
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Statsrådens engagemang vecka
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Publicerad 27 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

2-15 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

3/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

5/3
Statsministerns frågestund, riksdagen

Kristina Persson

3/3
Anförande i Riksdagsgruppen

6/3
Bilateralt möte om klimat- och energifrågor med Nick Mabey, rådgivare till
Tony Blair och Ed Miliband

Möte med Institutet för framtidsstudier

8/3
Inrikes resa

https://www.regeringen.se/


Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

3/3
Kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

5/3
Studiebesök vid skyddsrond, Stockholm

6/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

12/3 
Muntlig frågestund, riksdagen

13/3 
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Finansdepartementet

Ardalan Shekarabi

2/3
Tar emot Överprövningsutredningen

3/3
Ny styrning av välfärden-bortom New Public Management (NPM)

5/3
Anförande vid Upphandlingsdagen, Göteborg

10/3
Besöker länsstyrelsen i Östergötland

Seminarium: Ny styrning av välfärden – bortom New Public Management
(NPM)

Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist



2/3
Myndighetsbesök på FOI-Totalförsvarets forskningsinstitut, Stockholm

4/3
Myndighetsbesök på Totalförsvarets rekryteringsmyndighet (TRM),
Stockholm

5/3
Anförande vid seminarium om försvars- och säkerhetspolitik

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

5/3
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

5/3
Seminarium om New Climate Economy-rapport

6/3
Frukostmöte med Green Growth Group, Bryssel

Deltar i Miljörådsmöte, Bryssel

Ibrahim Baylan

2/3
Invigning av gasstation E.On, Huddinge

5/3
Deltar i Rådet för transport, telekommunikationer och energi (TTE), Bryssel

10/3
Medverkar vid European Wind Energy Association (EWEA)

Näringsdepartementet



Mikael Damberg

10/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Inrikes resa

Anna Johansson

9/3
Deltar på Handelskammaren Värmlands infrastrukturkonferens

11/3
Inrikes resa

Mehmet Kaplan

4/3
Talar om bostadssegregation och stadsutveckling på Kista folkhögskola

5/3
Anförande på Göteborgsmarknaden, Göteborg

6/3
Invigning av Passivhus, Alingsås

Sven-Erik Bucht

2/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Socialdepartementet

Åsa Regnér

3/3
Prisutdelning för näringslivets mäktigaste kvinnor, Stockholm

4/3
Inledningstal på konferens om jämställdhet, Stockholm



Anförande och prisutdelning för välfärdens viktigaste kvinnor, Stockholm

5/3
Anförande vid UN Women, Sveriges event inför Internationella kvinnodagen

8/3
Utrikes resa

Annika Strandhäll

9/3 
Studiebesök

11/3
Deltar på Försäkringskassans chefsdagar

13/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Gabriel Wikström

4/3
Deltar vid Kvalitetsdagarna på Sahlgrenska Universitetssjukhuset, Göteborg

7/3
Deltar vid seminarium om folkhälsa, motion och kost, Mora

10/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Deltar vid Svenska psykiatrikongressen i Göteborg

12/3
Deltar i frågestund, riksdagen

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

6/3
Medverkar på Språklärarnas konferens, Uppsala



Helene Hellmark Knutsson

3/3
Deltar vid Ministerrådet för konkurrenskraft (KKR), Bryssel

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

2/3
Besöker Genève och MR-rådets högnivåsession

3-5/3
Deltar i statsbesöket till Finland

6/3
Deltar i informellt utrikesministermöte, Riga

Isabella Lövin

3/3
Deltar vid högnivåkonferens om ebola, Bryssel



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministerns analysgrupper
är nu tillsatta
Publicerad 26 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Ministern för strategi- och framtidsfrågor har nu tillsatt
de analysgrupper som ingår i regeringens
framtidsarbete. De tre expertråden är Grön omställning,
Arbete i framtiden och Global samverkan.
- Nu tar vi viktiga steg på väg mot ett hållbart samhälle, säger Kristina
Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

Bred representation

Grupperna består av representanter från näringsliv, fackföreningsrörelse,
civilsamhälle och forskarvärlden. Deras uppgift är att ta ett helhetsgrepp om
centrala utmaningar som Sverige står inför under de kommande 10 till 20
åren. Nedan följer en lista över alla medlemmar:

Analysgruppen Grön omställning

Ordföranden:
Maria Wetterstrand, fd riksdagsledamot och språkrör Mp, samhällsdebattör
och skribent
Jonas Karlsson, kanslichef Örebro kommun

Ledamöter:
Åke Iverfeldt, VD Mistra
Johan Kuylenstierna, VD SEI
Karin Bradley, biträdande lektor KTH
Staffan Laestadius, professor emiritus KTH
Ola Alterå, VD Sustainable Innovation

https://www.regeringen.se/


Christina Lindbäck, hållbarhetschef NCC
Elisabet Abrahamsson, vice VD och Franchiseledare Le Mat Sverige
Ilija Batljan, vice VD, Rikshem

Analysgruppen Global samverkan

Ordföranden:
Thomas Hammarberg, Kommissionen mot antiziganism 
Loa Brynjulfsdottir, LO

Ledamöter:
Lennart Båge, ordförande, Global Utmaning 
Mats Karlsson, direktör, Utrikespolitiska institutet 
Helena Lindholm Schulz, professor, Göteborgs Universitet 
Anna Ryott, VD, Swedfund 
Eliza Kücükaslan, social entreprenör, Milvik 
Jonas Tallberg, professor, Statsvetenskapliga Institutionen Stockholms
Universitet 
Lisa Pelling, utredningschef, Arena Idé 
Lena Ag, generalsekreterare, Kvinna till kvinna 
Jan Cedergren, Sveriges representant i styrelsen för den Gröna fonden

Analysgruppen Arbete i framtiden

Ordföranden:
Klas Eklund, SEB 
Annelie Nordström,Ordförande Kommunal

Ledamöter:
Anna Breman, Swedbank 
Pontus Braunerhjelm, Entreprenörsforum 
Eva Mörk,professor, Uppsala Universitet 
Jesper Roine, professor, Handelshögskolan 
Luciano Astudillo, Malmö kommun 
Åke Svensson, VD Teknikföretagen 
Åsa-Pia Järliden, LO
Azita Shariati, VD Sodexo Sverige



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Regeringen tillsätter analysgrupp
för framtidens arbetsmarknad
Publicerad 25 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Ministern för strategi- och framtidsfrågor har tillsatt en
arbetsgrupp för att definiera problem och möjligheter
samt komma med förslag på lösningar på framtidens
utmaningar på arbetsmarknaden. Gruppen leds av
Kommunals ordförande Annelie Nordström och
ekonomen Klas Eklund.
- Ny teknik, digitalisering och nya organisationsformer kommer att påverka
efterfrågan på arbetskraft och inkomsternas fördelning. Det är avgörande
både för välfärden och för hur Sverige klarar sig i den globala konkurrensen
att regeringen förstår framtidsutmaningarna och kan agera i tid, säger
Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor.

Levererar slutsatser om ett år

Analysgruppen som påbörjar sitt arbete i mars 2015 kommer att vara en brett
sammansatt grupp bestående av personer med relevant kompetens och olika
erfarenheter. Gruppen arbetar fritt och självständigt inom ramen för
uppdraget och arbetet kommer att präglas av flera utåtriktade aktiviteter som
hearings, seminarier och konferenser. Om ett år beräknas en rapport med
slutsatser, strategiska överväganden och förslag till politiska åtgärder delges
regeringen.
- Om framtidens arbetsmarknad inte fungerar, så kommer inte Sverige att
göra det heller, säger Kristina Persson.

Vid sidan av analysgruppen "Arbetet i framtiden" tillsätter ministern för
strategi- och framtidsfrågor även grupperna "Grön omställning" och "Global
samverkan".

https://www.regeringen.se/




Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

PÅMINNELSE: Pressinbjudan -
Presentation av New Climate
Economy-rapporten tillsammans
med ministrarna Åsa Romson och
Kristina Persson
Publicerad 24 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Den globala ekonomin genomgår en fortsatt snabb omställning. Människor
lyfts ur fattigdom och ekonomin växer samtidigt som urbaniseringen
fortsätter. Detta är bara möjligt om utvecklingen utformas mer hållbart.

Det internationella forskningsprojektet New Climate Economy
(newclimateeconomy.net) visar i sin första rapport att vi kan förstärka
ekonomin genom att satsa på att klimatåtgärder. Rätt utformade så leder
också åtgärderna till stora fördelar för samhället vad gäller energisäkerhet,
förbättrad luftkvalitet, hälsa och livskvalitet i stort.

Rapporten har rönt stor uppmärksamhet efter att den lanserades
internationellt och spelar nu en viktig roll i spridning av kunskap och
erfarenheter om klimatåtgärder. Därigenom påverkar projektet diskussionen
inför ett nytt globalt klimatavtal i Paris i december 2015.

Klimat- och miljöminister Åsa Romson, tillsammans med Minister för
strategi- och framtidsfrågor Kristina Persson, deltar vid Sverige-lansering av
rapporten och ett samtal för att diskutera vad innehållet innebär för det
fortsatta klimatarbetet.

Media anmäler sig till pressassistent Evis Bergenlöv
evis.bergenlov@regeringskansliet.se eller via telefon 070-699 39 95.

https://www.regeringen.se/


Medtag presslegitimation

Program

Michael Jacobs, Professor vid London School of Economics, presenterar
resultaten från projektet.

Johan Kuylenstierna, chef för SEI, modererar ett samtal om resultaten med:

Bakgrund

Sverige, tillsammans med några andra länder har sjösatt ett betydande
internationellt projekt, The New Climate Economy, för att kartlägga
klimatarbetets ekonomiska dimensioner. Till projektet har knutits åtta
ledande forskningsinstitut samt en internationell kommission bestående av
inflytelserika och namnkunniga personer inom politik, forskning och
näringsliv. Kommissionen leds av Mexikos förre president Filipe Calderon.
The New Climate Economy har kommit med en första rapport, Better
Growth Better Climate, som fått internationellt stort genomslag. 

Åsa Romson, Klimat- och miljöminister
Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor
Ingrid Bonde, Finansdirektör och ställföreträdande koncernchef på
Vattenfall samt medlem i NCE:s internationella kommission
Michel Jacobs

Tid: Torsdagen den 5 mars kl 15-16
Plats: Riksdagen, Mynttorget 1-3
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23 februari – 8 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

25/2
Utrikes resa

5/3
Statsministerns frågestund, riksdagen

Kristina Persson

24/2 
Uppvaktning av S-studenter

25/2
Artighetsvisit av Frankrikes ambassadör, Stockholm

3/3
Anförande i Riksdagsgruppen

Arbetsmarknadsdepartementet

https://www.regeringen.se/


Ylva Johansson

27/2
Kommundialog om unga i jobb, Arlanda

3/3
Kunskapsseminarium om ny arbetsmiljö-strategi, Stockholm

5/3
Studiebesök vid skyddsrond, Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

Inga engagemang rapporterade

Ardalan Shekarabi

4/3
Anförande vid Upphandlingsdagen, Göteborg

Per Bolund

Inga engagemang rapporterade

Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

4/3
Myndighetsbesök på Totalförsvarets rekryteringsmyndighet (TRM),
Stockholm

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

Inga engagemang rapporterade



Anders Ygeman

Inga engagemang rapporterade

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

5/3
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

6/3
Frukostmöte med Green Growth Group, Bryssel

Deltar i Miljörådsmöte, Bryssel

Ibrahim Baylan

27/2
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

Inrikes resa, Luleå

2/3
Invigning av gasstation E.ON, Huddinge

5/3
Deltar i TTE-råd, Bryssel

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

Inga engagemang rapporterade

Anna Johansson



26/2
Möte med Danmarks transportminister, Danmark

27/2
Anförande på seminarium Aktiv Kommunikations kapitalmarknadsfrukost,
Malmö

Mehmet Kaplan

5/3
Anförande på Göteborgsmarknaden, Göteborg

6/3
Invigning av Passivhus, Alingsås

Sven-Erik Bucht

23/2
Besök i Luleå och Piteå

24/2
Deltagande på 100-årsjubileum till minne av Ragnar Lassinantti, Haparanda

 

Socialdepartementet

Åsa Regnér

25/2
Utrikes resa

3/3
Prisutdelning för näringslivets mäktigaste kvinnor, Stockholm

4/3
Inledningstal på konferens om jämställdhet, Stockholm

4/3
Anförande och prisutdelning för välfärdens viktigaste kvinnor, Stockholm

8/3



Utrikes resa

Annika Strandhäll

Inga engagemang rapporterade

Gabriel Wikström

26/2
Deltar vid Skid-VM, Falun

3/3
Deltar vid Högnivåmöte, Bryssel

4/3
Deltar vid Kvalitetsdagarna på Sahlgrenska Sjukhus, Göteborg

Utbildningsdepartementet

Gustaf Fridolin

Inga engagemang rapporterade

Aida Hadzialic

6/3
Medverkar på Språklärarnas konferens, Uppsala

Helene Hellmark Knutsson

27/2
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

3/3
Deltar vid KKR, Ministerrådet för konkurrenskraft, Bryssel

Utrikesdepartementet

Margot Wallström



Inga engagemang rapporterade

Isabella Lövin

3/3
Deltar vid högnivåkonferens om ebola, Bryssel



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
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Publicerad 05 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

16 februari – 1 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

17/2
Deltar vid Utrikesnämnden, riksdagen

18/2
Återrapportering från Europeiska Rådet, riksdagen

 

Kristina Persson

17/2
Anförande vid Norsk-Svenska Handelskammarens seminarium, Stockholm

18/2
Samtal med Swedbank Family Office, Stockholm

19/2
Anförande för PRO Global ”Framtidsfrågorna inom Regeringskansliet”

https://www.regeringen.se/


25/2
Artighetsvisit av Frankrikes ambassadör, Stockholm

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

17/2
Anförande på Stockholms Handelskammare, Stockholm

18/2
Kommundialog om unga i jobb, Luleå

20/2
Kommundialog om unga i jobb, Östersund

27/2
Kommundialog om unga i jobb, Arlanda

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

17/2
Deltar vid Rådet för ekonomiska och finansiella frågor (Ekofin), Bryssel

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Ardalan Shekarabi

16/2
Anförande vid Dagens Industri, Stockholm

Per Bolund

16/2
Inrikes resa

17/2
Inrikes resa



19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

20/2
Inrikes resa

Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

17/2
Deltar i Folk- och Försvarseminarium, Stockholm

20/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

16/2
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

17/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

19/2
Myndighetsbesök på Formas

20/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen



Näringsdepartementet

Mikael Damberg

20/2
Möte med Mexikos utrikesminister

25/2
Företagsbesök, Stockholm

Anna Johansson

18/2
Medverkar på SEKO-möte, Stockholm

20/2
Håller anförande på Järnvägsforum, Sundsvall

26/2
Utrikes resa

27/2
Håller anförande på seminarium, Malmö

Sven-Erik Bucht

16/2
Inrikes resa

18/2
Högnivåmöte, Rosenbad

24/2
Inrikes resa

Socialdepartementet

Åsa Regnér

18/2
Anförande på seminarium om våld i nära relationer, Stockholm



19/2
Inrikes resa

25/2
Utrikes resa

Gabriel Wikström

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

26/2
Inrikes resa

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

18/2
Deltar i debatt, riksdagen

Tal och prisutdelning på Visita, Stockholm

Helene Hellmark Knutsson

18/2
Besök på Science for life laboratory, Solna

20/2
Besök på Umeå Universitet

27/2
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

18/2
Utrikes resa



Isabella Lövin

16/2
Utrikes resa



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Regeringen fortsätter sin satsning
på utbildning i svenska för finska
ungdomar
Publicerad 05 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringen beslutade idag att fortsätta sitt samarbete
med Hanholmen – kulturcentrum för Sverige och
Finland – för att stärka svenskundervisningen i
finskspråkiga skolor
– Svenskakunskaperna i Finland är mycket viktiga för det nordiska
samarbetet. Regeringens förhoppning är att denna satsning kan bidra till ett
mer sammanlänkat Norden, säger Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete.

Projektet "Svenska nu" stöds av Svenska institutet och har uppburit bidrag
från regeringen sedan 2013. Det övergripande målet med bidraget om 120
000 Euro är att bidra till finska ungdomars intresse och motivation samt att
sänka tröskeln att tala svenska.

Nya samarbetsmodeller

"Svenska nu" har även för avsikt att generera nya samarbetsmodeller och
föra samman nyckelpersoner som kan bidra till en positiv attityd för
svenskan, svenskundervisningen och stärka kontakter med Sverige inom
skolans värld.

https://www.regeringen.se/
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Statsrådens engagemang vecka
7-8
Publicerad 05 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

9 - 22 februari
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

12/2
Deltar vid Europeiska rådet, Bryssel

Kristina Persson

9/2
Anförande på Rotary, Stockholm

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

12/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

13/2
Kommundialog om unga i jobb, Umeå

https://www.regeringen.se/


17/2
Anförande på Stockholms Handelskammare, Stockholm

18/2
Kommunkonferens, Luleå

20/2
Kommunkonferens, Östersund

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

13/2
Deltar vid EU-nämnd, riksdagen

17/2
Deltar vid rådet för ekonomiska och finansiella frågor (Ekofin), Bryssel

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Ardalan Shekarabi

16/2
Anförande Dagens Industri, Stockholm

Per Bolund

16/2
Inrikes resa

17/2
Inrikes resa

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

20/2
Inrikes resa



Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

11/2
Myndighetsbesök

17/2
Folk och Försvar seminarium, Stockholm

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

10/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

16/2
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

11/2
Panelsamtal mot Afrofobi, Uppsala Universitet

12/2
Besök Redline Recordings, Norsborg

14/2
Deltagande i manifestation, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

11/2
Paneldebatt, Stockholms universitet



12/2
Deltar vid frågestund, riksdagen

19/2
Myndighetsbesök på Formas

Ibrahim Baylan

10/2
Seminarium om effektreserven, Rosenbad

11/2
Verksamhetsbesök ABB, Västerås

12/2
Frågestund, riksdagen

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

9/2
Företagsbesök, Stockholm

11/2
Utrikes resa

Anna Johansson

18/2
Medverkar på SEKO möte, Stockholm

20/2
Anförande på Järnvägsforum, Sundsvall

Mehmet Kaplan

10/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

11/2



Inrikes resa

Sven-Erik Bucht

9/2
Besöker tillväxtverket, Östersund

12/2
Deltar vid frågestund, riksdagen

18/2
Högnivåmöte, Stockholm

Socialdepartementet

Åsa Regnér

9/2
Inrikes resa

10/2
Möte med Pensionärskommittén

11/2
Möte med Funktionshinderdelegationen

18/2
Anförande på seminarium om våld i nära relationer, Stockholm

Annika Strandhäll

9/2
Inrikes resa

12/2
Anförande på Terminsstart Pension, Stockholm

13/2 
Inrikes resa

Gabriel Wikström



13/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

13/2
Deltagande på Alla hjärtansmingel (RFSU), Stockholm

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

18/2
Tal och prisutdelning på Visita, Stockholm

Helene Hellmark Knutsson

10/2
Seminarium om effektreserven, Rosenbad

11/2
Möte med parterna om lärarlöner, Stockholm

18/2
Besök på Science for life laboratory, Solna

20/2
Besök på Umeå Universitet

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

9/2
Deltar vid utrikesministermöte, Bryssel

11/2
Deltar vid utrikespolitisk debatt, riksdagen

18/2



Utrikes resa

Isabella Lövin

11/2
Möte inom Världsbanken, Helsingfors

13/2
Invigning av det europeiska tema året, Rosenbad

16/2
Utrikes resa



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
6-7
Publicerad 29 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

2 februari - 15 februari
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

5/2
Inrikes resa

12/2
Utrikes resa

 

Kristina Persson

2-3/2
Anförande på seminarium Nordmod, Berlin

4/2
Anförande på bokseminarium, Stockholm

5/2
Frågestund, riksdagen

https://www.regeringen.se/


Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

4/2
Kommundialog om unga i jobb, Malmö

6/2
Kommundialog om unga i jobb, Kalmar

10/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

11/2
Kommundialog om unga i jobb, Karlstad

12/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

13/2
Kommundialog om unga i jobb, Umeå

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

11/2
Guvernörsmöte Världsbanken, Helsingfors

13/2
EU-nämnd, riksdagen

Per Bolund

4/2
Anförande DI Försäkring, Stockholm

Anförande ”Innovation Financing as Business opportunity”, Stockholm

10/2
Anförande på Nordnet Spareevent, Stockholm



Ardalan Shekarabi

4/2
Anförande seminarium ”Ny styrning bortom New Public Mannagement”,
Uppsala universitet

5/2
Medverkan vid välfärdsseminarium, Arena Idé, Stockholm

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

12/2 
Frågestund, riksdagen

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

5-8/2
Besöker Jokkmokks vintermarknad, Jokkmokk

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

3/2
Utrikes resa

11/2
Paneldebatt, Stockholms universitet

12/2
Frågestund, riksdagen

19/2
Myndighetsbesök på Formas

Ibrahim Baylan



6/2
Energiministermöte, Bryssel

10/2
Seminarium om effektreserven, Rosenbad

11/2
Verksamhetsbesök ABB, Västerås

12/2
Frågestund, riksdagen

13/2
Utrikesresa

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

3/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

9/2
Företagsbesök, Stockholm

11/2
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

6/2
Paneldebatt Svenska Teknik- & Designföretagen, Stockholm

10/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

11/2
Inrikes resa

Anna Johansson

2/2



Besöker Swedavia, Landvetter och AB Volvo, Göteborg

Sven-Erik Bucht

2/2
Inrikes resa

5/2
Delar ut pris till Årets kock, Göteborg

12/2
Frågestund, riksdagen

Socialdepartementet

Åsa Regnér

2/2
Anförande på PRO:s konferens, Stockholm

4/2
Inrikes resa

5/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

10/2
Möte med Pensionärskommittén

11/2
Möte med Funktionshinderdelegationen

Annika Strandhäll

9/2
Inrikes resa

12/2
Anförande på Terminsstart Pension, Stockholm

13/2 



Inrikes resa

Gabriel Wikström

3/2
Anförande på Temadag Jämlik hälsa, Stockholm

4/2
Anförande på Världscancerdagen, Stockholm

5/2
Anförande för Dagens Medicin på Primärvårdens dag, Stockholm

6/2
Paneldiskussion på Skolläkardagarna, Örebro

13/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

5/2
Frågestund, riksdagen

11/2
Möte med Funktionshinderdelegationen

Helene Hellmark Knutsson

3/2
Lärarutbildningskonvent, Sergel Plaza, Stockholm
4/2
Besöker Kungliga Vetenskapsakademin, Stockholm

6/2
Anförande på Kommunförbundet Skåne Välfärdskonferens, Lund

6/2
Besök på Lunds universitet



18/2
Besök på Science for life laboratory, Solna

20/2
Besök på Umeå Universitet

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

11/2
Utrikespolitisk debatt, riksdagen

Isabella Lövin

8/2
Utrikes resa



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern deltar i samtal
med Tysklands regering i Berlin
Publicerad 28 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Den 2-3 februari besöker ministern för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Kristina
Persson, Berlin för bilaterala samtal med representanter
för den tyska regeringen.
Statsrådet Persson talar på Fredich Ebert-stiftelsens seminarium om den
nordiska modellen och träffar bland andra Tysklands arbetsmarknadsminister
Andrea Nahles och statssekreteraren i det tyska finansdepartementet Rainer
Baake.

Vidare besöker statsrådet den tyska förbundsdagen och träffar den tysk-
nordiska parlamentarikergruppen för att diskutera den framtida utvecklingen
av de nordiska ländernas välfärdsstater.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
5-6
Publicerad 22 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

26 januari - 6 februari
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

26/1
Konselj, Kungliga slottet

29/1
Statsministerns frågestund, riksdagen

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

4/2
Inrikesresa

6/2
Inrikesresa

Finansdepartementet

https://www.regeringen.se/


Magdalena Andersson

27/1
Deltar i Ekofinrådets möte i Bryssel

Per Bolund

26/1
Utrikesresa

Anförande DI Försäkring, Stockholm

Anförande Innovation Financing as Business opportunity, Stockholm

Ardalan Shekarabi

27/1
Anförande seminarium Ny styrning bortom New Public Mannagement,
Karlstad universitet

28/1
Anförande Upphandlingsdagarna 2015, Nacka

30/1
Anförande seminarium Ny styrning bortom New Public Mannagement,
Lunds universitet, Lund

4/2
Anförande seminarium Ny styrning bortom New Public Mannagement,
Uppsala universitet, Uppsala

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

26/1
Konselj, Kungliga slottet

Paneldebatt Svenskt Näringsliv, Stockholm

3/2



Utrikes resa

11/2
Paneldebatt, Stockholms universitet

Ibrahim Baylan

26/1
Konselj, Kungliga slottet

28/1
Utrikes resa

30/1
Besöker Svensk Kärnbränslehantering AB och Forsmark, Östhammar

6/2
Energiministermöte, Bryssel

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

26/1
Talar på framtidens mineral och grovindustri, SGU, Stockholm

29/1
Seminarium med OECD på Utrikesdepartementet, Stockholm

Mehmet Kaplan

26/1
Konselj, Kungliga slottet

27/1
Interpellationsdebatt, riksdagen

28/1
Anförande på Trästadsnätverksmöte, Stockholm

6/2
Paneldebatt Svenska Teknik & Designföretagen, Stockholm



Anna Johansson

30/1
Anförande på Stora Infrastrukturdagen, Näringslivets hus, Stockholm

2/2
Besök Swedavia, Landvetter och AB Volvo, Göteborg

Sven-Erik Bucht

26/1
Jordbuksråd, Bryssel

5/2
Delar ut pris till Årets kock, Göteborg

Socialdepartementet

Åsa Regnér

26/1
Konselj, Kungliga slottet

28/1
Guldbaggegalan, Cirkus, Stockholm

28/1
Galapremiär ”3vänner”, Rigoletto, Stockholm

Annika Strandhäll

27/1
Möte med Riksdagsjournalisternas förening, riksdagen

Gabriel Wikström

26/1
Konselj, Kungliga slottet

28/1
EM i konståkning, Globen, Stockholm



Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

26/1
Invigningstalar på Museernas skolmässa 2015, Moderna Museet, Stockholm

30/1
Invigning av skola, Södertälje

Helene Hellmark Knutsson

27/1
Anförande vid invigning av KTH:s superdator, KTH, Stockholm

29/1
Anförande vis sjukvårdens forskningsdag 2015, Bonniers Conference Center

3/2
Lärarutbildningskonvent, Sergel Plaza, Stockholm

4/2
Besöker Kungliga vetenskapsakademin, Stockholm

6/2
Anförande på Kommunförbundet Skåne Välfärdskonferens, Lund

6/2
Besöker Lunds universitet, Lund

Aida Hadzialic

28/1
Anförande på Linneuniversitet, Växjö

29/1
Anförande på Språkintroduktionskonferens, Spårvagnshallarna, Stockholm

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin



26/1-27/1
Möte med Gavi, Berlin



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Ministern för nordiskt samarbete
deltar i internationellt
statsministermöte om Arktis
Publicerad 15 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Måndag och tisdag den 19-20 januari ersätter
statsrådet Kristina Persson statsministern i det
internationella toppmötet Arctic Frontiers i Tromsö,
Norge.
Arctic Frontiers är ett internationellt forum som behandlar hållbar utveckling
i Arktis. De norska och finska statsministrarna deltar tillsammans med
statsråd från flera nordiska länder.

Under mötet kommer den svenska regeringen att ta emot en rapport som
skrivits på initiativ av den finska statsministern. Rapporten behandlar hur
hållbar tillväxt, näringslivsklimat och utbyggd infrastruktur kan ske i norra
Sverige och Norden.

Arctic Frontiers diskuterar framtidens Arktis och samlar representanter från
akademi, näringsliv och politik.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Stöd till Boverkets projekt för
harmonisering av byggregler i
Norden
Publicerad 02 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringskansliet har beslutat att stödja Boverkets
projekt för nordiskt samarbete för harmonisering av
byggregler med 390 000 kronor.
– Nationella byggregler ska inte fördyra och försvåra ett klimatsmart
byggande eller energieffektivisering. För att vi i Norden ska bli ledande inom
klimatsmart byggande och renovering behöver vi mer av gemensamma
ramverk, regler och upphandling som underlättar för företagen att verka i
hela Norden, säger Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor
samt nordiskt samarbete.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Stöd till Föreningen Nordens
arbete
Publicerad 01 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringskansliet har beslutat att stödja Föreningen
Nordens arbete för att ta fram skriften "The Nordic Way
Part Two". Syftet med skriften är att stärka det nordiska
varumärket.
- Det nordiska samarbetet är en central del av regeringens strategiska
agenda. Därför är det glädjande att kunna stötta Föreningen Norden i deras
arbete med att ta fram "The Nordic Way Part Two". Föreningen Norden är
en uppskattad partner i arbetet med att främja det nordiska samarbetet, säger
Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt
samarbete.

Föreningen Norden formulerar och driver olika projekt inom bland annat
demokrati, utbildning, kultur, språk, klimatfrågor samt näringslivsutveckling.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsminister Kristina Persson
besöker Tom Tits i Södertälje
Publicerad 27 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Fredag den 28 november besöker Kristina Persson,
minister för strategi- och framtidsfrågor, Tom Tits i
Södertälje. Syftet med besöket är att ta del av
verksamheten med fokus på utbildningsprogram,
förskola och integrationsfrågor.

Tid och plats

12.10-12.15
Kort introduktion till Tom Tits
Storgatan 33, Södertälje

12.15-13.15
Lunch och samtal med Björn Edlund (vd) och Lisa Månsson (utställnings-
och programchef)

13.15-13.45
Rundvandring i utställningen och på förskolan

Media är välkomna att närvara under besöket.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern besöker
Östersund
Publicerad 17 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Fredag den 21 november besöker framtidsminister
Kristina Persson sin hemstad Östersund för att delta i
samtal med lokala aktörer om regeringens arbete.
Statsrådet Kristina Persson ansvarar bland annat för strategiska
framtidsfrågor och arbetar sektorövergripande med policyförslag på lång
sikt. Besöket i Östersund genomförs för att lyssna in vad de lokala aktörerna
ser för utmaningar på integrations- och arbetsmarknadsområdet i framtiden.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Framtidsministern deltar i
internationellt toppmöte i
Helsingfors
Publicerad 04 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Torsdag den 6 och fredag den 7 november reser
framtidsminister Kristina Persson till Helsingfors för att
delta i the Northern Future Forum (NFF 2014). Deltar
gör bland andra regeringscheferna från de nordiska och
baltiska länderna samt Storbritanniens premiärminister.
Mötet syftar till att dela erfarenheter mellan länderna och diskutera
utbildningssystemens konkurrenskraft och hur nya innovativa branscher och
affärsverksamheter kan växa fram.

Northern Future Forum initierades av Storbritanniens premiärminister David
Cameron 2011 och har sedan dess arrangerats i Stockholm 2012 och Riga
2013.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Kristina Persson överlägger med
de nordiska samarbetsministrarna
Publicerad 24 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Nordiska rådets 66:e session äger rum i Stockholm 28
– 30 oktober. Kristina Persson, minister för nordiskt
samarbete, träffar sina nordiska kollegor måndag 27
oktober.
Efter avslutat möte kl 16.00 är Kristina Persson tillgänglig för media.

Kontakta pressekreterare Pezhman Fivrin.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Pressinbjudan: Kristina Persson
presenterar budgeten i Eskilstuna
Publicerad 22 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

I morgon, torsdag den 23 oktober, presenterar Kristina
Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor samt
nordiskt samarbete, regeringens budgetproposition för
2015 vid en pressträff i Eskilstuna.
Media är välkomna att närvara, presslegitimation krävs.

Välkomna!

Budgetpropositionen för 2015

Budgetpropositionen för 2015 lämnas till riksdagen torsdag den 23 oktober
kl. 8.00. Samtidigt publiceras budgetpropositionen, pressmeddelanden m.m.
på www.regeringen.se/budget.

Tid: 13.30
Plats: ABF, Kungsgatan 14 i Eskilstuna

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Finansdepartementet

Statsråden presenterar
budgetpropositionen för 2015
Publicerad 22 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Budgetpropositionen för 2015 lämnas till riksdagen
torsdagen den 23 oktober. I samband med detta
presenteras budgetpropositionen på flera olika orter runt
om i landet av flera statsråd.
Kontakta respektive presskontakt för närmare uppgifter.

Borlänge
Ardalan Shekarabi, civilminister
Presskontakt Alejandro Firpo 072-585 80 75

Borås 
Biblioteket, Kulturhuset
Annika Strandhäll, socialförsäkringsminister
Presskontakt Sanna Fransson 072-539 24 49

Eskilstuna 
Eskilstuna ABF, Kungsgatan kl 13.30
Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor 
samt nordiskt samarbete
Presskontakt Anne Ekberg 072-542 69 40

Gävle
Future Position X i Teknikparken kl 14.00
Morgan Johansson, justitie- och migrationsminister
Presskontakt Tora Heckscher 072-212 62 64

Göteborg

https://www.regeringen.se/


Centralhuset Konferens, Nils Ericsonplatsen 4, kl. 14.45
Per Bolund, finansmarknads- och konsumentminister, biträdande
finansminister
Presskontakt Anna Söderström, 072-532 17 13
Isabella Lövin, biståndsminister
Presskontakt Catarina Axelsson, 070-810 47 95

Halmstad 
Aida Hadzialic, gymnasie- och kunskapslyftsminister
Presskontakt Sofie Rudh 072-545 74 21

Helsingborg 
Arbetsförmedlingen, Södergatan 39 
Åsa Regnér, barn-, äldre- och jämställdhetsminister 
Presskontakt Joanna Abrahamsson 072-543 84 89

Jönköping 
Sven Erik Bucht, landsbygdsminister 
Presskontakt Sam Assadi 070-583 36 48

Luleå, Piteå
Gabriel Wikström, folkhälso-, sjukvårds- och idrottsminister
Presskontakt Juan-Pablo Roa 072-249 47 20

Norrköping 
Campus Norrköping kl 14
Helene Hellmark Knutsson, minister för högre utbildning och forskning
Presskontakt Mikael Sundesten 070-585 55 98

Skövde
Scandic Billingen kl. 13.45 
Ylva Johansson, arbetsmarknadsminister
Pressekreterare Natalie Sial 072-520 54 49

Umeå
Anna Johansson, infrastrukturminister
Pressekreterare Kristian Brangenfeldt 072-543 95 89

Uppsala
Vaksalaskolan, Vaksala Torg kl. 15.00
Gustav Fridolin, utbildningsminister
Presskontakt Sandra Ahlstrand 072-219 19 77



Mehmet Kaplan, bostads- och stadsutvecklingsminister
Presskontakt Hannes Mård 070-208 94 43

Västerås
Mikael Damberg, närings- och innovationsminister
Pressekreterare Ann Wolgers, 072-543 87 07

Växjö
Linnéuniversitetet kl 13.30 
Anders Ygeman, inrikesminister
Pressekreterare Fredrik Persson 072-214 10 58

Örebro
Åsa Romson, klimat- och miljöminister, vice statsminister
Presskontakt Clara Lindgren 072-545 21 13
Alice Bah Kuhnke, kultur- och demokratiminister
Presskontakt Emma Rung 070-235 32 36



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Ny statssekreterare i
Statsrådsberedningen
Publicerad 14 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringen har i dag utsett Maja Fjaestad till statssekreterare i
Statsrådsberedningen. Hon arbetar med de frågor som Kristina Persson,
minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, ansvarar
för.

https://www.regeringen.se/


Tal från Statsrådsberedningen

Anförande av statsrådet Kristina
Persson i samband med
högtidlighållandet av 40-åriga
diplomatiska relationer med
Angola
Publicerad 13 maj 2016 Uppdaterad 13 maj 2016

Luanda den 10 maj 2016 Det talade ordet gäller. (Tal
på engelska.)
Dear ministers, excellencies, ladies and gentlemen, distinguished guests,

First of all, let me say how delighted I am to be here in Luanda today,
representing the Swedish Prime minister Stefan Löfven and his government,
marking 40 years of diplomatic relations.

Sweden was, I am proud to say, one of the first countries to recognize
Angola as an independent state through a letter from our then prime minister
Olof Palme to former president Agostino Neto on 20 February 1976.

But the longstanding and warm relations between Angola and Sweden date
back even further, to the times of our support to Angola's independence
struggle. Swedish solidarity with Angola was expressed through humanitarian
support to the Angolan refugees forced to flee to neighbouring countries in
the region.

The first 30 years of Swedish presence in Angola was dominated by our
efforts to support Angola's development. Our development cooperation
included the health sector, telecommunications, transport, energy,
environment and more. This cooperation is something we can look back

https://www.regeringen.se/


upon now with shared pride but also something we can build upon when we
now develop commercial relations in these very areas.

It is with great fascination that we have witnessed the impressive steps that
Angola has made.

After decades of bloody civil war causing so much suffering for the Angolan
people, peace finally arrived, only 14 years ago. What you have
accomplished since my last visit in Angola is truly impressive. Peace has
brought prosperity for many and Angola has transformed into a middle
income country as defined by the World Bank and we can cooperate on an
equal basis. I see scope for increased cooperation between Sweden and
Angola in many areas.

Angola is one of the Swedish government's priority markets for promoting
increase trade. Many of the areas which were part of our development
cooperation are still in focus when it comes to our commercial relations
today. Sweden offers cutting edge technology in many areas which can
contribute substantially to Angola's further development.

Like in any society there are many challenges, including fighting poverty,
combatting corruption, creating inclusive and sustainable growth for the
entire population. Today you are also faced with slowed growth and a falling
oil prize. Yet, it is my firm belief that you have huge potential for a bright
future ahead of you.

To conclude, Sweden wants to continue to build on the longstanding
cooperation between our countries. We want to broaden our relationship,
engage even more in dialogue, and share ideas on how we can jointly tackle
issues of mutual concern.

We will remain a reliable partner and friend to Angola for the future in order
to continue to build our mutual partnership in order to meet an even brighter
future.

Thank you!



Tal från Statsrådsberedningen

State Secretary Fjaestad’s
opening address at roundtable
discussion on Science,
Technology and Innovation for
Development
Publicerad 11 maj 2016 Uppdaterad 11 maj 2016

19th session of the UN Commission on Science and
Technology for Development (CSTD). Genève, den 9
maj 2016. Det talade ordet gäller. (Tal på engelska.)
Excellencies, ladies and gentlemen,

Thank you for the invitation to come together around this vital topic: what
can science and technology do for the sustainable development goals?

Let me first state that the 2030 Agenda provides a solid platform for the
policies needed to build equitable and sustainable societies. The
implementation of the global goals is a high priority for the Swedish
Government. And – I am pleased to say – for Swedish society.

To realise the SDGs we, as policy makers, need to recognise the immense
potential of science, technology and innovation. We are in the midst of a
new industrial revolution. Key Enabling Technologies and the usage of other
cutting edge technology in new areas and new ways will help tackle societal
challenges and at the same time stimulate growth.

I love technology. I believe that politics must and should embrace
technological development. As a former engineer, I also see the need to
question technology from time to time.

https://www.regeringen.se/


New technologies are developing at rapid speed. Better foresight and more
responsive institutions will be crucial to ensure that the international
community tackles issues of the future and not of the past. Politics will need
to be able to keep up with technology. Existing UN entities all have
important roles to play, from their respective vantage points.

Technologies such as artificial intelligence, autonomous devices, 3D printing,
or blockchain technology are all examples of powerful technological
developments that will require insight, foresight, adaptation and discussion
on both the national and international scene. When digitalisation changes the
way we work, live and communicate, politics must deliver new answers.

At the same time, policy should foster innovation. We believe that focusing
on grand challenges is a good way to stimulate cross-sector innovation.
Innovation happens in the overlap between industries and areas of
competence. Open Innovation and open data have key future roles in this
perspective.

Innovation capacity is the combined result of many different factors, such
as:

1. long-term investments in research and higher education
2. good framework conditions for companies and
3. an inclusive society with a strong social security system.

Regarding the third point, I would like to stress the importance of gender
equality as well as diversity. Both these aspects are important to stimulate
innovation.

(Policy, of course plays a vital role. Just to mention one example, the
Swedish Government aims to have a fossil-free vehicle fleet by 2030 and, in
the long term, to be powered by 100 per cent renewable energy. We are
aiming to become one of the world's first fossil-free welfare nations. This
type of government initiative, together with other projects, will contribute to
new methods, processes and technologies that eventually can be
disseminated to other parts of the world.)

In December, the 10-year review of the World Summit on the Information
Society concluded in New York, laying out the direction for how the world
will seek to reduce the digital divide and ensuring that ICTs and the internet
are used to contribute to achieving all 17 development goals. It marked the
final negotiation of a year where the world united in its views on sustainable



development. The close linkage between WSIS and the 2030 Agenda also
means that ICTs and the internet are now recognised as an important tool for
furthering progress on the development goals as a whole.

Increasing access and closing the digital divide is a key issue. Access to ICTs
is particularly important for the economic and social empowerment of
women and girls. This is not only an issue of access to technology. It is also
one of representation and participation.

The many dimensions of the digital gender gap are visible even in my own
country. Women are subjected to hate speech and cyber violence. Some
women are now even refraining from using the internet, concerned about
their safety and their integrity. The same patriarchal power structures that
limit the lives of women offline are also present online in every society. This
is both a security and a human rights issue. We need to focus on
empowerment of women and we need to approach the topic with a power
analysis.

These challenges must be addressed within the framework of human rights
and the rule of law. Cyber security must be about securing human rights.
Sweden therefore does not subscribe to notions of the need to 'balance'
security and human rights. Cyber security protects human rights.

This is important, because a failure to establish strong norms, accountable
institutions and good regulation in this area has consequences for another
global trend: the shrinking democratic space, which often includes restrictive
internet legislation. Censorship and blocking are increasing. Countries are
contemplating or enacting legislation against encryption. We see increasing
numbers of attacks, both physical and virtual, on human rights defenders
throughout the world.

This is never the right way to go. We must combine technological
development with a clear human rights perspective; only so can we reap all
the benefits for humankind.

Let me conclude by actually trying to answer one of the questions stipulated
in the starting points for this panel: What should be the priorities in terms of
technologies and in terms of national and international policies for
maximising the contribution of STI to the achievement of SDGs? Let me give
you three priorities from the Swedish perspective:

1. First: let's focus on how to close the global digital divide. How do we



ensure that the divide not only between countries, but also within
countries is narrowed? Equal access to information technology remains
unimplemented, rather the divide in access and use due to class, gender,
age and ethnicity tends to increase. This is unacceptable.

2. Energy technology for a sustainable future. We cannot consume in such
a way that we endanger the needs of the next generation. We all know
this. In the Swedish ambition to be the first fossil-free welfare state, the
real goal is not the kilograms of carbon dioxide saved, but the possibility
to act as forerunner. Because – we can do it. We can focus on social
welfare, environment and growth at the same time. This kind of
integration between SDGs is also very much the purpose of the
interlinked agenda.

3. We must have active technology assessment. We must always ensure a
constant evaluation of technology to ensure that it serves the purpose of
human needs and never the opposite. But with clear political goals in
relationship to technology, we have every possibility to reach the
development goals by using the full potential of the digital revolution.

Thank you.
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Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, Oscar Pomilio
Forum, Italien, den 8 mars 2016 Det talade ordet gäller.
With it's snow covered mountains Abruzzo reminds me of my own region in
the north of Sweden, Jämtland. We are north and you are south, but we are
increasingly connected, in so many ways. As a matter of fact, the whole
world is. But, we also live in a time of growing divergence.

Our international and European organisations have inclusive and sustainable
growth as their motto, but in reality we are floating apart as a result of the
growing inequality within countries. Sweden is no exception, but as we
started from a very high level of equality we are still better off in this respect
than most other countries in the world.

I am not going to speak about happiness as such, as previous speakers did,
but about the importance of good governance and the role of society for
creating good conditions for the well-being of people.

We live in a time of great contradictions. We know to a large extent what
should be done but we don't really possess the instruments to do it. And
sometimes not even the will is there.

I have a favourite quotation from Charles Dickens, the British author who
described the period of the French Revolution in A Tale of Two Cities – the
two cities being London and Paris. I think this quotation catches the mood of
our time. He started his book by writing:

It was the best of times, it was the worst of times,
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it was the age of wisdom, it was the age of foolishness,

we had everything before us, we had nothing before us.

The inequalities in France led to the revolution of 1789. A somewhat later
revolution – the industrial – created new kinds of inequalities between the
very richest and the poor, who flocked to the growing cities or toiled in the
mines. Sweden was at that time one of, if not the poorest country in Europe,
more than 25% emigrated to USA in the 19th century.

Ignazio Silone, who introduced Abruzzo to many Swedes through his novels,
described the similar conditions in Italy. Reading the stories from the lives of
the peasants in "Fontamara" is a reminder of the tremendous social
transformation of Italy in the 20th century.

The answer – eventually – was democracy and the development of the
welfare state. Sweden was a latecomer to the process of industrialisation,
which was probably a great advantage for us, both economically and
socially. The hardship that accompanied the transition from a agricultural
society to a industrial never attained the proportions that were seen in other
countries, like England and also in Italy.

Our popular movements and civil society, including the trade union
movement were strong and able to provide a solid foundation based on
solidarity and justice for the new Sweden. The famous Swedish model, based
on high taxes and good institutions was thus constructed from the early 20th
century.

Now, for the first time in history, we human beings all share in practice the
same world, linked as we are by technology, trade, communications, culture
and commercialism. But we do so on highly unequal terms; Globalisation has
led to decreasing poverty and greater similarities between countries. But also
to imbalances between social and human needs on the one hand, and global
market forces on the other.

Huge changes have taken place, and during a short period of time. The
epoch defined by industrial and collective forms of production has passed its
peak.

Today, the richest 80 people in the world – as many as could fit in a bus –
have as much wealth as the poorest half of the world's population, 3.5 billion
people. And economic and technological opportunities continue to drive the



increasing inequality. Around the world, 60 million people are displaced or in
exile because of war, and many more have left their homes in search of a
way to make a living.

As Minister for Strategic Development at the Prime Minister's office, my
work involves developing the foundation for long-term thinking and new
strategies for the Swedish Government. During my first year of work we
have focussed on three areas: First, The green transition into a fossil free
welfare state, second, Jobs in the future, when new technology tends to
replace people and possibly increase inequalities. The third is the necessity
to create better functioning Global Governance.

Good governance is fundamental on all levels – be it local, national, regional
or global. Global governance is I believe our toughest challenge; a new and
complex playing field for politics, demands new ways of working together.
In a world of low trust we need to reconcile macro-economic conditions with
social needs. There is a need to develop long-term ways to support job
creation, growth, ecological sustainability and inclusive social development.
All at the same time.

To address these issues, I have initiated three multi-stakeholder working-
groups with experts from government, business, academia and the civil
society to present recommendations to the Government. This is a un-
orthodox way of working in politics and as we now embark on stage two in
my work, we will prioritize two things: We will first of all connect our
analysis to the new, universal UN 2030 Agenda that captures the full field of
important goals to attain ecological, social and economic sustainability.
Secondly, we will integrate our work more closely with the processes within
the government offices. After all, it is the responsible ministers who should
take the proposals further and turn them into political action.

My role is to apply a holistic and long-term view on politics and capture the
issues that tend to fall between the portfolios. If you focus on achieving
results you will find that a great number of ministers must be involved in
solving one problem, be it unemployment, migration/integration or
environmental degradation. All three types of sustainable development are
interconnected: Social, economic and ecological - if one is left out, the others
cannot work.

The world is in a process of complete transformation. The great economic
disparities that have arisen in more or less all countries threaten to have a
paralysing effect on economic and social development, in Europe and in the



world. High levels of unemployment and too low investments in competence
and education will in the long run be very costly for our societies. It is not
only radical economists who make this claim. Institutions such as the OECD
and the International Monetary Fund (IMF) are also raising the alarm.
Christine Lagarde, director of IMF recently said that "if you want to see
more durable growth you need to generate more equitable growth."

Reducing inequalities is one of the goals that make up the 2030 Agenda and
EU must face this crucial challenge. The discussions about establishing an
European Pillar of Social Rights is a step in this direction. More investments
in accordance with The European Fund for Strategic Investments (EFSI) is
another.

The best of times, and the worst of times...

A new world of work is emerging, driven by digitalisation, artificial
intelligence, outsourcing and robotisation. The global market economy has
left our political institutions behind, a long time ago.

Skills, reforms and renewal are key words whose implementation demands
collaboration between all stakeholders in the society, as well as improved
governance in the public sector.

I am hopeful about Sweden. The reason is that Sweden and the rest of the
Nordic countries score very high in three important concepts for good
governance. The three concepts are institutions, trust and innovation.

Good governance depends first of all on well functioning institutions and
public systems, including an efficient tax authority and acceptance among
people to pay their taxes.

Good institutions also include a good social security system, equal rights and
opportunities for women and men and much, much more, which is reflected
in the size of the public sector. This is also a condition for a high female
participation in the labour market. Almost as many women as men work in
Sweden. Our employment rate is close to 80%.The average in the EU is
69%, Italy is close to 60% - change this and public debts will decrease.
Equality between sexes is very important both for the women and for the
incomes of the state.

Second key factor after institutions/social systems is a high level of trust
among people (generalized trust) and trust in institutions. Which in turn is



supported by a low level of corruption.

My third key factor is a high level of innovation. A high level of innovation
is something you can get by combining good conditions for entrepreneurs,
R&D and partnerships – collaborations. We talk about challenge-driven
innovations, focussing on needs in society.

These three achievements you always have to fight for - if not, they will
degenerate. Even if a nation state has good governance it does not have all
the answers. And the conditions for international cooperation are changing
fundamentally due to geopolitical and geoeconomic shifts. In the worst case,
this intervening period we are in, could carry on for quite some time to
come, and be dominated by crisis and conflicts.

Inequality, unemployment and - I believe - globalisation are breeding
grounds for populism and xenophobia. In the old industrialised countries a
reaction has set in: people are looking backwards and wanting to recreate
what used to be, nationalism - the old days. And they attack internationalism
and regional cooperation, such as the EU. This reaction is futile and
dangerous and risks seriously delaying democratic and social development.

The European project is facing major challenges. They stem from many
different but coinciding problems and threats: The ongoing economic crisis,
in the wake of the great financial crisis of 2008 is one. Europe's inability to
cope with migration is another and the growth of nationalist and right-wing
populist parties is a third - to mention a few.

The new policy agenda for the EU presented by the Italian Government last
month underlines the need to make EU part of the solution, and not the
problem. It calls for seizing the opportunity of the big European project.

The austerity policies have resulted in too low levels of demand and
investment, that delay economic recovery. At the same time we face
enormous investment needs for the green transition - if we are to succeed in
staying as far below the 2 degree limit for global warming as possible, in
accordance with the Paris Agreement.

The ongoing changes require a major political response from the leaders of
society in all fields; political, economic and social (cultural). Not just now,
but for many years to come.

The 2030 Agenda and the Paris climate agreement concluded last year, have



the potential to stand out as important milestones on the way to more
sustainable models for our societies. Not because the agreements themselves
contain commitments that will save humanity from disaster. But because
they are strong signals of the direction in which our world is heading – which
in itself will trigger action.

For a long time, shared responsibility and solidarity have lost out in the age
of neoliberalism. But no society can exist without solidarity. Everyone
understands this: the forms and reach of solidarity are what politics is about.

Common people have to be mobilised for the change. This is particularly
important in a time when characters like Donald Trump can be chosen as
candidate för the most influential political office in the world. People need to
be seen and respected. And in a democracy it is absolutely fundamental that
they understand the time they live in.

There are glimmers of light. One is the growing interest taken by the business
community and the financial sector in the movement towards a sustainable
world. We see this very clearly in the transition to climate sustainability.
Environmental thinking in general, even social issues, are no longer a matter
of isolated CSR initiatives. They represent a new way of thinking based on
the combined insight of what the world needs and the fact that there are
large, profitable markets out there. The strong interest from both business
representatives and the civil society in the 2030 Agenda also sends an
important signal about partnership. A world that is not sustainable is not in
the interests of business either.

A change in society towards solidarity does not happen overnight. It requires
determined political efforts to build up new forms of cooperation that better
match our current reality. We need a more social economy and the
mobilisation of people. We need cooperation between the nations of the
world, and between sectors and different interests.

The Swedish Prime Minister, Stefan Löfven, has taken the initiative to
introduce the concept of a Global Deal – international tripartite cooperation
in support of more and decent jobs, increased productivity and fairer
distribution of the fruits of globalisation.

And this need to go hand in hand with the great, green transition in the
world. Government resources will be nowhere near enough. The private
financial markets must begin to serve the interests of society.



To succeed both in Europe and globally, our European cooperation must be
reinvigorated. A divided and weak Europe can neither deliver jobs and good
lives for people, nor global governance for a sustainable world. I welcome
PM Renzi's initiative "A Shared European Policy Strategy for Growth, Jobs
and Stability". It is a constructive contribution to the debate.

The Swedish Government will actively participate in European and
international processes for an inclusive and sustainable world. In doing so it
will be necessary to build alliances with other governments.

Our transition towards a sustainable world must be built by a new spirit of
solidarity and cooperation. And as President Kennedy once said "Change is
the law of life and those who look only to the past or present are certain to
miss the future".

Thank you!
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Göteborg, den 26 februari 2016 Det talade ordet gäller.
Madam Vice-Chancellor,
Mr President,
Distinguished guests,
Ladies and gentlemen,

"Deep in the forest there's an unexpected clearing that can be reached only
by someone who has lost his way."

This is a quote from one of Sweden's best loved poets, Tomas Tranströmer. It
reveals hope, but also the mystery of the ways forward.

I remember the turn of the millennium. There weren't many people who
believed that the Millennium Development Goals could be achieved.

Today we know better. We know that goals matter. We know they require
cooperation, new alliances and new thinking. And this is why we are here
today – to trigger transformative change.

Thank you very much for the invitation and the possibility to be here.

2015 was the best and one of the worst years in human history at the same
time. And quite frankly, this is hard for people to grasp.

It's easy to veer between extremes – either being too optimistic or, more
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likely, too pessimistic. It seems to be a human feature that we have a hard
time dealing with opposing facts. But we need to be able to handle two
thoughts – two realities – at the same time.

Last year was the best ever for the average human being. The World Bank is
now reporting that fewer than 10 per cent of the world's population now live
in extreme poverty. Nine out of ten boys and girls go to school. Billions of
people have gained access to clean water. A global middle class is emerging
where one in two people have access to a mobile phone.

The world is actually better-educated, better-fed, healthier and freer than
ever before.

At the same time, no one can have failed to note that last year was also the
worst in a long, long time; with deepening wars, conflicts and terror attacks.
We have the worst refugee crisis since the Second World War.

And last year was also the warmest on record. Climate change is catching up
with us.

And even though we are seeing less poverty in the world, inequality is
increasing.If you fill a bus with the richest people in the world, they own as
much as the 3.5 billion poorest people.

So in spite of great progress, a lot of work remains to be done.

The 2030 Agenda with the 17 Global Goals is an extensive to-do list for the
planet. Agreeing on the list was an important step in itself. But now the work
has to begin. And your work on connecting society, academia and business.
to find and spread solutions to reach the goals is crucial.

And in this work, I would like Sweden to take the lead.

There are two reasons for this.

It is the right thing to do. It is morally right. Allow me to digress for a
moment and make a personal reference. You may know that I was a foster
child. Ten months old, I arrived to my new parents in the northern part of
Sweden, to a small village called Sunnersta. A loving family took me in.
They raised me as their own child.

That means that I had the good fortune to be brought up in a society
where the legacy from the past doesn't prevent a good future, in a society



where people take responsibility – not only for themselves but also for
others.

To me, the 2030 Agenda carries that same shared responsibility. We all have
a responsibility towards others, not only ourselves.

But it is also economically smart. Let me quote the IMF's Managing Director
Christine Lagarde.

"You do not need to be an altruist to support policies that lift the incomes of
the poor and the middle class. Everybody will benefit from these policies,
because they are essential to generate higher, more inclusive and more
sustainable growth."

To put it short – equal societies perform better.

But there is even more to it than that. I want Swedish research and Swedish
companies to be at the very forefront with the best innovations, newest
technology and smartest solutions, because it is also good business.

It will develop us as a country.It will both strengthen productivity and give
us a competitive edge. It will create jobs and growth. We have a win-win-
win situation.

Friends,

One of the success factors for the Global Goals and the 2030 Agenda  is the
broad inclusion in developing these goals. It gives us strength now as we
move forward.

And I am optimistic, truly optimistic.

I see the determination that all of you here represent. On a daily basis I meet
people from every part of the society and all sectors who are ready to
contribute.

Gothenburg is one of many Swedish municipalities that are showing the way
as Scandinavia's largest transport hub with its port, the large automotive
industry and the leading scientific research at Chalmers and the University of
Gothenburg. You are trail-blazers for greener transport systems, and this is
the result of close cooperation between politicians,
local authorities, business and academia, sharing goals and visions.



At national level I have set up an Innovation Council with representatives of
business, academia and civil society to boost our innovation capacity.
Research is important, but just as important is the ability to translate findings
and ideas into products and services for the benefit of everyone. Innovations
will be key for the transition to a more sustainable society.

To spur this transformation even more, the Government has set an ambitious
national goal. Sweden will become one of the world's first
fossil-free welfare nations. We will demonstrate that you can combine
freedom from fossil fuels with prosperity, and I hope this will send strong
signals to the rest of the world.

Many Swedish companies have played a decisive role in the development of
the 2030 Agenda Ericsson's commitment has brought about considerable
progress in terms of the entire ICT industry. Volvo and Scania are
forerunners when it comes to transport of the future, and they are showing
how we can build fossil-free transportation in both developing countries and
developed economies.

In the area of consumer goods, both IKEA and H&M are informing people
all over the world about the importance of their consumption decisions.
Without the influence of consumers, the business sector will not change.

The Swedish finance industry has also played a key role in finding new
models to finance the transition, and I would like to give one example
the work of Swedish Bank SEB on Green Bonds, which have gone from
being a small pilot project to a billion-kronor industry in the course of just a
few years.

Three ministers in the Government have particular responsibility for
implementation. It is shared between the Minister for Public Administration,
Ardalan Shekarabi, the Minister for Strategic Development and Nordic
Cooperation, Kristina Persson, and the Minister for International
Development Cooperation, Isabella Lövin, who you will be hearing later this
afternoon and who will develop our international agenda.

The Government will appoint a national delegation to facilitate and stimulate
implementation. The lessons learned from the implementation of Agenda 21
after the Rio Summit in 92 tell us that transformation is much stronger if it is
constructed from the bottom up. Therefore, the delegation will work closely
together with municipalities and counties.



A large number of government agencies will contribute with their
knowledge, such as Statistics Sweden, which will help to develop indicators
for follow-up and evaluation.

This will make the work and the results concrete.

Internationally, I have launched a High-level Support Group
with eight other world leaders. We promote the sharing of experiences and
best practices, and we are working to maintain engagement
for the implementation of the agenda at the highest political level around the
world.

There is no doubt that a framework of accountability – nationally, regionally
and globally – helps all of us to deliver results.

Friends,

Let's go back to the unexpected clearing. Ground-breaking discoveries are
not always made where or when we might expect.

New knowledge must be allowed to develop both in close cooperation with
practice, in enhanced collaboration between academia, business and society,
but also more freely, led by curiosity, with an understanding of how the
world works as the only motivation.

All together this will give us new tools to create a better world for everyone.

Nothing could be more rewarding. So let's get to work.

Thank you.
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FN:s generalförsamling, New York den 24 februari 2016
Det talade ordet gäller. (Tal på engelska)
Dear Excellencies, Ministers, Ladies and Gentlemen,

Ever since the creation of UNDP in 1966 the organization has proved its
significance, supporting poverty reduction and development worldwide. The
world is despite its many challenges, a better place today than when UNDP
was founded.

Sweden remains committed to allocate 1 per cent of its gross national income
to Official Development Assistance, ODA. It is not a question of generosity,
but a consequence of a coherent policy choice. UNDP is one of the primary
partners in our development cooperation all over the world.

The development of other nations is not only actions of solidarity, it is in all
nations interest. Core support to multilateral organizations, including UNDP,
will continue to be an integrated part of this effort. Through flexible and
predictable core funding, the UN System will be better prepared for the
development challenges ahead.

The global vision for sustainable development is now increasingly clear and
mutually agreed. The 2030 Agenda is universal and involves the whole
world. The Agenda and the global goals constitute a fundamental shift in the
way we think about development.

As Sweden's Minister for Strategic Development sustainable development, in
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all its three dimensions, is the core of my work. Economic growth will not be
sustainable without long term social and ecological sustainability. The
greatest threat to financial stability and good economic development is the
rising inequality, both within and between countries.

In the early 1990s Sweden introduced a tax on carbon and since then,
greenhouse gas emissions have gone down by 23 per cent. During the same
period Sweden's GDP grew 58 per cent. It is possible to combine good
economic growth with successful efforts to prevent resource depletion and
minimize climate or environmental impact. The world needs to get the
incentives right, and reprioritise funds available to make the transformational
changes possible.

One of the important aspects of Agenda 2030 is the demand it puts on a
whole of government approach. The Agenda underlines the necessity of
cross-sectorial approach in governments work and the spill over effects one
policy choice will have on another. Sweden has worked actively with policy
coherence for development through our Policy for Global Development. It
establishes that all policy areas should contribute to an equitable and
sustainable global development.

We have taken a number of initiatives in this spirit:

- A national Action Plan for Business and Human Rights to support Swedish
companies' in their work on sustainable development.

- Efforts to make greater use of public procurement to consider social and
environmental requirements.

- A goal to have a fossil-free vehicle fleet by 2030 and, in the long term, to
be powered by 100 per cent renewable energy.

The government now intends to appoint a National Committee to boost the
Swedish implementation of Agenda 2030. The committee will be a vehicle
for partnerships with the many stakeholders needed for this work:
municipalities, civil society, the private sector, academia etc.

The Swedish Prime Minister Stefan Löfven has also taken the initiative to
form a high-level political group to bolster momentum for the
implementation of the agenda worldwide

Today we are here to celebrate the 50th birthday of UNDP, and our
presence is in itself a tribute to the UNDP and its ability to remain relevant.



We need you. The world has come a long way since 1966 but challenges are
great and complex and we must further improve our ability to work in
partnership towards a sustainable future.

Thank you!
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Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor samt nordiskt samarbete, den 8 februari,
2016 Det talade ordet gäller.
Your Royal Highnesses, Dear Excellencies, Ministers, Ladies and Gentlemen

I am honored and delighted to be invited to address the World Government
Summit today. As Sweden's Minister for Strategic Development, governance
is an issue that is very close to my heart.

If you look at the immense challenges in our world today, I would say that
no other topic is more important than this: Governance for the future, to
adjust our national governance structures in order to meet up with
sustainability demands, in all three senses of the word - economic, social and
ecological sustainability as reflected in the UN Agenda 2030. And even more
challenging: To achieve a global governance that corresponds to the
challenges and the economic interdependency that has accelerated during
the last 20-30 years, due to a number of technological, political and
economic changes. All of which put new and different demands on
international structures, institutions and the need for common rules – an
international rule of law. And trust between people and nations.

Getting governance right is key to ensuring that governments and the global
community can tackle the common challenges we are facing. If we get
governance right at all levels - at local, regional, national and global level -
we can actually turn many of these challenges into strengths and
opportunities for development and shared prosperity.

This is a top priority for the Swedish government.
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Why is governance so important today? A number of systemic challenges
have shown a need for effective and inclusive leadership from the center of
governments. The financial crisis, the dramatic increase in migration, climate
change, digitalization and the implementation of the new sustainable
development goals are examples of challenges that require coordination and
cooperation. They require a whole of government approach, leadership and
effective structures for driving systemic change. These challenges require
cooperation between the public sector, the business community and civil
society. They also require new models, approaches and policy instruments.
As a result they create new demands on governance.

In recent years, the OECD, as well as think tanks and political scientists
have pointed to the need to adapt governance mechanisms and systems to
ensure that governments can implement overarching reforms in an effective
manner. This is indeed a very valuable work, and it should soon start to
make a difference in the OECD-family.

Governments across the world have to manage four fundamental governance
tasks: Firstly, they have to ensure the smooth functioning of regular systems
and tasks, such as budget processes, taxation systems etc. In Swedish we call
this 'ordning och reda' which might be translated into the government's
responsibility to make sure that that things are 'in order' and running
smoothly and efficiently.

The second task of the government is to handle short-term shocks. Examples
of these are the financial crisis, national disasters, acts of terrorism or the
dramatic inflow of refugees witnessed by Sweden and many other countries
in recent years.

The third governance task is to prepare the country for the future, more
specifically to ensure a country's long-term resilience, sustainable
development and competitiveness. This, in turn, requires some degree of
foresight and forward-looking analytical capability and an ability to act pre-
emptively. The implementation of the sustainable development goals is one
example of an issue that requires a long-term thinking and action.

Fourthly, governance must be transparent in order to facilitate
accountability. Only then, will the three other tasks outlined above be
conceived as credible and be trusted by people.

The challenge for governments, and for governance, is that these four tasks



the daily running of the country,
the management of short-term shocks,
the ability to prepare the country for the future, and
transparency and accountability

are sometimes in conflict with each other. In particular, the management of
imminent crisis or 'fire-fighting' seems to be taking up an increasing amount
of resources, leaving less room for strategic and forward-looking thinking
and action, i.e. the important governance architecture of the future.

Sweden has a good track record when it comes to the daily running of our
country. By most international comparisons, Sweden's finances are sound,
we have well-functioning and transparent institutions and rule of law is
strong. And we have a high level of quality and equality in the provision of
social services. We have legal frameworks to prevent discrimination and
corruption and to provide a good environment for doing business. We have a
long tradition of transparency and accountability regarding government.

Still, we face a number of both long-term and short-term challenges which
require us to work continuously on improving our governance systems. In
2014, the incoming Swedish government declared its vision for a sustainable
and inclusive future. Sweden is committed to be a strong, fair and clear voice
in the world for freedom, peace, human rights and solidarity. Our candidacy
for a non-permanent seat on the UN Security Council 2017-2018 is an
expression of that strong and longstanding commitment.

Sweden is committed to a future based on sustainable and renewable energy
resources, while safeguarding our welfare society. I am impressed by the
ambitious policies of the United Arab Emirates – itself being a major fossil
fuel producer – when it comes to sustainability issues and renewable energy
solutions.

Finally, we are working hard to ensure that Sweden is a country where no
one is left behind and no one is held back. We believe that an inclusive
society where people are treated equally and given the same opportunities
including access to education and healthcare – regardless of their ethnicity,
gender, religion or sexual preference – we believe that such an inclusive and
equal society is the basis for a successful and flourishing society. And for a
strong economy.

Realizing these visions will require that our policies are evidence-based, that
we combat silo thinking in ministries and government agencies, and that we



encourage policy experimentation and learning. At the same time it will
require that the work of government becomes more inclusive, transparent
and accountable. Overall, we need to improve our ability to manage and
drive change and to design timely policy responses.

Your Highnesses, Ministers, Excellencies, Ladies and Gentlemen: We often
talk about the need for individuals, the business sector and civil society to be
proactive and innovative to be able to function in a changing world. All too
rarely, however, we talk about what governments need to do to be
innovative in order to serve their citizens in this changing world. That is why
the World Government Summit fills such an important function and that is
why I am very much looking forward to the discussions and exchange of
experiences here today and beyond the Summit.

Thank you very much!



Tal från Statsrådsberedningen

Statsministerns tal vid lanseringen
av Sveriges arbete för att nå de
Globala målen
Publicerad 18 januari 2016 Uppdaterad 18 januari 2016

Stockholm den 18 januari 2016 Det talade ordet gäller.
Ers Kungliga Höghet,
Dr Nabarro,
Vänner,

Varmt välkomna till det som är en startskott för Sveriges arbete med att
genomföra Agenda 2030. Särskilt roligt att så många, från så många olika
delar av samhället är här.

För är det något som jag vet, så är det att resultat nås när vi arbetar
tillsammans – näringsliv, fackförbund, civilsamhälle, forskare, politiker och
tjänstemän på alla nivåer.

En av framgångsfaktorerna för de globala målen och Agenda 2030 är att så
många har varit involverade i att ta fram dem. Det ger oss kraft när vi nu ska
gå vidare och genomföra målen.

Tack för att ni är här redo att ta er an den uppgiften. Jag ser mycket fram
emot att ta del av era tankar och idéer inför det arbete som ligger framför
oss.

Vänner,

"Ett stilla liv på randen av en vulkan är illusoriskt. I dagens värld angår allt
alla."

Orden är Václav Havels och formulerades efter den omvälvning världen stod
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inför när Berlinmuren föll. Borta var det kalla krigets låsningar
och en ny tid för globalt samarbete inleddes. Det var en tid när
globaliseringen på allvar ställde världens ledare och länder inför helt nya
utmaningar och helt nya möjligheter.

Det decennium som följde var en tid då världens stora framtidsfrågor
diskuterades på ett pärlband av världskonferenser, inte minst
Miljökonferensen i Rio, Kvinnokonferensen i Beijing, Konferensen om social
utveckling i Köpenhamn, Befolkningskonferensen i Kairo.

Och det var det arbetet som ledde fram till millenniemålen.

Och jag vet från tiden vid millennieskiftet att då var det inte många som
trodde att målen skulle kunna nås.

Man var van vid att i FN formulerades viktiga mål och visioner, men också
vid att det slarvades med att genomföra det som beslutats.

Men olyckskorparna hade fel. Vi har visat att det är möjligt att förändra och
förbättra världen. När viljan finns, när det globala ledarskapet är starkt och
när globaliseringens möjligheter tas till vara.

I slutet av förra året kunde vi läsa i den amerikanska tidskriften The Atlantic
om att 2015 var "The best year in history for the average human being."

Och mycket som redovisas kopplas till FN:s millenniemål.Fattigdomen
halverades – fem år före utsatt tid. 9 av 10 flickor och pojkar världen över
går i dag till skolan. Mödradödligheten har minskat, barndödligheten likaså.

Miljarder människor har fått tillgång till rent vatten. Fram växer nu en global
medelklass där varannan människa har tillgång till en mobiltelefon.

Vänner, världen har inte blivit sämre, den har blivit bättre.

Men vi lever i en tid av paradoxer. Parallellt med en positiv utveckling så ser
vi fördjupade krig och konflikter, terrorattacker, vi har en pågående
flyktingkris och allvarliga miljö- och klimathot. Det gör å andra sidan till att
oron växer.

Och även om framstegen är stora så lever fortfarande 800 miljoner
människor i extrem fattigdom. 90 miljoner barn i världen är fortfarande
undernärda. Kvinnor i världen har fortfarande mindre makt,
sämre tillgång till arbetsmarknaden och utbildning.



Mycket arbete återstår.

Det var med detta perspektiv – av utmaningar och möjligheter -
som världens ledare samlades i New York i höstas och enades om Agenda
2030 med sina 17 globala mål.

Det var i denna ödesgemenskap som vi i samlades december kom överens
om ett nytt bindande klimatavtal.

FN:s generalsekreterare Ban Ki-moon har uttryckt det väl: "Vi är den första
generationen som kan utrota fattigdomen. Och vi är den sista generationen
som kan stoppa klimatförändringarna."

Och arbetet ska inte göras av någon annan, någon annanstans.
Det ska göras av oss alla tillsammans. Målen ställer väldigt höga krav på alla
länder och alla aktörer. Min ambition är att Sverige ska gå före.

Och det finns två skäl till det.
1. Det är moraliskt rätt.
Vi har ett ansvar för fler än oss själva här och nu. Vi har ett ansvar för
människor i hela världen, men också för framtida generationer.

2. Men det är också ekonomiskt smart.
Jag vill att svenska företag ska vara de som tar fram den nya teknik och
lösningar som världen ropar efter för att minska koldioxidutsläppen. Vi
kommer att gynnas som land av att ligga i framkant av klimatomställningen.

Sveriges styrka ligger i att vara ett jämlikt och jämställt samhälle; som inte
trots, utan på grund av, sin solidaritet och tolerans, är rikt, modernt och en
ledare i världens utveckling. Det är det Sverige vi strävar efter.
Det är det Sverige vi tror på.

Och jag vet att det i Sverige finns massor av både idéer och lösningar.

För drygt ett år sedan träffade jag till Mehrdad Mahdjoubi
när han utsågs till årets tekniker. Ni har säkert hört talas om honom. Han har
utvecklat världens mest avancerade och effektiva duschsystem. Systemet är
konstruerat för att spara 90 procent vatten och 80 procent energi, samtidigt
som duschvattnet blir renare än vanligt varmvatten från kranen. Han har
dessutom lyckats omvandla sin innovation till en affärsidé och grundat
företaget Orbital Systems. Nu är de redo för global lansering.

Många svenska företag ligger väl framme. Scania och Volvo som arbetar



målmedvetet för en grön transportsektor med låga utsläpp.
Hennes & Mauritz som är en av världens största användare
av ekologisk bomull och samtidigt arbetar för arbetstagares rättigheter.

Det finns fler exempel: Ericssons digitala lösningar, ABB:s utveckling av
smarta elnät och IKEA:s mål att producera sin egen förnybara energi
och göra det enkelt för oss vanliga människor att leva miljövänligt med
ledlampor och solpaneler.

Jag skulle kunna fortsätta för detta är något av det jag tycker är allra roligast
– när jobb växer fram ur innovationer som omvandlas till affärsidéer och når
ut på nya marknader.

Hållbara affärsmodeller ger konkurrensfördel för svenska företag. Det här är
Sveriges framtid. Detta gör skillnad – i Sverige och i världen. Och det skapar
jobb och tillväxt.

Låt mig ta ett annat föregångsexempel. Malmö - en kommun som de globala
målen till sina. Ni visar vägen med både innovativt miljöarbete och förslag
för att utjämna hälsoklyftorna. Och det finns många fler kommuner som gör
viktiga insatser för en hållbar utveckling – Karlstad, Örebro, Lomma,
Östersund och Borås bara för att nämna några.

All den kunskap och de erfarenheter som finns ska vi ta till vara.

Tre ministrar i regeringen är särskilt ansvariga för genomförandet.Det är
civilminister Ardalan Shekarabi, biståndsminister Isabella Lövin och
framtidsminister Kristina Persson.

Regeringen kommer inom kort att utse en nationell delegation för att
underlätta och stimulera arbetet med genomförandet. De kommer att få i
uppdrag att ta fram en nationell handlingsplan.

Till vår hjälp har vi även ett stort antal myndigheter som kommer bidra med
sin kunskap, ett exempel är SCB som hjälper till i arbetet med att ta fram
indikatorer för uppföljning. Så blir både arbetet och resultaten konkreta.

Men allra viktigast är alla ni som är här i dag, den bredd som ni företräder
och det engagemang som ni har med er. Er kunskap krävs. Ert arbete är
avgörande. Det är tillsammans som vi ska göra detta.

Och vilken historisk möjlighet att få vara med och göra skillnad.



Vi har en gedigen "att-göra-lista". Nu sätter vi igång.

Varmt välkomna. 



Tal från Statsrådsberedningen

Tal av Kristina Persson vid Stora
sociala företagsdagen, Svenska
mässan
Publicerad 02 september 2015 Uppdaterad 02 september 2015

Göteborg den 31 augusti 2015. Det talade ordet gäller.
Tack för inbjudan, roligt att vara här och träffa så många aktörer inom den
sociala ekonomin! Jag skulle gärna ha lyssnat mer på alla goda exempel som
är företrädda i salen, för att få inspiration eller rätt och slätt bli glad! Ni
betyder mycket för demokratin och ekonomin i det svenska samhället.

Jag tänker inte bara på er som är sociala entreprenörer eller er som lägger ner
mycket ideell tid på era engagemang utan på alla kloka och nydanande
ledare inom kommuner och privat näringsliv som samarbetar för att möta
väsentliga samhällsbehov.

Begreppet och företeelsen social ekonomi har länge legat mig varmt om
hjärtat, sedan mitten av 80-talet - långt innan det blev ett etablerat begrepp i
europeisk eller svensk politik.

Behovet av samverkan i kooperativa former för att möta gemensamma
behov, skapa arbetsintegrerande företag m.m. har bara växt sedan dess och
växer fortfarande. Dessutom ligger socialt ansvarstagande alltmer i tiden för
det privata näringslivet. Sektorn har glädjande nog också växt, inte minst
tack vare den kommunala närings- och välfärdspolitiken. Den lokala nivån är
ofta snabbare på att fånga upp behov och möjligheter än den centrala. Inte
minst här i Göteborg och Västra Götalandsregionen verkar ni ligga långt
framme, jag utgår från att det beror på ett antal framsynta kommunpolitiker.

Det är ju detta som behövs - förvaltare och bevarare har vi tillräckligt många
av inom offentlig sektor. De behövs också, men för att förnyelse ska ske -
vilket är helt nödvändigt i en komplex och snabbföränderlig värld - behövs
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social innovationsförmåga. På alla nivåer i samhället. De tekniska
innovationerna söker sig ofta fram till förverkligande därför att där finns så
starka ekonomiska incitament: Man kan bli väldigt rik på att ligga tidigt
framme med nya smarta produkter som kan säljas på en marknad och det
finns ofta företag med god tillgång till riskkapital som vill vara med och dela
på vinsterna.

Annat är det med det socialt motiverade företagandet. Här är det samhället
som blir vinnare i form av lägre utgifter och högre skatteinkomster. Det är vi
alla som blir vinnare av den sociala ekonomin, förutom de individer som
genom samarbete löser sina servicebehov eller får en meningsfull uppgift i
samhället.

För att klara de stora framtidsutmaningar som regeringen och Sverige står
inför är det framförallt tre saker som behövs. Jag tänker för det första på ett
starkt samarbete - med kommunerna, näringslivet och det civila samhället,
för det andra på att vi behöver skapa möjligheter för att dessa aktörer ska
kunna hjälpa till i det som är samhällets viktigaste uppgift framöver,
nämligen att skapa det hållbara samhället och för det tredje på att vi behöver
mobilisera denna samverkan på tvärs mellan sektorer och olika intressen.

Jag insåg när jag skulle förbereda mig för den här dagen att detta är ju precis
vad social ekonomi handlar om: Att mobilisera och skapa möjligheter genom
samarbete. Beroende på vem man är och var man befinner sig i det svenska
samhället kommer begreppen i olika ordning. Men de hänger ihop.

Hållbar utveckling är mitt uppdrag i regeringen. Eller som det också står i
beskrivningen av min ministerpost, att verka för långsiktiga och
tvärsektoriella lösningar som i tid hanterar väsentliga samhällsproblem.
Problem som är ekologiska, där klimatfrågan intar en framskjuten roll,
sociala där arbetslösheten och fördelningen av inkomster och välfärden är
centrala och ekonomiska därför att utan ekonomi är det svårt att klara de
första två.

Ekonomin är också medlet för att vi ska uppnå de sociala målen och (vilket
är viktigt) allt måste ske inom ramen för planetens ekologiska gränser. Allt
hänger samman. När vi klarar de sociala och ekologiska målen skapar vi
också en god och stabil ekonomi.

Så är det - men så här har man inte alltid tänkt och agerat och mycket
återstår fortfarande att göra innan vi verkligen lever upp till detta. Innan det
praktiseras - tillämpas. Komplikationerna är många och man vänder inte en



jättelik Atlantångare i en handvändning. Men det viktiga är att det är fullt
möjligt, vi har alla de kunskaper och den teknik som behövs för att bli en
fossilfri ekonomi och självklart är inte arbetslöshet och växande klyftor
ofrånkomliga på sikt. Det är helt och hållet en fråga om samhällelig
organisation och fördelning. Och kreativitet.

Till de komplicerande faktorerna hör de starka internationella beroendena –
vilket också är temat för en av mina analysgrupper, Global samverkan. Jag
har inlett ett idé- och analysarbete inom alla tre hållbarhetsområden genom
tre expertgrupper som alla har hög kompetens och rymmer företrädare från
många olika sektorer i samhället: De är Arbetet i framtiden, Grön
omställning och Global samverkan, som jag nyss nämnde. Vi har också inlett
ett arbete för en bättre strategisk framsyn i regeringskansliet – identifikation
av långsiktiga trender som är viktiga att ha koll på för regeringen och
Sverige.

Men även om vi lever med starka globala beroenden är det mycket vi kan
göra själva och när vi gör det, stärker det samtidigt vår konkurrenskraft och
ekonomi. Det gamla nyliberala synsättet att det finns en motsättning mellan å
ena sidan ekonomisk utveckling och å den andra ekologiska hänsyn eller
social rättvisa är felaktig och helt ute, även bland framstående ekonomer; i
de internationella organisationerna står idag hållbar och inkluderande tillväxt
i fokus. I denna strävan kan Sverige och Norden inta en ledande roll.

Det sociala företagandet/den sociala ekonomin är ett viktigt inslag för alla tre
dimensionerna av hållbarhet. Mest uppenbart och direkt gäller det den
sociala hållbarheten: Trots en jämförelsevis god ekonomisk utveckling har
arbetslösheten inte gått ner nämnvärt under de senaste sex åren. Vi ligger
fortfarande på en nivå som inte är acceptabel, även om budgeten för 2016
ska bidra till att 150 000 nya jobb skapas och arbetslösheten gå ner från 7,5
till 6,2 %.

Att få ner arbetslösheten och öka sysselsättningen är en av regeringens allra
viktigaste uppgifter. Hur det ska bli möjligt i ett längre tidsperspektiv när det
mesta talar för att väldigt många jobb kommer att försvinna under de
närmaste 20 åren är uppgiften för en av mina analysgrupper och vi vet att
arbetsintegrerande företag har en viktig roll att spela.

Min uppgift i regeringen är inte den sociala ekonomin. Och jag har inga
pengar att fördela. Men jag vet att mina mer direkt ansvariga kollegor delar
min syn. Det sociala företagandet har en viktig roll att spela för att vi ska
uppnå en hållbar utveckling i alla tre dimensionerna - socialt, ekologiskt och



ekonomiskt.

Alltför många människor nås inte av arbetsmarknadspolitiken och
arbetslösheten är ojämnt fördelad, särskilt utrikes födda och vissa ungdomar
drabbas. Arbetslivet ställer allt större krav på utbildning och kräver ständig
omställning. Inslaget av s.k. Neets, unga människor utan utbildning eller
anställning, är dubbelt så stort i förorterna till de stora städerna än i samhället
som helhet. Klyftorna ökar p.g.a. av arbetslöshet och utanförskap. För att
åstadkomma ett socialt rättvist och uthålligt samhälle krävs insatser inom
många områden.

Den sociala ekonomin kan komma in överallt och skapa broar mellan de tre
områdena. Genom att bygga en ”lokalt hållbar välfärd” inom ramen för
globaliseringen. Eller för att använda de internationella organisationernas
språk, en hållbar och inkluderande tillväxt.

För detta krävs att man tar tillvara alla lokala resurser genom en bred
samverkan (kommun, region, näringsliv, fack, social ekonomi, föreningsliv).
Det är de lokala aktörerna i städer, stadsdelar och byar som har kunskap om
vad som behövs. På så sätt kan man föra samman behov och resurser. Det
breda partnerskapet mellan alla aktörer är det viktigaste instrumentet för att
skapa en långsiktigt hållbar utveckling.

Jag hoppas på ett fortsatt mycket gott samarbete i framtiden!

Tack för ordet!



Tal från Statsrådsberedningen

Politik, ekonomi och välfärd -
Europas kris och Norden
Publicerad 04 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Europaperspektiv 2015 - Norra Latin, Stockholm 4
februari 2015 Det talade ordet gäller.
Tack för inbjudan att tala på denna konferens – där jag varit med många
gånger förr, men som åhörare!

Temat för mitt anförande är Politik, Ekonomi och välfärd – Europas kris och
Norden. Norden och Europa är två politik-områden som har följt mig genom
livet ända sen början av 80-talet. Det är fantastiskt att nu som minister få
chansen att försöka förverkliga idéer och tankar om politikens förnyelse –
och Europas och Nordens roll i detta.

Europa står just nu inför flera avgörande vägval. De bottnar i många olika
sammanfallande problem och hot: Den pågående ekonomiska krisen som
följde på den stora finanskrisen 2008; spända relationer till Ryssland; krigen
i Mellanöstern, framväxt av nationalistiska och högerpopulistiska partier
mm.

I går kväll kom jag tillbaka från en resa till Berlin. Jag medverkade på ett
seminarium om den nordiska välfärdsmodellen och passade på att också
träffa ett antal ledande politiker och opinionsbildare. Både i eller nära
regeringen, personer som varit ministrar eller är nära regeringen på andra sätt

Det var en lärorik och givande resa och jag ska dela med mig av mina
intryck:

– Ett grundläggande intryck är att det finns ett stort intresse hos tyskarna för
Sverige och för vår s.k. nordiska modell. I Bundestag finns till exempel en
nordisk grupp på 55 personer. Det är också uppenbart att vi har mycket
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gemensamt, inte bara ekonomiskt genom handeln (Tyskland är vårt största
exportland) utan vi har båda höga ambitioner för klimat och miljö. Vi
värdesätter öppenhet, vi har stor invandring. Och vi är båda stora exportörer
med mycket stora bytesbalansöverskott på runt sju procent. Vi har båda varit
vinnare ekonomiskt på globaliseringen.

– Det finns en oro för Europas framtid men Tyskland vill inte agera motor
för att få igång hjulen i Europa. Man vill inte gå Grekland till mötes för att
rädda dem från konkurs och hur man tänker sig att det ska kunna förhindras
lyckades jag inte få något svar på - tiden håller ju på att rinna ut för den
grekiska statsskulden.

– Naturligtvis ser Tyskland det akuta behovet av att skapa tillväxt och jobb i
Europa men först måste, anser man (inom regeringskretsar) strukturella
åtgärder vidtas i stora delar av Sydeuropa. Och man är orolig för att om vi
andra, som har större finanspolitiskt manöverutrymme skulle använda det
och underlätta för ”syndarna” i syd som har de stora underskotten att får fart
på sina ekonomier så blir det inga strukturreformer – eller som Tysklands
förbundskansler Angela Merkel sa på World Economic Forum nyligen "Now
is the time to get our houses in order."

– Under tiden växer statsskulderna i hela Europa, allra mest i södra Europa
och gör det ännu svårare lösa problemen.

– Tyskland har inget emot Junckerplanen eller Draghis quantitative easing
(QE), men tänker inte skjuta till något eget kapital. Det finns en hård låsning
till målet budgetbalans, ”Schwarze null”. Tyskland anses allmänt ha mycket
stora behov av investeringar i infrastruktur. Deras digitalisering till exempel,
ligger långt ifrån Sveriges utbyggnad av bredband och tillgång till internet,
men man vill inte föra en mer expansiv finanspolitik, trots att man har så
goda förutsättningar för det. Man har den lägsta nivån på offentliga
investeringar som andel av BNP av alla euroländer. (De offentliga
investeringarna i Tyskland var endast 1,6 procent av BNP 2013, betydligt
lägre än genomsnittet på 2,3 procent i resten av euroområdet.) Dessutom har
länderna inom euroområdet, i synnerhet Tyskland, historiskt låga räntor.
Tyskland kan låna till under 1 procent vid en löptid på 10 år. Det är svårt att
se starkare argument för att göra angelägna investeringar.

(Det finns också andra länder som har finanspolitiskt utrymme och skulle
kunna delta i en gemensam investeringssatsning. Jag tänker på Holland och
Österrike men även Storbritannien har förutsättningar att delta i vad som
skulle kunna kallas en ”Grön Tillväxtpakt”.)



– Tyskland vill inte axla ett ledarskap för att Europas problem ska kunna
lösas. Alla skyggar påtagligt för ordet ”Leadership” . Det väcker obehagliga
associationer till svunna tider. ”Två gånger har Tyskland försökt bli Europas
ledare men nu när det verkligen skulle behövas och efterfrågas, då vägrar
de", sa Joschka Fischer igår, som var den sista jag träffade.

– En intressant sak är att man kanske skulle kunna tänkas agera tillsammans
med andra, till exempel med Norden. Man vill inte agera ensamma men till
exempel, tillsammans med oss - som med råge uppfyller Tysklands krav på
ordning och reda - skulle det vara möjligt, enligt flera av mina sages-
personer. Detta skulle förstås kunna ge Norden/Sverige en viktig roll i
Europa – och världen.

– Jag talade med flera personer om behovet av allianser inom EU i en tid
som kräver gemensam handling men då EU, med sina 28 medlemmar saknar
förmåga att hantera kontroversiella frågor och agera snabbt. Det finns även
förutsett i konstitutionen genom så kallad ”Enhanced cooperation” som jag
tror inte är prövat ännu. Det betyder att 9-10 länder kan inom ramen för EU-
fördraget bilda en egen gemenskap kring en viss eller vissa frågor.

– Det finns en allians som skulle kunna bli den första och som har Tysklands
stöd - finansministern Schäuble ser gärna att den genomförs – det är skatten
på finansiella transaktioner där ett tillräckligt antal länder har fattat beslut att
delta, men där diskussionerna om hur det ska gå till inte har landat ännu.
Men nu har Frankrike nyligen kommit med ett förslag som skulle kunna
genomföras, enligt en tidigare finansminister som jag talade med.

– Det finns även andra områden, till exempel integration av
energisystemen/energiförsörjning, som när systemet blir alltmer fyllt av
förnyelsebar energi behöver knytas samman mellan länderna. Särskilt
Tyskland, som nu avvecklar sin kärnkraft och vill minska användningen av
kolkraft blir beroende av detta. Jag kan tänka mig att man också skulle
kunna samverka i mindre, men öppna grupper om utbyte av best-practise,
t.ex. när det gäller grön omställning. Bara att mötas kring gemensamma
framtidsutmaningar och lyfta fram det som är mest outstanding kan ha god
effekt. När man ska genomföra stora förändringar underlättar det om flera
näraliggande och likasinnade länder gör det samtidigt.

Krisen är politisk

Min tolkning är att den europeiska krisen hade kunnat undvikas om vi hade
haft ett starkare politiskt samarbete och ett mer solidariskt uppträdande



mellan Europas länder. Vi hade behövt ett snabbare och djärvare agerande
från Europas politiker när effekterna av finanskrisen började rullas upp i
Europa 2010.

USAs tillväxt var 2008 minus 2,8 procent, och Europas minus 2.1 procent.
USA var kraftigt skuldsatt både till utlandet genom underskottet i sin
offentliga budget. EU hade sammantaget överskott både i sin bytesbalans
och sin budget. Europa idag lider i dag av en mycket utdragen och långsam
återhämning, medan vi har sett en betydligt starkare ekonomisk utveckling i
USA. Europa har en alltför låg inflation – en del anser att vi löper risk att få
deflation. USA:s BNP ökade med 2,7 procent 2014, det var en tillräckligt
stark tillväxt för att generera 250 000 nya jobb varje månad.

Arbetslösheten har ökat inom Euroområdet från åtta procent 2008 till nära
tolv procent 2014. I USA började arbetslösheten minska kraftigt redan 2010. 

Den stora politiska skillnaden är att USA är ett land – en federation - medan
Europa fortfarande är politiskt splittrat, trots gemensam marknad och
gemensam valuta. Den politiska sammanhållningen är för svag.

Det är detta som gör att Europas ekonomiska kris i grunden är politisk -
kräver politiska handlingar.

Euroområdet står idag på gränsen till recession, kanske en ”sekulär
stagnation”, (Summers, Krugman) det vill säga en ekonomi med ihållande
hög arbetslöshet, låg inflation och ett svagt resursutnyttjande på grund av
alltför låg efterfrågan. I sin senaste tillväxtprognos har EU-kommissionen
skrivit ner tillväxten för 2015 i 22 av 28 medlemsländer. De nya ekonomiska
initiativen - Jean Claude Junckers investeringsplan och Mario Draghis
historiska stödköp av statspapper inom EU - är därför minst sagt
välbehövliga, frågan är om de kommer att räcka. Men även tyskarna är
positiva till initiativen, numera.

– Junckers investeringsplan för Europa: Investeringarna i EU har minskat
drastiskt med cirka 15 procentenheter sedan 2007. Fonden har ett
startkapital på 21 miljarder som består av medel från EU-budgeten och
lånegarantier från Europeiska centralbanken (ECB). Ambitionen är att
genom privat kapital mobilisera sammanlagt 315 miljarder Euro till offentliga
och privata investeringar i den reala ekonomin under de kommande 3 åren.

– ECB:s stödköp av statspapper ses som en historisk penningpolitisk åtgärd,
men har redan prövats länge i USA och Japan. ECB inledde



inköpsprogrammet på 60 miljarder euro per månad så sent som förra veckan.
Det ska pågå åtminstone fram till september 2016. Totalt innebär det ett
paket på över 1 000 miljarder euro. ECB meddelade samtidigt att man behöll
styrräntan på den rekordlåga nivån 0,05 procent.

Kommer vi att få se en investeringsuppgång, trots den svaga efterfrågan eller
riskerar ökningen av likviditet till mycket låga räntor att istället blåsa upp
nya bubblor?

Kritikerna säger att

– Den låga styrräntan har haft väldigt liten effekt på den reala ekonomin, den
har inte lyckats stimulera efterfrågan och investeringar. Penningpolitiken
behöver stöd från finanspolitiken.

– Vi har idag högt skuldsatta hushåll och hög arbetslöshet. Därmed råder
osäkerhet om privat sektor kommer få hjulen att snurra och de
strukturåtgärder som Tyskland och andra kräver är lättare att genomföra om
det råder tillväxt i ekonomin.

Men de nya ekonomiska initiativen skickar en viktig politisk signal: Det
pågår ett skifte från åtstramning till en mer investeringsdriven- och
jobborienterad tillväxt. Eller som EU-kommissionens ordförande, Jean-
Claude Juncker uttryckte det, ”we must bring Europe back to Business”.

Europa kan inte spara sig ur krisen och de ekonomiska och sociala
kostnaderna har visat sig bli höga. Europa kan inte heller exportera sig ur
krisen, när 85 procent av all export från länder i Europa är intern handel. Det
behövs investeringar i både fysisk infrastruktur och humankapital för att
skapa tillväxt och nya jobb. Det pågår just nu ett slags paradigmskifte när vi
ser att viktiga internationella institutioner, till exempel IMF (som brukade ha
"Washington konsensus" som ledstjärna) lyfter fram social samhörighet och
inkomstfördelning som avgörande faktorer för makroekonomisk stabilitet
och tillväxt. De sociala investeringarna betyder mer än bara skyddsnät, de är
också investeringar i mänsklig utveckling, social tillit och tolerans. Social
tillit är ett av de mest framstående kännetecknen – och styrkorna i de
nordiska samhällena. Och vi vet att tillit - förtroende bidrar till ekonomisk
effektivitet och konkurrenskraft. Det visar bland annat en undersökning av
World Economic Forum i Davos.

Det allvarliga med dagens situation är att de ekonomiska problemen riskerar
att bli systemkriser som hotar den sociala och politiska stabiliteten. Vad



händer med länder som Grekland och Spanien som har en arbetslöshet över
50procent bland sina unga? Även i Sverige ligger ungdomsarbetslöshet på
21,8 procent (EU-snitt är 21,4 procent). Välfärdsgapet, mätt både som
fattigdom och ekonomisk ojämlikhet har ökat mellan och inom enskilda
medlemsstater i Europa. Antalet personer som hotas av fattigdom i Europa
var 124 miljoner 2012, en ökning med 6 miljoner från 2008. De mest utsatta
grupperna är ensamstående mödrar och äldre. Växande klyftor och
massarbetslöshet blir också ett hinder för tillväxt - efterfrågan blir för svag. 

I spåren på massarbetslöshet och svikna löften uppstår extrema rörelser, som
göder populism och främlingsfientlighet. Invandrarna utses till syndabockar.
Demokratin kan komma i fara. Det har hänt förr.

Europa är vår angelägenhet - vi är starkt beroende av Europas utveckling.

75 procent av vår export går till Europa. 60 procent av alla beslut i en svensk
kommun påverkas av beslut som fattas inom EU. Vi är både beroende av
Europa och har ett ansvar. Därför behöver vi bli mer aktiva, engagera oss
och påverka, tillsammans med andra. Det behövs nya partnerskap och
samarbetsinitiativ och en mer aktiv roll för Norden i Europa.

Det finns också många långsiktiga hot mot vår välfärd som kräver samarbete:

(Enligt EUs ”2012 Aging Report” )

– Vi blir allt äldre. Åldrarna 15-64 år i EU minska från 67 procent år 2010 till
56 procent år 2060 samtidigt som andelen som fyllt 65 år beräknas nästan
fördubblas, från 17 procent till 30 procent. Arbetskraften kommer därmed
att minska med 50 miljoner fram till 2060. Det innebär negativa effekter på
den ekonomiska tillväxten och en ökad press på de offentliga finanserna.
Europa behöver invandring och en politik som tar vara på den nya
arbetskraften från andra länder.

– Enligt WWF:s ” The Living Planet report 2014” lever alla 28 EU-länderna
idag över en-planetsnivån och är starkt beroende av naturresurser i andra
länder. Enligt rapporten skulle det behövas nästan 4 eller 3,7 planeter om
alla människor hade ett lika stort ”ekologiskt fotavtryck” som en
genomsnittlig svensk har.

(Enligt ”World Energy Outlook, 2014” från International Energy Agency
(IEA). )



– CO2-utsläppen fortsätter att öka trots den ekonomiska nedgången under de
senaste åren. De åtaganden som hittills gjorts, inklusive EUs åtaganden inför
FN:s klimatmöte i Paris 2015, är långt ifrån tillräckliga för att klara 2-
gradersgränsen. Den gräns som anses vara en tolerabel, eller hanterbar,
risknivå. Utan nya och mycket mer ambitiösa åtaganden är vi på god väg mot
ett katastrofalt scenario med mellan 3 och 4 graders ökning av den
genomsnittliga temperaturen.

Jag tror inte att det kommer att räcka med små justeringar eller anpassningar.
Vi behöver mer fundamentala förändringar och strategiska insatser. Tyskarna
skyr strategiskt tänkande och tal om ledarskap men det behövs visioner som
inger framtidstro och i allvarliga tider med stora risker behövs ledarskap.

Politik, ekonomi och välfärd är delar av samma helhet och vägen till en
bättre framtid är en hållbar och inkluderande tillväxt och välfärd som inte
bara siktar på miljömässig hållbarhet utan också ekonomisk dynamik och
social trygghet - på en och samma gång. Det betyder

En ambitiös miljö-och klimatpolitik som drivkraft för en grön
omställning 
Ekonomisk och social politik som skapar jobb, solidaritet och
sammanhållning
Båda politikområdena ska resultera i investeringar som är en drivkraft
för tillväxt, jobb och grön omställning och stimulera
Innovationer för konkurrenskraft och hållbar utveckling. Vi ska också
verka för 
Mångfald som genererar både kulturell rikedom och ekonomiskt
mervärde

Dessa långsiktiga och komplexa utmaningar är skälet till att jag har den
portfölj som jag har. Jag kan berätta att vi just nu är i full färd med att bygga
upp ett Framtidskansli inom Statsrådsberedningen, som ska ha fokus på
dessa frågor: Grön omställning, Jobben i framtiden samt Globalt
samarbete/styrning. Inom alla dessa tre områden kommer sysselsättning,
tillväxt- och välfärdsfrågor att vara centrala.

Tillsammans med forskare, näringsliv, och civilsamhälle ska Framtidskansliet
bli en dynamisk plattform för utveckling av idéer och politik för Sveriges
framtid. Samarbetet med experter, regeringar, nätverk och forskning i andra
länder kommer att vara centralt.

Låt mig avsluta med ett citat från fadern till det Europeiska



integrationsprojektet, Jean Monnet:

“Peace, security and progress are global objectives that can only be reached
through constructive efforts proportionate to the dangers which threaten
them. This is the common task. Therefore, we must stop negotiating about
benefits for individual states and instead seek our common benefits…” 

Tack för ordet!



Tal från Statsrådsberedningen

Business Engagement in the UN
Post-2015 Development Agenda
Publicerad 26 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Volvo Group Sustainability Forum 2014, Stockholm 26
november 2014 Det talade ordet gäller. A joint Political
and Business Leadership for Sustainability.
Ladies and gentlemen, 
Thank you for the opportunity to address this year's Volvo Group
Sustainability Forum! Volvo Group has been a pioneer in supporting research
and innovation in sustainability for a long time. And the Volvo Environment
Prize has been a prestigious environmental award, ever since it was launched
in 1988.

Sustainability is a core value and a business development model contributing
to Volvo Group's success. I am sure that this also has meant a boost for the
Swedish business community to prioritize their work on sustainability.

Business is moving beyond Corporate Social Responsibility (CSR) to
sustainable development, as key value in support of competitiveness. I find
this very encouraging. It is a strong reason for hope and a starting point for
partnership between the public and private sector.

We all know that the challenges ahead of us, in terms of ecological
sustainability, social inclusiveness and economic stability are immense.
Many of us worry over the growing gap between visions and actions. We
will need a much closer cooperation across borders - not only geographical
but also between sectors and interests - if we shall have a chance to succeed
in meeting these challenges.

This was recently confirmed by the "Global Agenda Council Members" -
business representatives, academics and politicians all around the world -

https://www.regeringen.se/


who every year are asked by the World Economic Forum to identify the key
global challenges that will have the biggest impact in the coming 12 to 18
months. The gathered insights generate the "Top 10 Trends in social,
economic and political issues".

As the top three of this year's list you find:

Deepening income inequality
Persistent jobless growth
Lack of leadership

The first two are social and economic, and it is encouraging that a broad
international community recognizes the risks with growing social disparities.
The fact that Lack of leadership is number three on the list reflects a growing
lack of confidence in the world's ability to address mounting global
challenges. As much as 86% of the respondents agreed that we have a
leadership crisis in the world today.

The necessity to achieve a sustainable development is putting strong
demands on the quality of political leadership. And the strongest obstacle is -
I believe - the lack of legitimate, global or regional leadership. We have
national structures and national democracies but in the place of global
cooperation and global responsibility we have mistrust and weak
international organizations.

No nation can by itself solve the threats to environment, stability and peace.
Neither can individual nations capture the full benefits of new opportunities,
including new knowledge, without international cooperation through trade,
foreign investments, financial stability, etc. Global challenges call for global
actions.

For you who are here from the business sector, not least from the transport
sector, I guess that you already see the scale and the complexity of these
issues in your daily business operation. Put differently, ecological and
environmental degradation, climate change and its impacts - are not invisible
risks in the future, but real threats not only to people's well-being today but
also to successful business operation.

The two major concerns in the WEF list, the economy and the environment
are intimately linked. In other words, environmental issues are not only
about environment, but about economic prosperity and social cohesion. And
this complexity of the problems and their solutions are themselves a



challenge for our present structure of governance.

So, what can we do, as business leaders and as politicians? I don't hesitate to
say that we, the politicians need to deliver more. We must explore and
define the proper regulatory framework and the long-term policy signals that
will unleash the innovations, investment and market development needed for
a sustainable future.

In this process, the dialogue with business people will be an integral element.
There are some key questions to which we need to find good answers:

How to incentivize and support sustainable development
How to ensure that future economic growth and technology
development will go hand in hand with social inclusiveness?
How to ensure good governance and finance for sustainable
development?

These are key strategic issues that the new government will work with. As
Minister for Strategic Development, a green transition agenda for Sweden
and Nordic influence on the global agenda for sustainable development are
among my top priorities.

The government is also setting up an Innovation Council - that will have
Sweden's sustainable and competitive future as key focus. The engagement
of business sector will of course be instrumental in turning the strategic
visions into reality.

The process of reaching Millennium Development Goals has resulted in
significant improvements to the livelihood for millions and millions of poor
people in the world. Nevertheless, poverty has not been eradicated and
inequality is still growing. 1.8 billion people still don't have access to clean
drinking water and sanitation; 2.3 billion people still don't have access to
electricity. Not to mention the growing threats of climate change and their
consequences on poverty and migration.

The current process of establishing new goals for sustainable development,
within the framework of post-2015 development agenda is in itself a massive
undertaking that will need strong involvement of business. The theme for this
forum is therefore very timely.

The post-2015 development agenda will unlike the Millennium Development
Goals, not primarily focus on international development cooperation.



Traditional development funding will certainly be part of it, but the vast
majority of resources will have to come primarily from the private sector.

I am pleased to learn that the Swedish business community, through the
program of Swedish Leadership for Sustainable Development, has embarked
on the road to "inclusive business" integrating social values and sustainable
development into core business. These companies may become the new
generation of sustainability pioneers. They can lead by example, through
demonstrating the role of business in society and in tackling global
challenges. In other words, through inclusive business, they will be able to
tap both into development potentials and make positive changes in a
resource-and pollution-constrained world.

The policy and investment decisions that we make now will determine the
future of our economy and our climate. We know that around 90 trillion US
$ is predicted to be invested in infrastructure in the world's urban, land-use
and energy systems within the next 15 years. If we choose low-carbon
investments we can generate strong and high-quality growth, not just in the
future, but already now. If we on the other hand continue down the high-
carbon route, climate change will bring severe risks to the long-term
prosperity and the quality of life of future generations. Public-private
partnership can make the green transition happen on a large scale and at
great speed.

To summarize, sustainability will increasingly be at the top of the agenda, for
both government and business. The post-2015 agenda must be built by a new
spirit of solidarity, cooperation, and mutual accountability.

So, let us join forces to work hard towards a green transition, to de-couple
our economic growth from ecosystem destruction; Let us team up to re-
couple sustainable development with industrial competitiveness and societal
well-being!

Thank you!



Tal från Statsrådsberedningen

Green Growth in the Nordic
Region
Publicerad 19 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Top-level Research Initiative’s Flagship Conference
2014, Stockholm 19 november 2014 Det talade ordet
gäller.
Ladies and gentlemen,

Thank you for inviting me to this conference that is focusing on three of my
favourite issues: Globalisation, the Green transition and Nordic cooperation.
These topics go indeed very well together: Globalisation is increasingly
putting pressure on the Nordic model to renew itself and the necessity of
green growth could very well become the engine of renewal for the Nordic
model in the future. A renewed Nordic model - with sustainability, solidarity
and openness as its key values, will contribute to a balanced, green and
inclusive globalisation.

The political challenges

Last week I attended the SAMAK congress (SAMAK is the Joint Committee
of the Nordic Labour Movement). The focal point of the congress was the
Nordic Model in the future, through a common research project, the
NordMod 2030. One conclusion was that powerful political measures were
needed to maintain the Nordic model as we have known it until now. The
project identified six challenges to the Nordic Model, requiring major
restructuring efforts. One - and maybe the greatest - was to create the
transition to a low carbon economy, within the context of lower global
growth and fierce global competition, something that requires innovation,
creativity and new growth strategies.

In time for the World Economic Forum in Davos in January every year the
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organisation taps into the knowledge and observations of its "Global Agenda
Council Members" business people, academics and politicians all around the
world - asking them to identify the greatest risks, that they believe will have
the largest impact on the world over the coming 12 to 18 months. The
gathered insights generate the "Top 10 Trends in social, economic and
political issues". At the top of this year's list you find:

Deepening income inequality
Persistent jobless growth
Lack of leadership

Two major concerns dominate the list as a whole, the economy and the
environment. Two areas which of course are intimately linked.

The lack of leadership is new on the top of the list and my understanding is
that it reflects a growing lack of confidence in the world's political ability to
address mounting global challenges.

Globalisation and sustainable development are putting strong demands on
the quality of political leadership in the world. No nation can by itself solve
the threats to environment, stability, peace and security. Neither can
individual nations capture the full benefits of new opportunities, including
new knowledge, without international cooperation through trade, foreign
investments, financial stability, etc. Global action and cooperation is
indispensable for national well-being. The Nordic Top-level Research
initiative was an initiative of this kind, and as Minister of Nordic
Cooperation I hope to see more of it in the future - not only in the field of
research.

It is clear that today's regional and global institutions poorly reflect the need
of leadership and cooperation to solve common problems. Experts, political
leaders and citizens know in principle what should be done. So, the question
is, why aren't we seeing more international agreements and more
collaborative action?

I can see five explanations:

1st Legitimate power stays to a large degree within the nation states.
Nations can legislate, enforce decisions and raise funds for common
purposes. International organizations are not given the mandate and
strength to work successfully for the common good.
2nd Nation-states are used to a culture of negotiating advantages for



themselves and avoiding disadvantages in relation to other nation-states.
"Success" means a short-term national "win", not the best possible result
for the larger community. Lack of mutual understanding and trust,
concern about fair burden-sharing and insufficient knowledge of
alternatives are major obstacles.
3rd Inability or unwillingness in giving priority to long-term threats and
explaining them to voters/constituencies. The urgency of responding to
short-term internal demands is more clearly felt than calls for
international commitments and action for the longer term.
4th Legitimacy is closely related to sovereignty and democracy.
Decisions taken close to the people concerned are perceived as the most
legitimate ones. Suspicions of hidden agendas, free-riding and misuse of
funds rise with an increasing distance to decision makers.
5th Power, economic strength and knowledge are unequally distributed
and continuously changing. The order established after the Second
World War reflected the geo-political and geo-economic realities of that
time. Now we see a different geopolitical landscape emerging and we
need to adjust to new and more complex realities.

To a large extent we, the Nordic countries share the same values, priorities
and ambitions. By working together we can enhance our capacity to meet
these challenges, both within our own countries and as responsible leaders in
a global context.

We have a total of only 25 million inhabitants, but seen as a whole the region
is the 10th largest economy in the world. What is more important than our
size is our potential soft power - we always score among the highest in
international comparisons, be it economy or quality of life - like the situation
for children.

During his time as foreign minister of Norway, Jonas Gahr Støre suggested
that the Nordics should apply for a seat in the G20. This is an interesting
proposal. To begin with I think we should formulate a common agenda for
sustainability and green growth. Together we could become a strong voice in
support of global cooperation and agreements.

Green Growth and economic development

There are no contradictions between economic performance and
employment on the one hand and sustainability on the other; Global markets
for green solutions are quickly expanding and the Nordic region can play a
crucial role in this development. Green growth - meaning innovation,



investments and trade for environmental and climate purposes - has the
potential to provide a major boost to job creation and competitiveness in our
region.

The Nordic Prime Ministers' initiative some years ago to develop green
growth strategies in key sectors was very timely and some concrete action is
ongoing, for example when it comes to waste management. And more is
needed. I am very pleased to learn about the launch of the brand-new Green
Growth Research and Innovation initiative, the joint initiative by NordForsk,
Nordic Energy Research and Nordic Innovation. I see a great potential of
this new and extended platform for future Nordic cooperation in both
research and innovation. I will follow the development of this important
initiative with great interest. I also hope that our Swedish researchers and
enterprises, both large ones and SMEs will become active partners of this
platform.

Another interesting evidence of the link between green transition and
economic growth is a new report, financed among others by Sweden and
Norway "A New Climate Economy", with top scientists and economists
making important contributions to the entwined climate-economic policy
debate. "Better growth, better climate", makes in my view, a perfect case to
defuse the false dilemma that we have to choose between fighting climate
change and having economic growth. The report's main conclusion is that
countries at all levels of income now have the opportunity to build lasting
economic growth at the same time as reducing the immense risks of climate
change. This is made possible by structural transformations and
technological changes.

There are according to the report three key systems - urban development,
land use and energy systems - where the current pace and magnitude of
change present us with critical windows of opportunities to introduce new
technologies and alter our behaviour. The coming 15 years will be decisive.
We know that around 90 trillion US $ is predicted to be invested in
infrastructure in the world's urban, land-use and energy systems.

The policy and investment decisions we make now will determine the future
of our economy and our climate. If we choose low-carbon investments we
can generate strong and high-quality growth, not just in the future, but
already now. If we on the other hand continue down the high-carbon route,
climate change will bring severe risks to the long-term prosperity and the
quality of life of future generations.



Across these three systems, three main issues need to be addressed to
overcome market and institutional barriers to low-carbon growth, they are:

Raising resource efficiency
Investment in infrastructure
Stimulating innovation

Well-designed policies in these fields can make growth and climate
objectives mutually reinforcing in both the short- and medium-term. Again,
political leadership is a game-changer.

The latest IPCC Synthesis Report also sent a clear message to the policy
makers worldwide and it is also a strong call for actions and collaboration.
The report states that the risks and the costs of climate changes are not in the
future, but here and now. And that effective implementation of adaption and
mitigation measures depends on policies and cooperation at all scales, i.e.
international, regional, national and subnational. We need to accelerate our
integrated responses that link adaptation and mitigation actions with a
climate-resilient pathway towards a green transition and sustainable
development.

Nordic cooperation in the field of policy, innovation
and business

Nations worldwide are facing multiple challenges as a result of rapid
urbanisation, increased resource utilisation and ecological degradation. There
are increased interests in the "Nordic ways" and "Nordic solutions" - which
are a combination of holistic thinking, participatory approach and system
integration and innovation. It is particularly true, in the field of sustainable
urbanisation - which has become of the most important driver for economic
growth and job creation worldwide. Nordic countries, with our "success
stories" of eco-cities and symbio-cities have the possibilities to take the lead
in the global market. We are actually right now moving beyond the "1st
generation eco-city" to the "2nd generation eco-city" development and smart
cities. In the near future, energy, mobility and building on the one hand,
working, living and leisure on the other, will all be integrated into an urban
life of higher resource-efficiency and better life quality, supported by
modern smart technologies.

I am confident that, with an enhanced Nordic cooperation, we will together
be able to better promote the "Nordic Urban Way" and obtain a strong



position in global markets. For us, the Nordic Urban Way is not only about
how to build a new city or retrofit an old one. Instead, it is a "living lab" of
creating an ecosystem for economic attractiveness, ecological efficiency and
social cohesion.

In such a context, we have a lot to offer, not only technological solutions,
but also our decision-making process and governance model, and not least,
our Nordic values. They are all key drivers and enablers for the Nordic green
growth.

Access to finance is of course at the heart of the green transition and most of
it will have to come from private sources: banks and investors. But there are
of course occasions and segments where public measures will be needed,
such as access to finance in early stages for development and innovative
business ideas. The new Swedish government is preparing for the
establishment of a New Innovation Council that will be chaired by the Prime
Minister. I am sure we could combine Nordic efforts in this field. In the
budget bill we are also announcing reforms for more public venture capital to
SMEs in sectors relating to clean tech and life science.

Further, we are looking into means to stimulate bank lending to SMEs and to
strengthen financial support to incubators. We are also looking at various
ways to increase private-public cooperation to boost private market
financing activity for key early stages.

Finally to summarize - some concrete conclusions for the future:

1st -Individually the Nordic countries are too small to be able to achieve a
policy impact or commercial success on large markets, such as the fast
growing BRIC-countries. Export of system-solutions - as integrated solutions
for waste, energy and transport - is becoming increasingly important for
competitiveness in the global market. We need i.e. common frameworks and
public procurement to promote climate friendly technology in the entire
Nordic region.

2nd - The Nordic countries already have established cooperation, with a
strong focus on energy and environment. Nordic countries are also making
collaborative efforts when developing innovation systems and innovation
policies. Now there is a need to take new steps and engage in concrete joint
actions on the ground, to demonstrate innovative system-solutions in support
for i.e. sustainable urban development.



3rd - Business and industry want to cooperate with representatives from the
public sector, in order to interact efficiently with what could be called a
policy-driven market development. Without this public-private-partnership,
the export and innovation potentials will hardly be fully materialized.

4th - In the future there is a need to link innovation and demonstration with
commercialisation projects related to i.e. smart grid development, low-
carbon transport and energy efficiency for buildings. The key to achieve this
is to create a close and strong link between the Nordic research and
innovation with existing and new investment initiatives.

Finally we need a joint and stronger Nordic voice in the EU and in the
international policy arena. Given the uncertainty related to the ambition and
outcome of the UNFCC Climate Summit in Paris 2015, there is a need to
inject a constructive and positive dynamic into the negotiation process as
well as to bridge the North-South division and mistrust.

Nordic countries are well-positioned to have a joint and proactive voice to
push for high ambitions and strong political commitment, and play a
"bridging" role to contribute to the best possible process and outcomes in
Paris 2015.

So ladies and gentlemen we can - both you and I - look forward to great
challenges and opportunities in the years to come! Let's meet them together!

Thank you for listening.



Tal från Statsrådsberedningen

Tal om gränshinder, vid Nordiska
rådets 66:e session
Publicerad 29 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Riksdagen 29 oktober 2014 Det talade ordet gäller.
Vi lever i en tid av stora utmaningar för klimat, miljö, ekonomi och säkerhet,
som endast kan lösas i samarbete med andra. För Sverige är Norden en
självklar början och ett naturligt avstamp för ett fördjupat, internationellt
samarbete.

Det var därför med glädje som jag tackade ja till att vara minister för
nordiskt samarbete i den nya, svenska samarbetsregeringen. Jag ser det
nordiska samarbetet som en central del av regeringens strategiska agenda
och en nödvändighet för att vi ska klara av att ta ansvar för vår tids stora
utmaningar.

Vi nordbor har redan ett väl utvecklat samarbete, men en ny tid kräver
mycket mer av oss; Norden blir starkare och kan utöva ett mycket större
inflytande tillsammans, än om vi agerar var och en för sig.

Vi kan också lättare klara av den stora gröna omställningen om vi samarbetar
när det gäller forskning och innovation, , investeringar och utveckling av nya
regelverk i vår region. Som föregångare kan vi också inspirera andra till att
skapa ett hållbart samhälle. Därför är marknadsföringen av Norden (Nordic
branding) ett så angeläget initiativ.

En av våra viktigaste frågor är att främja jobb och tillväxt i de nordiska
länderna. Därför är Gränshinderfrågorna så viktiga - den gemensamma
arbetsmarknaden och handeln leder till att det skapas fler jobb i Norden. Vi
är överens om att:

Vi ska underlätta för personer att få ett arbete där det finns efterfrågan
på deras kunskaper och kompetenser.

https://www.regeringen.se/


Vi ska öka möjligheterna för människor att utbilda sig i andra nordiska
länder.
Vi ska förenkla för företag att köpa och sälja sina varor och tjänster där
efterfrågan finns.

Vi har sedan länge en gemensam marknad för både varor och arbetskraft,
men fortfarande finns det många hinder. Regelverken är anpassade till att
medborgare och företag rör sig inom ett och samma nordiska land, vilket
skapar problem då man söker försörjning över nationsgränserna.

Idag pendlar dagligen över 70 000 människor över de nordiska gränserna och
cirka 5 000 flyttar varje månad från ett nordiskt land till ett annat. Denna
mobilitet vill vi underlätta, vi behöver intensifiera våra ansträngningar att
uppnå fri rörlighet i Norden. Detta är ytterst en frihetsfråga.

Norden hör idag till de ledande vad gäller klimatsmart teknik och
energianvändning. Men vi har högre ambitioner än så: Nationella
byggnormer ska inte fördyra och försvåra ett klimatsmart byggande eller
energieffektivisering, och nationella gränser ska inte förhindra miljövänliga
transporter, t.ex. järnvägen. För att bli ledande inom klimatsmart byggande
och renovering behöver vi gemensamma ramverk och upphandling som
underlättar för företagen att verka i hela Norden.

Gränshinderarbetet har varit en viktig del av den nordiska agendan de
senaste åren och kommer fortsatt vara prioriterat.

På initiativ av de nordiska statsministrarna togs det fram en handlingsplan för
det nordiska gränshinderarbetet 2013 som ledde till att samarbetsministrarna
etablerade det nya Gränshinderrådet 2014.

Handlingsplanen syftar till att effektivisera och stödja Gränshinderrådets
arbete med att a) få bort existerande hinder, b) förebygga att nya uppstår
samt c) förbättra informationsinsatserna för de privatpersoner och företag
som vill röra sig över de nordiska nationsgränserna.

Gränshinderrådet prioriterar särskilt gränshinder som inom arbetsmarknads-,
och utbildningsområdet.

Rådet består av åtta nationella medlemmar utsedda av oss
samarbetsministrar. Dessutom ingår en representant från Nordiska
ministerrådet och en representant från Nordiska rådet.

Under Siv Friðleifsdóttirs ordförandeskap i Gränshinderrådet har



gränshindersarbetet organiserats och genomförts på ett sätt som påtagligt
förbättrat möjligheterna till rörlighet.

Varje nationell medlem har valt att arbeta med 3–5 gränshinder. Målet är att
Gränshinderrådets insatser ska bidra till att eliminera mellan 5 och 10
nordiska gränshinder per år.

Gränshinderrådets prioriterade hinder kommer årligen att presenteras
tillsammans med en kommentar från berörd minister.

Gränshinderrådets medlemmar har under 2014 valt att prioritera 28 hinder
som de aktivt drivit gentemot berörda departement och myndigheter i resp.
land. Resultatet av 6 månaders arbete är 3 helt lösta gränshinder, 1 som är på
väg att lösas samt 12 som är i en process för att lösas hos berörda
departement och myndigheter.

Under sessionen i Reykjavik 2015 hoppas vi kunna presentera ytterligare 10
hinder som lösta. Med tanke på att Gränshinderrådet bara arbetat i drygt ett
halvt år får detta anses vara ett mycket bra resultat. Utöver dessa har under
året ytterligare 17 gränshinder blivit lösta i Norden.

Jag har här i min hand en helt ny uppdaterad statusrapport över
Gränshinderrådets arbete. För er som inte har den kan jag meddela att den
finns tillgänglig här utanför riksdagssalen. Den kommer dessutom att sändas
ut i en tryckt version till Nordiska rådets medlemmar i december.

Gränshinderrådet har också under 2014 tagit initiativ till att utveckla en
strategi för hur de nordiska länderna och de självstyrande områdena ska
bidra till att förebygga att nya gränshinder uppkommer vid införandet av ny
lagstiftning och implementeringen av EU-direktiv.

Gränshinderrådet har tagit initiativ till en gemensam handlingsplan för
informationstjänsten Hallå Norden och de gränsregionala
informationstjänsterna, Grensetjänsten, Øresunddirekt och Nordkalottens
gränstjänst.

Den danska regeringen har sagt att de kommer att vidareutveckla arbetet
med gränshinder under sitt ordförandeskap 2015. Frågan kommer att finnas
på dagordningen på samtliga formella ministerrådsmöten under 2015.

Jag tycker att allt detta är mycket lovande för att vi i framtiden ska få se en
ökad rörlighet för medborgare och företag i Norden.



Till sist: Norden ska vara en global förebild, genom vårt sätt att organisera
oss och utveckla våra samhällen och genom vårt ledarskap. Detta arbete
bidrar till att Norden är en region där människor och företag kan växa.

Tack för ordet!


